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Chcesz wesprzeć nas na 
platformie Patronite? To 
proste kliknij 24tp.pl/wspieraj 
lub zeskanuj ten kod QR

One wciąż czekają - choć dziś są jeszcze bardziej 
przestraszone niż zwykle. Na teren likwidowanego 
schroniska w Nowym Targu wchodzą obcy ludzie, 
a zwierzęta - zdezorientowane i potwornie zestresowane 
- chowają się w budach, nie rozumiejąc, dlaczego ich 
świat nagle się rozpada.                   Czytaj str. 10
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W Cafe Tygodnik Podhalański odby³o się spotkanie z Ludmi³a Sorokovską, dziennikarką z Chersonia, która opowiada³a o życiu w cieniu wojny, w mieście regularnie ostrzeliwanym przez ro-
syjskiego agresora. 66181

Liczba 

tygodnia

Tylu mieszkańców powiatu 
tatrzańskiego zanotował w 2025 roku 

Główny Urząd Statystyczny.  
Liczba stałych mieszkańców  
pod Tatrami wciąż maleje.

Cytat 
tygodnia

- Póki jest słowo, przestrzeń 
ma szansę stać się miejscem. 
Między przestrzenią 
a miejscem istnieje ogromna 
różnica. Przestrzeń jest 
pusta i anonimowa, dopóki 
jej nie nazwiemy. Pierwsze, 
najważniejsze dla nas 
miejsce to to, w którym się 
urodziliśmy - profesor Anna 
Mlekodaj podczas poetyckiej 
VII Watry Rogoźnickiej.

Konkurs od ponad ćwierć wieku 
przypomina, że prawdziwa 
„nośwarniyjsa górolecka” to nie tylko 
uroda, ale także przywiązanie 
do podhalańskiej tradycji, 
umiejętności oraz autentyczna 
znajomość góralskiej kultury.

W białodunajeckim amfi-

teatrze w niedzielę od-

były się XXVI Wybo-

ry Nośwarniyjsyj Górolecki. Jedno 
z najbardziej rozpoznawalnych wyda-

rzeń promujących podhalańską trady-

cję i kulturę. O prestiżowy tytuł rywa-

lizowało osiem góralek, które musiały 
wykazać się nie tylko urodą, ale przede 
wszystkim znajomością góralskich 
zwyczajów oraz praktycznymi umie-

jętnościami.
Kandydatki zmierzyły się m.in. 

z pleceniem na drutach, ścieleniem łóż-

ka, układaniem kop siana, wiązaniem 
kierpców i sznurowaniem gorsetu na 
czas. Nie zabrakło również prezentacji 
śpiewu i tańca, które od lat są nieodłącz-

nym elementem konkursu.
Tytuł Nośwarniyjsyj Górolecki 

2026 zdobyła Sylwia Piszczór (roz-

mowa str. 3)
Jury przyznało również wyróżnie-

nia w poszczególnych kategoriach: No-

paradniyjsom Góroleckom została Ma-

ria Sieczka,
Nosykowniyjsom Góroleckom - 

Maja Bobrowska, Nolepsom Śpiy-

wockom - Karolina Jędrol, Nolepsom 
Tonecnicom - Karolina Kocańda, No-

śwarniyjsom Posiadników - Magdale-

na Cachro. 

Czytelnicy portalu Podhale24 w in-

ternetowym głosowaniu wybrali nato-

miast Nośwarniyjsom Podhale24, któ-

rą została Karolina Krzysiak.

rav

Nośwarniyjse 
w Białym Dunajcu

Przez pięć dni Bukowina Tatrzańska będzie gościć twórców ludowych, 
gawędziarzy, muzykantów, śpiewaków i miłośników folkloru z całej Polski.

Jubileuszowe Sabałowe Bajania 

B arwny korowód kapel i zapro-

szonych gości w zaprzęgach 
konnych przejechał w środę 

ulicami Bukowiny Tatrzańskiej, roz-

poczynając jubileuszowe, 60. Sabało-

we Bajania. 
Po paradnym i oficjalnej inaugura-

cji festiwalu, przed publicznością zapre-

zentowały się poszczególne kapele i ze-

społy regionalne, a następnie ruszyły 
konkursowe przesłuchania uczestników. 

Rywalizują oni w kategoriach gawę-

dziarzy, instrumentalistów, śpiewaków 
i grup śpiewaczych. Pierwszy spektakl 
to „Gwołtu, co sie nie robi!” w wyko-

naniu Regionalnego Zespołu Teatral-
nego im. Józefa Pitoraka. Potem - fol-
kowa potańcówka.

Przesłuchania konkursowe po-

trwają do soboty. Wieczorami na sce-

nie przed Domem Ludowym wystą-

pią m.in. Tekla Klebetnica, Kamraci, 
Tryptyk z Mirką Zaziąbło Hubiak oraz 

Kapela Sztajer. W sobotę oprócz tra-

dycyjnej Degustacji Potraw Regional-
nych odbędą się pierwsze Zbójnickie 
Igrzyska z konkurencjami sprawnościo-

wymi i komentarzem Góralskiego Ka-

baretu Truteń. Wieczorem podczas Sa-

bałowej Nocy nie zabraknie ceremonii 
pasowania na Zbójnika, nadania tytu-

łu Wiyrchowyj Orlicy, rozpalenia wa-

try i pokazu sztucznych ogni. Gwiaz-

dą wieczoru będzie Kayah z zespołem.
Festiwal zakończy się w niedzie-

lę uroczystą mszą świętą, korowodem 
uczestników oraz ogłoszeniem wyni-
ków konkursów. Na finał wystąpią ze-

społy Bubliczki i Rzoz.
Przez cały czas trwania Sabałowych 

Bajań można odwiedzać Ogólnopolską 
Wystawę Twórczości Ludowej i Kier-
masz Sztuki Ludowej. Organizatorzy 
przygotowali również warsztaty pla-

styczne dla dzieci „Bajaniowe Śpasy”, 
rodzinne zawody strzeleckie „O Saba-

łową Flintę” oraz wycieczkę „Śladami 
bukowiańskich przewodników”.

Jubileuszowe, 60. Sabałowe Bajania 
potrwają do niedzieli, 12 lipca. Więk-

szość wydarzeń odbywa się w Domu 
Ludowym oraz na scenie plenerowej 
w Bukowinie Tatrzańskiej.    rav
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Sylwia przyznaje, 
że wciąż trudno jej 
uwierzyć w to,  
co się wydarzyło.

P ani Sylwio, czy wa-

lizka do Ameryki już 
spakowana? - zapyta-

liśmy nowo wybraną 
Nośwarniyjsą Góroleckę. Syl-
wia Piszczór szybko wybrnęła 
z odpowiedzi. Powiedziała, że 
ma jeszcze czas, bo termin wy-

lotu może wybrać sama.
Sylwia Piszczór ma 23 

lata i pochodzi ze Skrzypnego. 
Od szóstego roku życia tańczy 
i śpiewa. I chyba całkiem nieźle, 
bo - jak sama mówi - już jako 
mała dziewczynka była wysyła-

na na liczne konkursy. Jej rodzice 
również pochodzą ze Skrzypne-

go. Najpierw występowała w ze-

spole Małe Skrzypnianki, potem 
przeszła do zespołu śpiewacze-

go Skrzypnianki. Od dwóch lat 
tańczy i śpiewa w zespole Bio-

łodunajcanie.
- Zdecydowałam się wystar-

tować w konkursie Nośwarniyj-
syj Górolecki, bo miałam doping 
i wsparcie. Myślałam, że zajmę 
jakieś boczne miejsce, ale ab-

solutnie nie spodziewałam się 
pierwszego miejsca. Nie liczy-

łam na wygraną. A jednak się 
udało - mówi Sylwia.

Publiczność w Białym Du-

najcu świetnie reagowała na wy-

stępy, a podczas ogłoszenia wy-

ników rozległ się wielki aplauz.
- Przy takim aplauzie w czło-

wieka wstępuje dodatkowa ener-
gia. Kiedy ludzie krzyczeli i wi-
watowali, łzy same cisnęły mi się 
do oczu ze wzruszenia - opowia-

da Sylwia.
Jak przekazano laureat-

ce, przez najbliższy rok będzie 
uczestniczyć we wszystkich wy-

darzeniach organizowanych w ra-

mach Tatrzańskich Wici. Jedną 
z nagród, która szczególnie ją 
ucieszyła, jest bilet do Ameryki.

- Ze wszystkich nagród bar-
dzo się cieszę. Wszystkie są pięk-

ne - podkreśla.
Sylwia przyznaje, że wciąż 

trudno jej uwierzyć w to, co 
się wydarzyło.

- Czuję dumę i radość. Da-

lej nie wierzę, że to się stało. A to 
przecież dopiero początek za-

szczytów. Czuję, że przede mną 
wyzwanie na cały rok, ale myślę, 
że będzie dobrze - mówi nowo 
wybrana Nośwarniyjsa Góro-

lecka.  
Tekst i fot.: Jurek Jurecki

Łzy same cisnęły 
mi się do oczu

Sylwia Piszczór 

Dwójka młodych mężczyzn 
okradła obywatela Białorusi

D o incydentu doszło 
w ostatnią niedzie-

lę. Obywatel Biało-

rusi, mieszkający na Podhalu, 
przejeżdżał przez Ostrowsko ze 
swoim psem. Z powodu żaru le-
jącego się z nieba opiekun po-
stanowił zorganizować kąpiel 
swojemu pupilowi. Kierowca 
zatrzymał się przy przepływają-
cym przez Ostrowsko potoczku, 
sprowadził psa nad wodę i po-
zwolił mu wejść do strumienia. 
Obcy wzbudził zainteresowanie 
trzech miejscowych „jegomo-
ściów”, którzy plażowali nie-
opodal. Rozpoczęła się dyskusja, 
która szybko przybrała nerwowy 
obrót. „Plażowiczów” zdenerwo-
wał wschodni akcent rozmówcy. 
Nakazali mu „mówić wyraźnie”. 
Później agresja przybrała na sile. 
Jeden z mężczyzn chwycił Bia-
łorusina za rękę i kazał oddać ze-
garek. Następnie agresor zażądał 
pieniędzy. Białorusin miał port-
fel w samochodzie i zgodził się 
oddać jego zawartość (80 zło-
tych), prosząc napastników, by 
oszczędzili jego i psa. Napastni-
cy zadowolili się łupem i pozwo-
lili swojej ofierze wsiąść do sa-
mochodu i odjechać.

Napadnięty mężczyzna na-

tychmiast powiadomił o zajściu 
policję. Dzięki temu, że skra-
dziony zegarek był w istocie 
smartwatchem dobrej marki, po-
licji bez trudu udało się zlokali-
zować zarówno łup, jak i rabusia.

Pierwszy ze złodziei, 19-la-
tek, został zatrzymany niedłu-
go po zdarzeniu. O zatrzyma-
niu kolejnego kilka dni później 
poinformowała nowotarska po-
licja. Mieszkaniec nowotarskiej 
gminy, mimo zaledwie 23 lat, 
ma spory kryminalny dorobek. 
Okazało się między innymi, że 
mężczyzna jest poszukiwany 
do odbycia kary jednego roku 
więzienia za inne przewinienia. 
Po przesłuchaniu mężczyzna 
trafił prosto do celi, gdzie bę-

dzie odbywał wcześniejszy wy-

rok i oczekiwał na nowy. Trzeci 
z mężczyzn, jak ustalili śledczy, 
był tylko świadkiem zdarzenia.

– Śledztwo prowadzą poli-
cjanci Komendy Powiatowej Po-

licji w Nowym Targu pod nad-
zorem Prokuratury Rejonowej 
w Nowym Targu. Czynności 
w sprawie nadal trwają i mają na 
celu pełne wyjaśnienie przebie-
gu zdarzenia oraz roli poszcze-
gólnych sprawców – informuje 
asp. szt. Łukasz Burek z nowo-
tarskiej policji. – Za przestęp-
stwo rozboju grozi kara do 15 lat 
pozbawienia wolności – dodaje.

mk

Brutalny rozbój

Brutalna napaść na personel 
nowotarskiego Szpitalnego 
Oddziału Ratunkowego

D o incydentu doszło 
w ostatnich dniach 
czerwca w Szpital-

nym Oddziale Ratunkowym 
nowotarskiego szpitala.

– Podejrzanym jest 48-letni 
mieszkaniec gminy Czarny Du-

najec, który podczas wykony-

wania przez personel medyczny 
badania zachowywał się agre-

sywnie. Z dotychczasowych 
ustaleń wynika, że mężczyzna 
uderzył w twarz pielęgniarza 
i kopnął ratowniczkę medycz-

ną – relacjonuje asp. szt. Łu-

kasz Burek z nowotarskiej poli-
cji. – Do ataku doszło w trakcie 
udzielania świadczeń zdrowot-
nych, kiedy personel wykony-

wał swoje obowiązki służbowe 
i niósł pomoc pacjentowi – do-

daje.
Policja prowadzi postępo-

wanie w sprawie naruszenia 
nietykalności cielesnej osoby 
korzystającej z ochrony prawnej 
podczas wykonywania obowiąz-

ków służbowych. Agresorowi 
zagraża nawet trzyletnia od-

siadka.
– Wszelkie przejawy prze-

mocy wobec personelu me-

dycznego będą spotykały się 
ze zdecydowaną reakcją Policji 
i organów ścigania. Szanujmy 
tych, którzy każdego dnia ra-

tują ludzkie życie. Agresja wo-

bec personelu medycznego to 
nie tylko zachowanie społecz-

nie nieakceptowalne – to prze-

stępstwo – podsumowuje rzecz-

nik policji.
mk

Uderzył w twarz pielęgniarza, kopnął ratowniczkę

Tajemnicza paczka wywołała 
pożar hali w Mszanie Dolnej

P ożar wybuchł 27 czerw-

ca, kwadrans po godz. 16. 
W płomieniach stanęła 

duża hala magazynowo-usługo-

wa przy ul. Orkana w Mszanie 
Dolnej. Budynek był siedzi-
bą kilku firm, między innymi 
sklepu motoryzacyjnego, stacji 
diagnostycznej i zakładu wy-

twarzającego jacuzzi ogrodowe. 
Bardzo trudna akcja gaśnicza 
trwała wiele godzin. Właścicie-

le oszacowali straty na 15 milio-

nów złotych.
– W toku postępowania 

przesłuchano właściciela hali 
oraz pracowników i inne osoby 
przebywające w obiekcie przed 
zdarzeniem. Pracownicy zakoń-

czyli pracę około godz. 13.00, 
a przed opuszczeniem budyn-

ku nie zaobserwowali zagroże-

nia pożarowego – informuje Ju-

styna Rataj-Mykietyn, rzecznik 

prasowy Prokuratury Okręgowej 
w Nowym Sączu.

Śledczy przeanalizowali 
nagrania monitoringu. Wynika 
z nich, że tuż po godz. 16 jed-

na z przygotowanych do odbio-

ru przez firmę kurierską paczek, 
pozostawiona przed halą, stanę-

ła w płomieniach.
– W paczce znajdowały się 

m.in. grzałka elektryczna, śro-

dek do usuwania glonów oraz 
silikon wysokotemperaturowy. 
Ustalono, że przygotowane do 
wysyłki paczki były standardo-

wo pozostawiane na drewnia-

nych paletach przed halą, skąd 
odbierali je kurierzy – zaznacza 
rzecznik prokuratury. – W dniu 
28 czerwca 2026 roku przepro-

wadzono oględziny miejsca zda-

rzenia z udziałem biegłego z za-

kresu pożarnictwa.
Prokuratura zleciła przygo-

towanie opinii biegłemu z zakre-

su pożarnictwa. Ekspert usta-

li przyczyny powstania pożaru.
mk

Płomienna przesyłka

Z głębokim smutkiem i żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

śp. Grzegorza Miętusa
byłego skoczka i trenera skoków narciarskich,  

szczególnie związanego ze środowiskiem sportowym 
w regionie Zakopanego i Powiatu Tatrzańskiego.

Łącząc się w bólu, Rodzinie i Najbliższym  
składamy najszczersze kondolencje i wyrazy współczucia.

Dyrektor COS-OPO w Zakopanem

Bogusława Stępień
wraz z pracownikami

KondoLEncjE

Mszana dolna

ostrowskoSylwia Piszczór Nośwarniyjsą Górolecką

nowy targ

Wielki fina³, nagrodzone i utytu³owane dziewczęta na scenie.
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– To jest wyjątkowo bezczelne działanie inwestora – nie owija 
w bawełnę szefowa nowotarskiego Nadzoru Budowlanego.

Samowola na kółkach

Do jesieni domek mobilny będzie wynajmowany, a potem zostanie przeniesiony 
– deklaruje inwestor.

Policjanci z Czarnego Dunajca 
uratowali 56-latka

D ramat rozegrał się w pią-

tek około godz. 9.00 
w Czarnym Dunajcu.

– Policjanci otrzymali zgłosze-

nie o mężczyźnie, który miał się 
sam okaleczyć. Bez chwili zwło-

ki udali się pod wskazany adres. 
W budynku zastali zakrwawione 
pomieszczenie oraz mężczyznę 
z głębokimi ranami przedramienia. 
Liczyła się każda sekunda – relacjo-

nuje asp. szt. Łukasz Burek z nowo-

tarskiej policji. – Funkcjonariusze 
natychmiast przystąpili do ratowa-

nia życia. Wykorzystując swoje wy-

szkolenie z zakresu pierwszej po-

mocy, zastosowali stazę taktyczną 
oraz opatrunki uciskowe, skutecz-

nie tamując masywne krwawienie 
i monitorując stan poszkodowane-

go do czasu przyjazdu zespołu ra-

townictwa medycznego – dodaje.
56-latek trafił do szpitala, gdzie 

otrzymał specjalistyczną pomoc.
– Jesteśmy dumni z postawy 

naszych policjantów. Ich zdecydo-

wanie, zimna krew i profesjonalizm 
po raz kolejny pokazują, że policyj-
na służba to nie tylko dbanie o bez-

pieczeństwo, ale również ratowa-

nie ludzkiego życia – podsumowuje 
rzecznik nowotarskiej policji.

mk

Niebieski 
ratunek

Czarny DunajecŁapszanka

REKLAMA

W ójt Łapsz Niż-

nych był jednym 
z pierwszych, któ-

rzy zaalarmowali nadzór bu-

dowlany o budynku, który po-

jawił się w pobliżu malowniczej 
Przełęczy nad Łapszanką.

– Mamy plan przestrzen-

nego zagospodarowania. Nie 
ma opcji, żeby jakikolwiek 
obiekt powstał w tym konkret-
nym miejscu – podkreśla Ja-

kub Jamróz. Faktycznie doku-

menty planistyczne wykluczają 
jakąkolwiek zabudowę na ob-

szarze sąsiadującym z przełę-

czą. Zapisy planu mówią o rol-
nym przeznaczeniu terenu lub 
o gruntach przeznaczonych pod 
zalesienie. W dodatku cały te-

ren został włączony do Obszaru 
Chronionego Krajobrazu, wy-

znaczonego przez Sejmik Wo-

jewództwa Małopolskiego.
– Taka była świadoma poli-

tyka moich poprzedników. Lu-

dzie, którzy posiadają grunty 
w tym rejonie, są przyzwycza-

jeni, że nic się tam nie wybudu-

je – podkreśla włodarz. – Zresz-

tą inwestor spotkał się ze mną 
i usłyszał, że nie ma jakichkol-
wiek możliwości zabudowy – 
dodaje.

– My niestety nie mamy na-

rzędzi, żeby nakazać komuś roz-

biórkę. Możemy jedynie poin-

formować odpowiednie służby. 
Jednak, mając świadomość wa-

lorów tego konkretnego miejsca, 
jestem na tyle zdeterminowany, 
żeby przekonać radę gminy, by 
przekazać środki dla PINB, aby 
jak najszybciej wyegzekwować 
rozbiórkę. To musi być zała-

twione w trybie pilnym, bo jak 
się jednemu inwestorowi powie-

dzie, to zaraz będziemy tu mie-

li wysyp kolejnych podobnych 
inicjatyw – zaznacza włodarz 
Łapsz Niżnych.

Wójt przekonuje o wyjątko-

wym charakterze miejsca z za-

pierającym dech w piersiach 
widokiem na Tatry – jednego 
z ostatnich nieskażonych cha-

otyczną zabudową.
– Ludzie tu przyjeżdżają: 

miejscowi i turyści. Rozkładają 
koce koło kapliczki i napawają 
się widokami, napawają się tym 
miejscem – podkreśla.

Faktycznie wśród miejsco-

wych przełęcz i jej okolice są 
traktowane niemal jak świętość.

– Pewnie, że jestem za tym, 
żeby to stąd zniknęło – mówi 
mężczyzna pracujący na polu, 
wskazując w stronę domu na 

kółkach, który ledwie kilka dni 
wcześniej nagle pojawił się tuż 
poniżej drogi. – Znam właści-
ciela i trochę się dziwię. To jest 
człowiek z zewnątrz, ale z Łap-

szanką związany od lat. Rodzi-
ce go tu przywozili, jak był jesz-

cze dzieckiem. Mają drugi dom 
w Łapszance i piękne widoki. 
On doskonale wie, ile to miej-
sce znaczy dla miejscowych, 
a mimo to zdecydował się wy-

budować coś takiego. Szkoda, 
wielka szkoda – podkreśla.

– Dostaliśmy zgłosze-

nie w sprawie tej samowo-

li nie tylko od wójta, ale też 

od mieszkańców – potwierdza 
Gabriela Przystał, szefowa No-

wotarskiego Nadzoru Budow-

lanego. W zeszłym tygodniu 
inspektorzy PINB odwiedzili 
budowę. Nie mieli wątpliwości, 
że obiekt, który powstał w Łap-

szance, to budowlana samowola.
– Mamy taki specjalny ter-

min dla tego typu przedsię-

wzięć. Samowola bezczelna – 
podkreśla Gabriela Przystał. 
Zaznacza przy tym, że to, iż 
dom został wyposażony w koła, 
niewiele zmienia w obrazie sy-

tuacji. – To nie jest przyczepa. 
Nie ma nawet numeru rejestra-

cyjnego. A gdyby nawet go mia-

ła, to w tym miejscu tego typu 
przyczep też nie wolno parko-

wać – zaznacza szefowa nadzo-

ru. Zaznacza przy tym, że na 
działce zostały wykonane pra-

ce ziemne i instalatorskie, a bu-

dynek jest wyposażony w taras. 
– Wszczęliśmy postępowa-

nie, będziemy prosić inwesto-

ra o wyjaśnienia, jednak pewne 
jest, że nie ma możliwości za-

legalizowania tego typu obiektu 
w tym miejscu – podsumowuje 
Powiatowa Inspektor Nadzoru 
Budowlanego w Nowym Targu.

Inwestor zapewnia, że 
obiekt nie jest budowlą i jako 
taki mógł stanąć na działce 
zgodnie z prawem.

– To jest przyczepa, któ-

ra w tym miejscu będzie stała 
nie dłużej niż 180 dni. Działka 
została wyposażona w media. 
To również jest dopuszczalne 
na terenie rolniczym – zazna-

cza, podkreślając, że w okolicy 
przełęczy już wcześniej były 
ustawiane przyczepy z gastro-

nomią. – To nie będzie obiekt 
stały. Pierwotnym pomysłem 
na ten rok była gastronomia, 
ale czas na to nie pozwolił. Do 
jesieni domek mobilny będzie 
wynajmowany, a potem zostanie 
przeniesiony – podkreśla.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski
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Nie za dużych rozmiarów scena plenerowa, a na niej pełno gwiazd polskiej muzyki. W sobotni 
wieczór 4 lipca na Dolnej Równi Krupowej gościło Lato z Radiem i Telewizją Polską.

Pląsy  
Steczkowskiej 

Steczkowska choć wystąpi³a tylko przez  kilka minut, to zdąży³a poruszyć zakopiańską publiczność. 

Zakopane przygotowało 
szereg aktywności na lato, 
z myślą o mieszkańcach 
i naszych gościach. 

S obotni poranek na Gór-
nej Równi Krupowej 
w Zakopanem upłynął 

pod znakiem relaksu i aktyw-

ności fizycznej. Kilkadziesiąt 
osób wzięło udział w plenero-

wych zajęciach jogi, które od-

były się w otoczeniu zieleni i z 
imponującym widokiem na pa-

noramę Tatr.
Ćwiczenia przyciągnęły za-

równo mieszkańców, jak i tury-

stów, którzy postanowili rozpo-

cząć dzień od spokojnego ruchu, 
rozciągania i chwili wyciszenia 
na świeżym powietrzu. Sprzyja-

ła temu również piękna pogoda 
oraz wyjątkowa sceneria jednego 
z najbardziej rozpoznawalnych 
miejsc w Zakopanem.

Jak zapowiadają organiza-

torzy, poranne spotkania z jogą 
mają odbywać się regularnie 
w sezonie letnim. To propozycja 
dla wszystkich – zarówno osób, 
które od lat praktykują jogę, 
jak i tych, którzy dopiero chcą 
spróbować tej formy aktywno-

ści. - To jedna z wielu nowości, 
które jako Urząd Miasta przygo-

towaliśmy dla wszystkich na te-

goroczne wakacje - mówi Iwona 
Grzebyk-Dulak, zastępca bur-
mistrza Zakopanego w trakcie 
ćwiczeń - Zapraszamy wszyst-
kich. Początkujących i zaawan-

sowanych. Te zajęcia będą orga-

nizowane w każdą sobotę, przez 
cale wakacje od godziny 9. Wy-

starczy wziąć ze sobą matę do 
ćwiczeń, coś do picia, dobry hu-

mor. Nowości jest znacznie wię-

cej. Bo oprócz jogi zapraszamy 
na energetyczną zumbę w Zako-

piańskim Centrum Edukacji czy 
na potańcówki na Placu Niepod-

ległości.
rav

Poranna joga

Frekwencja na pierwszych zajęciach jogi mile zaskoczy³a organizatorów. 

Ponad tona żywności trafiła 
o poranku prosto do Kuchni 
Brata alberta.

K uchni Brata Alberta 
przy ulicy Nowotar-
skiej w Zakopanem ni-

komu przedstawiać nie trzeba. 
Placówka każdego dnia wspo-

maga samotnych seniorów, bez-

domnych, ludzi z trudem wią-

żących koniec z końcem. Siostry 
Albertynki serwują tu pożywną 
zupę, chleb, częstują herbatą. 
Działalność kuchni wspierają od 
lat kolejni proboszczowie para-

fii Najświętszej Rodziny, a także 
grono ludzi dobrej woli. Dzięki 
nim nikt nie wychodzi z kuch-

ni głodny. 
Wśród takich „dobrych du-

chów” wspierających działal-
ność Sióstr Albertynek pod 
Giewontem jest Wojciech Ma-

łeta. O charytatywnej pasji za-

kopiańskiego przedsiębiorcy 
pisaliśmy już niejednokrotnie. 
Przedstawialiśmy akcje wsparcia 
dla walczącej Ukrainy. Konwo-

je żywności, leków i świątecz-

nych podarków, jakie dostarczał 

wraz z innymi mieszkańcami 
Zakopanego i okolic do Cher-
sonia i Odessy. Na pierwszą li-
nię frontu. Tym razem skupia się 
na lokalnej działalności. - Przy-

wiozłem półtorej tony żywno-

ści do Kuchni Brata Alberta. Jest 
200 kilo ziemniaków, tyle samo 
buraków, pietruszki. To już dru-

gi miesiąc, jak wspieramy na-

szą kuchnię - wyjaśnia Woj-
ciech Małeta. Wspiera go Józef 
Krzeptowski z Doliny Chocho-

łowskiej, a firma Budomus tra-

dycyjnie pożyczyła samochód 
z paliwem na przetransporto-

wanie warzyw z Krakowa. - Do 
Ukrainy póki co się nie wybie-

ram, zresztą teraz tam jest już 
taka wojna, że nie wpuszczają 
takich transportów. Do Cher-
sonia nie wjedziesz, przepusz-

czają tylko mieszkańców. Nie 
idzie tam żadna pomoc, tak jak 
to było dawniej - zaznacza Woj-
ciech Małeta.

Przyznaje, że trudno mu 
usiedzieć na miejscu. Bez poma-

gania. Dlatego gdy tylko dowie-

dział się, że Siostrom Albertyn-

kom zaczyna brakować warzyw 
do wydawanych codziennie hek-

Tony dobra

Wojciech Ma³eta o poranku przywióz³ pó³torej tony warzyw do Kuchni Brata Alberta

Miejsc noclegowych 
przybywa, mieszkańców 
pod Giewontem ubywa. 

C o wykazuje Ra-

port o stanie powia-

tu tatrzańskiego za rok 
2025. Liczba ludności nasze-

go powiatu wynosiła w minio-

nym roku 66 181, z nieznaczną 
przewagą kobiet. Pań mamy 34 
310, a panów - 31 -871. - Licz-

ba mieszkańców zmniejszyła 
się w stosunku do roku 2024 
.Ale jesteśmy prężnym społe-

czeństwem, przybyło nam pod-

miotów gospodarczych, których 
liczba wynosi 13 156. Jeżeli cho-

dzi o miejsca noclegowe w sto-

sunku do stałych mieszkańców 
to mamy ich blisko dwukrotnie 
więcej niż stałych mieszkań-

ców, bo 114 tysięcy. To są oczy-

wiście te zgłoszone miejsca. Do 
tego trzeba doliczyć tak zwaną 
starą szarą strefę, która również 
jest imponująca - komentowa-

ła przedstawiając najważniej-
sze dane liczbowe raportu He-

lena Buńda, sekretarz powiatu 
tatrzańskiego na minionej sesji. 

Rok ro roku notowany jest przy-

rost ilości firm na poziomie po-

nad 200. Natomiast przyrost 
naturalny odnotował po raz ko-

lejny spadek i wyniósł minus 
1,59 promila. 

- Mamy gęstość zaludnie-

nia 140 osób na kilometr kwa-

dratowy. Przyrost naturalny jest 
ujemny, starzenie się społeczeń-

stwa to siły ciągnące nas w dół. 
Jest to cecha ogólnokrajowa. Jak 
też migracja młodych do dużych 
ośrodków. Nasz powiat nie może 
konkurować z Krakowem, Wro-

cławiem innymi metropoliami. 
Młodzież, która ma inne aspira-

cje niż prowadzenie działalno-

ści gospodarczej, chociażby i w 
turystyce, która jest dominują-

ca, opuszcza Zakopane - dodała 
Helena Buńda. 

Zwróciła uwagę na siły na-

pędowe powiatu. Potężny na-

pływ turystów, migracje pra-

cowników sezonowych i rosnąca 
przedsiębiorczość. Ilością firm 
nad regionem dominuje Zakopa-

ne. W Stolicy Polskich Tatr za-

rejestrowanych w ubiegłym roku 
był 6761 firm. 

rav

Pigułka demograficzna
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tolitrów zupy, postanowił dzia-

łać. - Wstałem o drugiej rano, 
pojechałem do Krakowa na gieł-
dę, kupiłem co potrzeba i przy-

wiozłem. I tak już kolejny mie-

siąc - dodaje darczyńca. 
Tekst i fot.: 

Rafał Gratkowski

A rtyści na scenie 
śpiewali przed 
dość liczną pu-

blicznością, miało 
się wrażenie, że z każdym kolej-
nym artystą przybywały kolejne 
osoby i oklaskiwały wakacyjny 
koncert. Pod Tatrami mogliśmy 
zobaczyć i usłyszeć, m.in.: Maj-
kę Jeżowską, Reni Jusis, Piersi, 
Universe.

Niewątpliwie publiczność 
poruszyła się bardziej przy wy-

stępie Justyny Steczkowskiej, 
a ta zaserwowała świetny układ 
choreograficzny i swój słynny 

przebój zatytułowany „Dziew-

czyna szamana”. W jego ryt-
mach pląsał m.in. burmistrz mia-

sta Łukasz Filipowicz, trzymając 
na plecach jedno ze swoich dzie-

ci, a to wymachiwało pieskiem - 
przewodnią maskotką tegorocz-

nego Lata z Radiem.
Zakopane reprezentowa-

li nasi artyści - Basia Giewont 
oraz Staszek Karpiel-Bułecka, 
występujący jako Staszek z Gór. 
Artysta sprawił też miłą niespo-

dziankę, bo wystąpił w duecie 
z Justyną Steczkowską. Na sce-

nie pojawili się jeszcze: Afro-

mental, Brathanki, Organek, 

Dominik Dudek oraz Weroni-
ka Korthals.

Blisko dwugodzinny kon-

cert na Dolnej Równi Krupo-

wej był poprzedzony piknikiem 
edukacyjnym „Z życia wzięte” 
na Górnej Równi Krupowej. Na 
gości czekały liczne atrakcje, ta-

kie jak escape room, konkur-
sy, koło fortuny, symulator jaz-

dy samochodem, fotobudka czy 
zajęcia taneczne z instruktorem. 
Zakopane było już trzecim przy-

stankiem wakacyjnej trasy kon-

certowej „Lata z Radiem i Tele-

wizją Polską”.
Tekst i fot.: Jan Głąbiński

eprasa.pl c918e1c7cf



728/2026 ZaKOPaNe

Fasiągi kontra fasiągi

Górale maszerowali ramię 
w ramię z Kaszubami niosąc 
wielką flagę od Wielkiej Krokwi 
przez Krupówki.

P rzechodnie spacerują-

cy w piątek po Krupów-

kach mogli zobaczyć nie-

codzienny widok. Przez centrum 
Zakopanego przemaszerowali 
Kaszubi i górale, niosąc ogrom-

ną czarno-żółtą flagę Kaszub. 
Barwny przemarsz wzbudzał 
duże zainteresowanie turystów 
i mieszkańców, którzy chętnie 
zatrzymywali się, by zrobić pa-

miątkowe zdjęcia.
Wydarzenie odbylo się w ra-

mach akcji „Kaszubi pod Gie-

wontem”, które zorganizowa-

ło Sołectwo Ugoszcz. Główne 
obchody zaplanowano na week-

end 4 i 5 lipca, a zaczęło się przy 
Wielkiej Krokwi w Zakopanem. 
Jednym z najważniejszych punk-

tów programu było rozwinięcie 
rekordowo dużej kaszubskiej 
flagi o długości blisko 100 me-

trów. Organizatorzy przygotowa-

li również liczne atrakcje promu-

jące kulturę i tradycje Kaszub. 
W programie znalazły się spo-

tkania, prezentacje regional-
ne oraz występy artystyczne, 
w tym koncert wokalistki Wero-

niki Korthals.
Rekordowa Kaszubska Fla-

ga została rozwinięta na zeskoku 

Kaszubi na 
Krupówkach

Górale z Kaszubami niosą stumetrowej d³ugości flagę przez Krupówki

Wielka góra mebli i wyposażenia wylądowała przed budynkiem przy ulicy Modrzejewskiej.

Internat w remoncie

Nie ma dnia, by w apartamentowcach nie zawyła czujka dymu. 

Fałszywe wezwania

K olejne wozy bojo-

we ruszają na sygna-

le do akcji. To wezwa-

nie na ulicę Szymanowskiego. Ze 
strażnicy jadą przez całe Zako-

pane przeciskając się przez kor-
ki i drogowe utrudnienia. Gdy 
dojeżdżają na miejsce, okazuje 
się że dymu i ognia brak. Ktoś 
przypalił jajecznicę na patel-
ni. Czujka w lokalu zaalarmo-

wała dyżurnego na Komendzie 
Powiatowej Państwowej Stra-

ży Pożarnej. W takim wypadku 
natychmiast musiał wysłać kole-

gów na ratunek. 
- Te fałszywe alarmy to na-

sza codzienność. Tak bardzo 
zmieniła się teraz baza nocle-

gowa pod Giewontem - mówi 
młodszy brygadier Andrzej 
Król-Łęgowski, komendant KP 
PSP w Zakopanem - system te-

leinformatyczny wysyła sygnał 

alarmowy od uruchomionej 
czujki dymu wprost do naszej 
komendy. Bezpieczeństwo wy-

maga, by ruszyć natychmiast do 
akcji. 

Komendant przypomina, 
że w tej chwili na terenie nie-

wielkiego powiatu tatrzańskie-

go w systemie ratowniczo-gaśni-
czym zarejestrowane są czujniki 
dymu w około 200 obiektach 
noclegowych. To najczęściej 
hotele i pensjonaty. W dużo 
większym powiecie nowotar-
skich takich zarejestrowanych 
w systemie obiektów strażacy 
mają około 70. - To jest różnica. 
Pół biedy, gdy ta przysłowiowa 
przypalona jajecznica urucho-

mi czujkę w normalnym, trady-

cyjnym hotelu z obsługą, gdzie 
jest rejestracja. Mamy wtedy 
możliwość natychmiast zwery-

fikować, czy dzieje się coś po-

ważnego, czy to fałszywy alarm 

Spór o handel na Krupówkach

-Miasto ogłosiło przetarg 
na dwa fasiągi dokładnie 
przed naszymi. Chyba się na 
nas mszczą - żali się góralka 
handlująca pod hotelem 
Gazda w Zakopanem.

J ak się okazuje, kobieta 
sprzedaje pamiątki w jed-

nym z ośmiu fasiągów sto-

jących na części deptaka dzierża-

wionej od spółdzielni Gromada. 
Spór pojawił się po tym, jak Za-

kopiańskie Centrum Kultury 
ogłosiło przetarg na dzierżawę 
dwóch nowych fasiągów. Mają 
one stanąć w takim miejscu, że 
częściowo zasłonią te ustawione 
pod Gazdą.

- Niby nie chcą więcej ta-

kiego handlu, a stawiają własne 
- dziwi się góralka.

Zapytaliśmy wiceburmistrza 
Bartłomieja Bryjaka, skąd po-

mysł na kolejne wozy z pamiąt-
kami i to ustawione w tak niety-

powy sposób. Po jednej stronie 
Krupówek powstaną bowiem 
dwie linie handlu z fasiągów.

- Od lat walczymy o to, by 
fasiągi były jednakowe, a przede 
wszystkim eleganckie i este-

tyczne. Postanowiliśmy pokazać 
w tym miejscu, jak powinny wy-

glądać fasiągi zgodne z uchwa-

łą miasta – wyjaśnia wicebur-
mistrz.

Jego zdaniem te, które sto-

ją obecnie pod Gazdą, wyglą-

dają źle.
- Każdy jest z innej beczki, 

część wygląda jakby była poury-

wana w połowie. Proszę tam iść 
i samemu ocenić - dodaje Bry-

jak.

W Zakopanem handel pa-

miątkami odbywa się z ponad 50 
fasiągów. Piętnaście z nich nale-

ży do Zakopiańskiego Centrum 
Kultury. Dochód z ich dzierża-

wy przeznaczany jest na miej-
skie imprezy.

- Naprawdę zależy nam na 
tym, jak wyglądają Krupów-

ki. Pomysł z ustawieniem tych 
dwóch fasiągów ma być próbą. 
Może one się tam nie utrzymają, 
ale chcemy pokazać innym, jak 
powinny wyglądać fasiągi, które 
nie będą szpecić miasta - tłuma-

czy wiceburmistrz.
Czy ustawienie „wzorco-

wych” fasiągów sprawi, że po-

zostali handlujący będą chcieli 
im dorównać? Być może. Pyta-

nie tylko, czy trzeba było robić to 
w tak kontrowersyjnym miejscu. 

jj
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- zaznacza komendant Andrzej 
Król-Łęgowski. 

Gorzej jednak, gdy alarm 
wywołany jest w pensjonacie 
czy aparthotelu „samoobsłu-

gowym”. - W tego typu obiek-

tach, których niestety przyby-

wa na naszym terenie, nie ma 
recepcji, nie ma stałej obsługi. 
Dlatego musimy jechać na miej-
sce i sami weryfikujemy czy to 
alarm fałszywy, czy faktycznie 
wybuchł pożar - wyjaśnia ko-

mendant zakopiańskiej straży 
pożarnej. Przypomina, że każ-

dorazowy taki wyjazd to realne 
koszty - paliwa i ludzkiej pra-

cy. Zmarnowany czas oraz ryzy-

ko, że w tym samym momencie 
ktoś faktycznie może potrzebo-

wać pomocy, a strażacy zajęci 
sprawdzaniem fałszywego we-

zwania przyjadą o kilka minut 
później. Nieraz sekundy decy-

dować mogą o ludzkim zdrowiu 
i życiu.   

      rav

Wielkiej Krokwi. To symbolicz-

ny moment, który pokazał, że 
Kaszubi z dumą pielęgnują swo-

ją tożsamość i tradycję. Zagrała 
góralska muzyka i orkiestra dęta 
z Kaszub. Potem górale w ramię 
w ramię z Kaszubami pomasze-

rowali przez miasto, eksponując 
barwy Kaszub. 

Przemarsz zakończył się 
na dolnych Krupówkach. Tam 
młoda skrzypaczka Julita Cyrson 
wykonała na skrzypcach utwór 
„Barka”. Uczestnicy podkreśla-

li, że był to najbardziej wzrusza-

jący moment całego wydarze-

nia. Potem uczestników czekały 
jeszcze kolejne atrakcje. W so-

botę spływ przełomem Dunaj-
ca tradycyjnymi tratwami oraz 

zwiedzanie Zamku w Niedzicy. 
Natomiast w niedzielę uczest-
nicy wrócili do Zakopanego. Tu 
z Kuźnic koleją linową wjechali 
na Kasprowy Wierch.

Tadeusz Bielawa, sołtys 
Ugoszczy zapowiedział, że za 
rok znowu się spotkamy. Bo-

wiem wydarzenie ma stać się 
cyklicznym spotkaniem Kaszu-

bów i górali. Akcja ma na celu 
promocję Kaszub oraz integra-

cję dwóch regionów, które od lat 
łączą wspólne inicjatywy i wza-

jemna sympatia. 
Wielka flaga zaprezentowa-

na na Wielkiej Krokwi i na Kru-

pówkach pojedzie niebawem na 
Światowy Zjazd Kaszubów.

rav

REKLAMA

A pod oknami zaparko-

wała ciężarówka, do 
której trafia gruz z ko-

lejnych pomieszczeń. Trwa-

ją prace modernizacyjne w bu-

dynku internatu przy Zespole 
Szkół Hotelarsko-Turystycz-

nych w Zakopanem przy ul. 
Modrzejewskiej 5. Inwestycja 
prowadzona przez Powiat Ta-

trzański ma poprawić zarówno 
komfort mieszkańców, jak i bez-

pieczeństwo obiektu.
Zakres robót obejmuje prze-

budowę zachodniej części bu-

dynku. W ramach inwestycji 
powstanie dodatkowe wyjście 
ewakuacyjne z klatki schodowej 
od strony południowej. Każdy 
pokój internatu zostanie wypo-

sażony w własną łazienkę oraz 
aneks kuchenny. Prace obejmują 

również modernizację pomiesz-

czeń, wykonanie nowych instala-

cji oraz odświeżenie wnętrz po-

przez malowanie.
Inwestycja realizowana jest 

w 2026 roku. Wykonawcą zada-

nia jest firma Usługi Remonto-

wo-Budowlane Krzysztof Sroka 
z Koniówki.

Całkowity koszt moderniza-

cji wynosi 1 676 890,50 zł brut-
to. Po zakończeniu prac internat 
zyska nowoczesne wyposażenie 
oraz wyższy standard, co prze-

łoży się na lepsze warunki po-

bytu uczniów.
Tekst i fot.: 

Rafał Gratkowski
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sztuka w kilku wymiarach

REKLAMA

ReGION

Udziela się w dwóch chórach, maluje na szkle, prowadzi 
warsztaty. Dzieli się wieloma swoimi talentami. alicja Sokołowska 
z Chabówki to artystka o wielu specjalnościach.

Zaśpiewane obrazy

- Malowanie na szkle to moja specjalność - zapewnia artystka. 
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OgłOszenia 
drObne i reklamy

do Tygodnika Podhalańskiego 
w Czarnym dunajcu 

przyjmuje codziennie

kanTOr  
„U bObka”
Usługi turystyczne

Czarny dunajec, rynek 7

N igdy nie przypusz-

czała, że odkry-

je w sobie jeszcze 
chęć do muzyki 

gospel. – Do chóru gospel trafi-

łam rok temu. Znalazłam o nim 
informację gdzieś na społecz-

nej platformie. – Pojechałam na 
Festiwalowe Gospelowe Lato 
do Bochni i od razu złapałam 
bakcyla. Była to już piąta edy-

cja tego wydarzenia, oczywiście 
nie wyobrażam sobie, by mnie 
w tym roku tam zabrakło. Wiem, 
że jest wiele osób z naszego re-

gionu, które szukają nowych wy-

zwań w artystycznym, muzycz-

nym świecie. Myślę, że to jest 
dobra okazja dla nich, by poje-

chać na Gospelowe Lato, a po-

tem spróbować zasilić nasz Go-

spel Choir. Śpiewamy cały rok 
przy Stowarzyszeniu Gospel 
nad Rabą – opowiada Alicja So-

kołowska.
Artystka zdradza nieśmia-

ło, że zaśpiewa w koncercie so-

listów, cieszy się również z kon-

certu uwielbienia. – W tamtym 
roku było tam około 400 osób. 
Można tam przybyć z całą ro-

dziną, bo są warsztaty nie tylko 
dla dorosłych, ale także dla dzie-

ci. Myślę, że to taka fajna waka-

cyjna opcja, na trochę rozśpie-

wane lato – podpowiada.
Festiwal odbędzie się od 7 

do 9 sierpnia w Bochni. - Atmos-

fera na Gospelowym Lecie jest 
niesamowita, nigdy wcześniej 
czegoś takiego nie doświadczy-

łam, a śpiewam w różnych miej-
scach. Spotkałam tam cudow-

nych ludzi, zawiązaliśmy piękną 
wspólnotę. Myślę, że ważnym 
aspektem jest też to, że jakość 
muzyczna jest bardzo wysoka. 
Warsztaty prowadziła Gabi Gą-

sior, poznałam też Daniela Ory-

nicza-Cebulę, świetnego nauczy-

ciela śpiewu i wokalistę, który 
współpracuje z samymi gwiaz-

dami, doszedł do finału szóstej 
edycji programu The Voice of 
Poland. W tym roku przybędzie 
również Colin Williams z Wiel-
kiej Brytanii – dodaje A. Soko-

łowska.
Mieszkankę Chabówki 

można też usłyszeć w żeńskim 
chórze Cantantes Angelicus 
z Rabki-Zdroju, którym dyry-

guje Kinga Brandys-Wójciak. – 
I tu też mamy ciekawy repertuar, 
bo występujemy nawet na Festi-
walu Pieśni Cerkiewnej w Bia-

łymstoku. A w ogóle moje ko-

leżanki z chóru zastanawiają 
się, czy nie spróbują swoich sił 
w muzyce gospel – śmieje się 
pani Alicja. Na swoim koncie 
ma też współautorstwo scena-

riuszy do amatorskiego Teatru 
„Perełki Marysi”, który działał 
kiedyś w Chabówce. – Teatr był 
oczkiem w głowie mojej świętej 
pamięci mamy, ale my z siostrą 
Anią nie mamy już tyle ener-
gii do jego prowadzenia – mówi 
szczerze. Choć nasza rozmów-

czyni nie tworzy już scenariuszy, 
za to z kolegą pianistą z Nowe-

go Targu Piotrem Tylką tworzy 
artystyczny duet – Sokołowska-

&Tylka, który uświetnił m.in. 
jeden z koncertów charytatyw-

nych na rzecz Fundacji im. Ada-

ma Worwy.
Alicja nie narzeka na brak 

wolnego czasu, pomimo jak 
sama o sobie mówi, że uprawia 
wolny zawód. W drewnianym, 
starym domu po swoich dziad-

kach urządziła niesamowitą ga-

lerię i miejsce na warsztaty dla 
uczniów, rodzin z dziećmi. – 
Zaglądają do mnie nawet kobie-

ty na wieczory panieńskie i też 
biorą pędzle do ręki – śmieje się 
A. Sokołowska. Wokół niej za-

wsze gromadzą się sympatycz-

ne czworonogi, przyjaźnie szcze-

kają i miauczą, siadają nawet na 
krześle i obserwują autorów 
powstających prac. – W ogó-

le ta pracownia powstała, kiedy 
z moim kuzynem założyliśmy 
Stowarzyszenie „Alternatyw-

na Chabówka”, by współdziałać 
z różnymi twórcami z naszego 
terenu, by razem się zaktywizo-

wać, bez względu na to, czy są 
wykształconymi artystami, czy 
też nie – dopowiada.

Pracownia pani Alicji to nie-

zwykle magiczne miejsce, wo-

kół jest dużo zieleni. Wyjątko-

wą przestrzeń mogą nawet przez 

chwilę podziwiać pasażerowie 
pędzących pociągów przez Cha-

bówkę, bo akurat nad domem 
naszej bohaterki przebiega wy-

budowany kilka lat temu łącz-

nik kolejowy, by nie trzeba było 
tracić czasu na wjazd na stację 
i zmianę kierunku jazdy.

Na ścianach drewnianego 
domu wiszą prace pani Alicji, 
to przede wszystkim Madon-

ny oplecione kwiatami, namalo-

wane na szkle. – Malowanie na 
szkle to moja specjalność. Na-

mówił mnie do takiej formy 
pracy artysta Piotr Majerczyk, 
z którym też współpracowałam 
20 lat, śpiewając covery różnych 
piosenek w karczmie „Siwy 
dym”. Na razie mam kilka obra-

zów, do grudnia powstaną kolej-

ne, bo wtedy właśnie będę miała 
wernisaż w Miejskim Ośrodku 
Kultury w Mszanie Dolnej – 
zdradza A. Sokołowska.

Jej obrazy szybko znajdują 
odbiorców. – Mam takiego zna-

jomego duchownego, który cią-

gle coś u mnie zamawia i zawsze 
jak przyjeżdża to mówi, że one 
nie są namalowane, ale zaśpie-

wane przeze mnie. I chyba coś 
w tym jest – uśmiecha się miesz-

kanka Chabówki, także do swo-

jej ponad dwuletniej córki Zosi. 
– Cieszę się z tych wszystkich 
Madonn, teraz zupełnie inaczej 
postrzegam macierzyństwo, od-

kąd sama zostałam szczęśliwą 
mamą – dopowiada.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński 
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Kreślone wśród chmur pętle, beczki 
i korkociągi mogliśmy podziwiać  
przez cały weekend w Nowym Targu. 

Królowie 
nieba

Zrzut skoczków z samolotu AN-2 Wiedeńczyk

Podniebna bitwa, niemiecki Messerschmitt Bf 109 kontra amerykański P-51 Mustang.

Grupa Akrobacyjna FireBirds Carbon Cub EX2 za sterami kpt. pil. Łukasz „Luke” Czepiela GameBird GB1

Podniebne akrobacje to to, co mi³ośnicy awiacji lubią najbardziej.

REKLAMA

D o tego pokazy hi-
storycznych ma-

szyn z II wojny 
światowej i nie tyl-

ko. Przez dwa dni nowotarskie 
lotnisko tętniło życiem za spra-
wą XV Nowotarskiego Pikniku 
Lotniczego. Mieszkańcy i tu-
ryści licznie odwiedzili wyda-
rzenie, podziwiając efektowne 
pokazy lotnicze, zabytkowe ma-
szyny oraz liczne atrakcje przy-
gotowane dla całych rodzin.

Oficjalnego otwarcia doko-
nali prezes Aeroklubu Nowy 
Targ Artur Książek oraz wi-
ceburmistrz Nowego Targu 
Krzysztof Trochimiuk. Wśród 
największych atrakcji znala-
zły się pokazy Grupy Akroba-
cyjnej FireBirds, występ Łuka-
sza „Luke’a” Czepieli na Carbon 
Cub EX2, pokaz tankowania sa-
molotu gaśniczego PZL M18 
Dromader oraz ekspozycje sa-
molotów, śmigłowców i rekon-
strukcji historycznych.

Mimo przelotnego deszczu 
drugiego dnia imprezy program 
odbył się zgodnie z planem. Pu-
bliczność mogła zobaczyć m.in. 
zrzut skoczków spadochrono-
wych z pokładu samolotu AN-2 
„Wiedeńczyk”, pokazy replik 
myśliwców Messerschmitt Bf 
109 i P-51 Mustang, śmigłow-
ca Bölkow Bo 105 oraz akroba-
cje Artura Kielaka na samolocie 
GameBird GB1.

Tekst i fot.: 
Krzysztof Kusper
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azyl dla bezdomnych 
zwierząt na Kokoszkowie 
w Nowym Targu kończy 
działalność, ale problemy 
się dopiero zaczynają…

D ecyzja o wyga-

szeniu schroniska 
dla bezdomnych 
zwierząt zapadła 

30 czerwca.
– Powiatowy Lekarz Wetery-

narii w Nowym Targu wydał de-

cyzję o zakończeniu działalności 
schroniska. Z wnioskiem w tej 
sprawie wystąpili sami właści-
ciele placówki – tak brzmi lako-

niczny komunikat wydany przez 
Głównego Lekarza Weteryna-

rii. – Tego samego dnia Powia-

towy Lekarz Weterynarii poin-

formował Burmistrza Nowego 
Targu o zamknięciu schroniska 
oraz zwrócił się o podjęcie dzia-

łań związanych z zabezpiecze-

niem zwierząt. Powiatowy Le-

karz Weterynarii nadzoruje cały 
proces związany z zamknięciem 
schroniska. Na jego terenie pro-

wadzone są również czynności 
Policji – podsumowuje Główny 
Lekarz Weterynarii.

Kontrole i decyzja 
o zamknięciu

Według właścicieli schroni-
ska proces likwidacji zaczął się 
wiele miesięcy wcześniej i przy-

brał formę zmasowanej presji or-
ganizacji prozwierzęcych, które 
niemal zasypywały wszelkie in-

stytucje donosami. Alarmowały 
o złej sytuacji niemal 300 zwie-

rzaków, które znalazły dom na 
Kokoszkowie. Presja osiągnę-

ła apogeum wraz z ostatnią falą 
upałów. Do nowotarskiej poli-
cji dotarł sygnał o psach umie-

rających z przegrzania. Według 
animalsów miało paść co naj-
mniej pięć psów. Na miejscu po-

jawiła się policja, Powiatowy Le-

karz Weterynarii, prokurator oraz 
przedstawiciele organizacji pro-

zwierzęcych. Wojewoda powoła-

ła sztab kryzysowy. Rozpoczęła 
się trwająca wiele dni kontro-

la. Jeszcze na kilka godzin przed 
decyzją o zamknięciu schroniska 
przebieg czynności prowadzo-

nych w placówce relacjonowała 
nowotarska policja. Z komuni-
katu wynikało, że hiobowe wie-

ści o umierających psach się nie 
potwierdziły, że właściciele za-

pewnili psom dostęp do wody, 
kurtyny wodne, nasączone wodą 
płachty oraz wentylatory elek-

tryczne. W schładzaniu boksów 
pomogli strażacy.

Schronisko opublikowało 
w mediach społecznościowych 
oświadczenie, zapewniając, że 
zdrowie i życie zwierzaków nie 
są zagrożone.

O opinię poprosiliśmy 
obrońców praw zwierząt. Nie 
chcieli odnieść się do całej spra-

wy, sugerując, że media same po-

winny się zająć „weryfikacją fak-

tów”.

W³aściciele: to efekt 
wielomiesięcznej nagonki

Właściciel schroniska Kazi-
mierz Pawluśkiewicz potwier-

dził, że kilkudniowa akcja kon-

trolna to tylko kolejna odsłona 
ataku na schronisko, który wie-

le miesięcy wcześniej rozpoczęli 
obrońcy praw zwierząt.

– Bardzo chcieli nas znisz-

czyć i to prawdopodobnie im się 
tym razem uda – usłyszeliśmy na 
dzień przed zamknięciem schro-

niska.
Nowotarska prokuratu-

ra również potwierdziła ustale-

nia opublikowane w komunika-

cie policji.

– Jak na razie nie wykry-

to jakichś drastycznych uchy-

bień. Oczywiście wiadomo, jakie 
mamy warunki związane z upa-

łami w ostatnich dniach. Odczu-

wamy je sami. Odczuwają je też 
zwierzęta. Działania na miejscu 
są wciąż prowadzone – usłyszeli-
śmy od Jacka Tętnowskiego, szefa 
nowotarskiej prokuratury.

Dymisja powiatowego leka-

rza weterynarii

Komentarza w sprawie od-

mówił Powiatowy Lekarz Wete-

rynarii. Potwierdził jedynie, że to 
właśnie do inspekcji będzie nale-

żała decyzja o ewentualnym wy-

gaszeniu nowotarskiego schro-

niska. Dzień później Krzysztof 
Gałązka podjął decyzję. Wedle 
zapewnień służb o zamknięcie 
schroniska wystąpili sami wła-

ściciele. Niedługo potem we-

terynarz powiatowy też został 
zdymisjonowany. Oficjalne uza-

sadnienie tej decyzji, opubliko-

wane przez Główny Inspektorat 
Weterynaryjny, może zaskakiwać:

„Na skutek nieprawidłowo-

ści w schronisku dla zwierząt 
w Nowym Targu stwierdzonych 
25–26.06.2026 przez kontro-

lerów Biura Kontroli w Głów-

nym Inspektoracie Weterynarii 
oraz braku podjęcia właściwych 
działań przez Powiatowego Leka-

rza Weterynarii w Nowym Tar-
gu z dniem 2 lipca został on od-

wołany z pełnionego stanowiska”.
– Zespół kontrolny GIW 

sprawdza sposób wykonywa-

nia zadań przez Małopolskiego 
Wojewódzkiego Lekarza Wete-

rynarii oraz Powiatowego Leka-

rza Weterynarii w Nowym Tar-
gu – poinformował Paweł Meyer, 
Główny Lekarz Weterynarii. – 
Priorytetem Głównego Lekarza 
Weterynarii jest bezpieczeństwo 
i dobrostan zwierząt przebywają-

cych w schronisku. Dlatego pro-

ces związany z likwidacją schro-

niska odbywa się pod stałym 
nadzorem Inspekcji Weteryna-

ryjnej. Równolegle szczegółowo 
wyjaśniamy, czy nadzór nad tym 
schroniskiem był prowadzony 
prawidłowo – podkreślił.

Samorządy mają dwa 
tygodnie

Likwidację schroniska 
obrońcy praw zwierząt odtrąbili 
jako swój wielki sukces, tymcza-

sem samorządy, które współpra-

cowały z placówką, stanęły przed 
koniecznością niemal natych-

miastowego znalezienia domu 
dla przekazanych do schroniska 
zwierzaków. Wójtowie i burmi-
strzowie mają na to zaledwie… 
dwa tygodnie.

Nowy Targ  
szuka domów dla psów

– Nie wiem, czy to się uda 
w ciągu dwóch tygodni – mówi 
wprost burmistrz Nowego Targu, 
który poszukuje nowego domu 
dla 12 psiaków. – Rozeznajemy 
kwestie prawne. Mamy umo-
wę ze schroniskiem. Inspekcja 
weterynaryjna uważa, że to ko-
niec schroniska, ale naszym zda-

niem powinno ono opiekować się 
psami na dotychczasowych wa-

runkach do czasu, aż znajdzie-

my inne miejsca dla wszystkich 
zwierzaków – zaznacza. Zapew-

nia, że miasto robi wszystko, aby 
znaleźć nowe miejsca dla psia-

ków. Wysiłki przynoszą efek-

ty. Codziennie jakieś psy trafia-

ją do adopcji.
– Przy większej promocji 

i zaangażowaniu będziemy w sta-

nie znaleźć domy dla kolejnych 
psów. W takich sytuacjach naj-
gorszy jest pośpiech i nerwowość 
– podsumowuje włodarz Nowe-

go Targu.
Samorząd poszukuje nowego 

podmiotu, z którym będzie moż-

na podpisać umowę, bo przecież 
problem bezdomności psów nie 
rozwiąże się z dnia na dzień. Nie-

stety procedura wymaga czasu. 
Trzeba rozstrzygnąć przetarg. 
Okoliczne schroniska są prze-

pełnione, a ich właściciele nie 
ukrywają obaw, że prędzej czy 
później podzielą los schroniska 
na Kokoszkowie. Nowotarscy sa-

morządowcy mają nadzieję, że 
wraz z wejściem w życie nowych 
przepisów dotyczących obowiąz-

kowego czipowania zwierząt pro-

blem bezdomności uda się, je-

śli nie wyeliminować, to mocno 
ograniczyć. Burmistrz rozważa 
też możliwość stworzenia cze-

goś na kształt gminnego, nie-

wielkiego schroniska, w którym 
bezdomne zwierzęta mogłyby 
oczekiwać na odnalezienie wła-

ścicieli lub na adopcję.
– To na pewno nie będzie ja-

kieś duże schronisko, tylko raczej 
niewielki punkt. Nie wykluczam, 
że coś takiego spróbujemy zorga-

nizować – zapowiada burmistrz.

Gmina Nowy Targ: 
problem dopiero się 

zaczyna
Gmina Nowy Targ poszuku-

je nowych domów dla 15 psów. 
Intensywna akcja promocyjna 
przynosi efekty. Psiaki znajdu-

ją nowe domy, ale nie następu-

je to z dnia na dzień. Gmina jest 
w nieco lepszej sytuacji niż mia-

sto. Już w kwietniu zawarła umo-

wę z nowym podmiotem.
– Ze względu na zamieszanie 

ze schroniskiem w Nowym Tar-
gu podjęliśmy takie działania – 
przyznaje wicewójt Krzysztof 
Łapsa. Zapewnia, że samorząd 
robi, co może, żeby znaleźć godne 
warunki dla swoich zwierzaków. 
– To przerażające, jak czytam 
komentarze pod informacjami 
o schronisku, w których obroń-

cy praw zwierząt piszą: „Patrzcie 
gminom na ręce, bo będą usypiać 
psy”. No jak tak można? Przecież 
to oni sami tę sytuację sprokuro-

wali, a my musimy problem roz-

wiązać – nie ukrywa rozżalenia.
Władze nowotarskiej gminy 

poważnie wzięły sobie do ser-
ca porady animalsów promują-

cych budowę niewielkich gmin-

nych schronisk.
– To fajnie brzmi, ale w prak-

tyce jest niezmiernie trud-

ne do przeforsowania. Przecież 
taki obiekt wymaga uzgodnień 
z mieszkańcami. A nikt nie chce 
sąsiadować ze schroniskiem dla 
psów – zaznacza wicewójt. – Ła-

two było schronisko zlikwido-

wać, ale zbudowanie kolejnego 
jest niezmiernie trudne. Z tego 

obrońcy praw zwierząt też po-

winni wyciągnąć wnioski – za-

znacza.

Zakopane: schronisk 
brakuje w ca³ej Polsce

Zakopane ma w tej chwili kil-
kanaście psów w zamkniętym no-

wotarskim schronisku.
– To kilka procent, na tę 

ilość psów z ponad 40 gmin, ja-

kie przebywają w Nowym Targu 
– mówi Łukasz Filipowicz, bur-
mistrz Zakopanego. – To cięż-

ka sytuacja. Dostaliśmy wskaza-

nia i adresy schronisk z rejestru 
Głównego Lekarza Weterynarii, 
piszemy do tych schronisk pisma, 
ale pozostają one bez odpowiedzi 
– wyjaśnia burmistrz.

Dodaje, że na razie żadna 
placówka nie wyraziła zaintere-

sowania przyjęciem psów z No-

wego Targu.
– Łatwo było krzyczeć i do-

prowadzić do likwidacji schro-

niska, a teraz nie ma osób, które 
mogłyby w legalny sposób przy-

jąć i opiekować się tą ilością psów. 
Ja nie mówię, że wszystko było 
idealnie, bo kontrole NIK wska-

zały w nowotarskim schronisku 
uchybienia. Ale były to drobne 
uchybienia. W skali kraju te kon-

trole NIK-owskie wykazały dużo 
gorsze warunki w innych placów-

kach. Teraz jednak te inne schro-

niska pracują, a w Nowym Targu 
jedyne na Podhalu miejsce schro-

nienia dla psów i kotów zostało 
zamknięte – podsumowuje bur-
mistrz. Przypomina, że ani kon-

trole weterynaryjne, ani policja, 
ani NIK nie potwierdziły zarzu-

tów strony społecznej, jakie przez 
media społecznościowe wysuwa-

ły organizacje prozwierzęce.
– Te panie, bo w większości 

protestowały panie, były prze-

cież na naszych spotkaniach. 
Dały nam listę punktów, które 
będą opiekować się psami, ale 
te wskazane przez nie miejsca 
w ogóle nie podejmują z gmi-
ną współpracy – podkreśla Łu-

kasz Filipowicz.

Międzygminne 
schronisko?  

To perspektywa wielu lat
Dodaje, że w ramach Kon-

wentu Tatrzańskiego samorządy 
wszystkich pięciu gmin powiatu 
tatrzańskiego rozmawiają na te-

mat różnych rozwiązań. Jednym 
z nich jest pomysł na stworze-

nie międzygminnego schroniska. 
Problemem jest jednak znalezie-

nie odpowiedniego miejsca.
– Nie wyobrażam sobie, że 

bez oporów mieszkańców znaj-
dziemy jakiś teren, na który prze-

niesionych zostanie 200–300 
psów. Trudności nastręcza nie 
tylko lokalizacja. Jeśli takie miej-
sce znajdziemy, to trzeba zmie-

nić plany zagospodarowania, by 
umożliwić prowadzenie tego typu 
działalności. Ale szukamy razem, 
rozmawiamy, może razem uda się 
znaleźć jakieś rozwiązanie – doda-

je burmistrz Zakopanego.
Łukasz Filipowicz podkreśla 

jednak, że nawet jeśli podhalań-

skie gminy dojdą do porozumie-

nia i uda się przygotować koncep-

cję budowy i działania wspólnego, 
międzygminnego schroniska dla 
psów, to upłyną lata, zanim taki 
obiekt powstanie.

– Jeśli nie byłoby żadnych 
problemów, mielibyśmy odpo-

wiednie środki finansowe na in-

westycję, to co najmniej – optymi-
stycznie licząc – potrzeba dwóch 
lat, by takie schronisko powstało – 
podkreśla Łukasz Filipowicz.

Koszty i niepewna 
przysz³ość

Co w tym czasie robić z po-

rzuconymi i znalezionymi psa-

mi, kotami? Burmistrz przyznaje, 
że zwierzęta trzeba będzie wozić 
w coraz bardziej odległe rejony 
Polski. Pod warunkiem, że tam-

tejsze ośrodki i schroniska zgodzą 
się podpisać umowy i będą mieć 
miejsce na przyjmowanie zwie-

rząt z Podhala.
– Proszę pamiętać, że obec-

nie w tej samej sytuacji postawio-

nych jest ponad 40 gmin, które 
miały podpisaną umowę z nowo-

tarskim schroniskiem. Zawoże-

nie zwierząt do ośrodków odle-

głych o 300–400 kilometrów to 
realne koszty. Transport, benzy-

na, samochód, dniówka dla kie-

rowcy. W sieci wśród internau-

tów zrodziła się jakaś psychoza. 
Powtarzam: nawet jeśli w nowo-

tarskim schronisku były jakieś 
drobne uchybienia, to nie było 
żadnej tragedii. Jest w Polsce 
więcej miejsc ocenionych dużo 
gorzej w raporcie NIK i te miej-
sca wciąż pracują, nikt ich nie za-

myka – podsumowuje Łukasz Fi-
lipowicz.

mk, rav

zaszczute schronisko

W sch³adzaniu boksów pomogli strażacy.
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Konieczna była 
ewakuacja 
sąsiednich posesji.

J ak informuje dyżurny 
Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Po-

żarnej w Nowym Tar-
gu, w sobotę na jednej z po-

sesji w Chabówce doszło do 
przerwania gazociągu. Miejsce 
awarii zabezpieczyli strażacy 
z rabczańskiej Jednostki Ratow-

niczo-Gaśniczej oraz druhowie 
OSP Chabówka. Na miejsce do-

jechała też załoga pogotowia ga-

zowego. Konieczna była ewaku-

acja okolicznych domów. Awarię 
udało się szybko usunąć.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

Wyciek gazu w chabówce

 Miejsce awarii zabezpieczyli strażacy z rabczańskiej Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej oraz druhowie OSP Chabówka.

Bobu świętowanie

O poczęstunek zadba³o Ko³o Gospodyń Wiejskich ze Skawy.

Trzeba płacić za parkowanie 
przy rabczańskim szpitalu

O płata zaczęła obowią-

zywać w środę, 1 lip-

ca. – Zmiana ma na 
celu uporządkowanie ruchu na 
terenie szpitala oraz zapewnie-

nie większej dostępności miejsc 
parkingowych dla pacjentów, ich 
rodzin oraz osób odwiedzają-

cych placówkę – uzasadnia rab-

czański magistrat.
Opłatę będzie można uiścić, 

korzystając z parkomatu lub 
przy pomocy aplikacji mobilnej.

Cennik parkingu: do 15 mi-

nut postoju – bezpłatnie, bez 
konieczności pobierania biletu; 
5 zł za pierwsze 50 minut po-

stoju; 6 zł za każdą kolejną roz-

poczętą godzinę; 60 zł za bilet 
24-godzinny; 300 zł za bilet ty-

godniowy. Bezpłatny kwadrans 
ma ułatwić szybkie podwiezie-

nie lub odebranie pacjenta bez 
konieczności ponoszenia opłat.

Każdy, kto nie uiści opła-

ty, powinien się liczyć z dotkli-
wymi „opłatami dodatkowymi” 
w wysokości 200 zł (jeśli zosta-

ną uiszczone w ciągu 7 dni) lub 
400 zł (w przypadku uiszczenia 
po tym terminie).

mk

Zdrowie i parkomaty

Ośmiolatek zadzwonił pod 
numer 112 i uratował swoją 
mamę – odebrał gratulacje  
od burmistrza

O śmioletni chłopiec 
jest uczniem Szko-

ły Podstawowej nr 1 
w Rabce-Zdroju.

– Chłopiec wykazał się bo-

haterską postawą i uratował ży-

cie swojej nieprzytomnej ma-

mie. Spotkałem się z chłopcem 
i jego rodzicami, by nagrodzić 
go w imieniu całej rabczańskiej 
społeczności i swoim własnym 
za postawę godną do naśladowa-

nia – poinformował w mediach 
społecznościowych burmistrz 
Leszek Świder.

Wieść o dramacie, który 
mógł mieć tragiczne skutki, do-

tarła do magistratu za pośrednic-

twem pielęgniarza oraz ratowni-
ka medycznego – uczestników 
niecodziennej akcji ratunkowej.

– Profesjonalne służby me-

dyczne w swoim wystąpieniu 
wyraziły najwyższy podziw dla 
zachowania chłopca. Wskazały, 
że 8-latek idealnie skoordyno-

wał działania ze stanowiskiem 
dyspozytora medycznego pod 
numerem alarmowym 112, pre-

cyzyjnie realizował wszystkie in-

strukcje ratujące życie, a następ-

nie sprawnie przygotował wejście 
do domu i oczekiwał na przyby-

cie zespołu ratownictwa medycz-

nego – relacjonuje burmistrz Rab-

ki. – „To rodzice oraz nauczyciele 
w szkole od małego uczyli mnie, 
jak postępować w takiej sytuacji” 
– tak mówi 8-letni bohater. Ro-

dzina prosiła o zachowanie ano-

nimowości. Serdecznie dzięku-

ję rodzicom oraz nauczycielom 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Rab-

ce-Zdroju za skuteczną edukację 
chłopca w zakresie zasad bezpie-

czeństwa, bo jest to postawa god-

na do naśladowania – podkreśla.
mk

Lat osiem – bohater

Trzy firmy chcą zbudować 
zadaszony deptak w Rabce

B udowla ma powstać 
w sąsiedztwie amfiteatru 
i nawiązywać do depta-

ka, który był wizytówką Rabki 
przed wojną. Miasto pozyska-

ło dofinansowanie na „odbudo-

wę starorabczańskiej infrastruk-

tury uzdrowiskowej w formie 
zadaszonego deptaka wraz z in-

frastrukturą towarzyszącą”. Sa-

morząd ogłosił przetarg, na który 
odpowiedziało trzech oferentów. 
Ostatnie zdanie w kwestii wybo-

ru najkorzystniejszej oferty bę-

dzie należeć do burmistrza.
Najniższą ofertę, opiewają-

cą na 3,3 mln zł, złożyło przed-

siębiorstwo z Bukowiny Ta-

trzańskiej. Drugą z kolei ofertę, 
na niemal 3,9 mln zł, złożyła fir-
ma ze Skawy. Firma z Dąbrowy 
Górniczej zaproponowała ofertę 
na poziomie 4,4 mln zł.

– Komisja przetargowa ana-

lizuje złożone oferty pod wzglę-

dem formalnym i merytorycz-

nym. Po zakończeniu oceny 
burmistrz Rabki-Zdroju wy-

bierze najkorzystniejszą ofertę 
i podpisze umowę z wykonawcą 
– informuje rabczański magistrat.

mk

Jak za sanacji

Obec Bobrov (partner wiodący), Miasto Trstená, Gmina Jabłon-
ka oraz Gmina Spytkowice realizują projekt pn. „Rozwój infra-
struktury turystycznej wspólnej Orawy”, którego celem jest 
rozwój infrastruktury turystycznej na pograniczu polsko-słowac-
kim. Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską z Eu-
ropejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach pro-
gramu Interreg Polska – Słowacja 2021–2027.

Główny cel PROjektu:

Zwiększenie atrakcyjności regionu przygranicznego Polski i Sło-
wacji poprzez rozwój nowoczesnej infrastruktury turystycznej, 
digitalizację informacji o dziedzictwie przyrodniczym i kulturo-
wym oraz wzmocnienie współpracy transgranicznej pomiędzy 
partnerskimi samorządami.

Rezultaty PROjektu:

l Budowa wież widokowych w regionie przygranicznym
 – w gminie Bobrov oraz w mieście Trstená powstaną nowe 

wieże widokowe, oferujące wyjątkowe panoramiczne widoki 
na krajobraz Orawy oraz przyległe tereny Polski.

l Budowa platformy widokowej w Polsce
 W Gminie Jabłonka powstanie rekreacyjno-turystyczna plat-

forma widokowa, która uzupełni sieć atrakcji turystycznych 
na pograniczu.

l utworzenie miejsca odpoczynku przy trasie rowerowej
 W Gminie Spytkowice zostanie wybudowana nowoczesna al-

tana wypoczynkowa dla rowerzystów i turystów korzystają-
cych z tras transgranicznych.

l wprowadzenie nowoczesnych technologii informacyjnych 
dla turystów

 W każdej gminie partnerskiej zostaną zainstalowane interak-
tywne infokioski, które będą dostarczać informacji o szlakach 
turystycznych, atrakcjach przyrodniczych i kulturowych re-
gionu, wydarzeniach oraz możliwościach spędzania wolne-
go czasu.
l Digitalizacja informacji o dziedzictwie przyrodniczym i kul-

turowym
 Projekt zakłada utworzenie wspólnej bazy danych dotyczącej 

atrakcji turystycznych regionu, dostępnej za pośrednictwem 
nowoczesnych rozwiązań cyfrowych.

l Organizacja wspólnych wydarzeń turystycznych i edukacyj-
nych

 Partnerzy zorganizują tematyczny dzień rowerowy oraz warsz-
taty edukacyjne dla dzieci i młodzieży poświęcone ochronie 
dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego.

l Wzmocnienie współpracy transgranicznej i rozwój turystyki
 Projekt przyczyni się do stworzenia wspólnego produktu tury-

stycznego, który zwiększy ruch turystyczny w regionie oraz po-
głębi współpracę samorządów po obu stronach granicy.

PODStawOwe InfORmacje O PROjekcIe:

 Okres realizacji: 01.02.2026 – 31.01.2028

 Całkowita wartość projektu: 1 225 288,70 €

 Dofinansowanie z unii europejskiej: 980 230,94 €

PaRtneRzy PROjektu:

 Partner wiodący: Obec Bobrov – www.obecbobrov.sk

 Partner projektu 1: Gmina Jabłonka – www.jablonka.pl

 Partner projektu 2: Gmina Spytkowice – www.spytkowice.pl

 Partner projektu 3: Miasto Trstená – www.trstena.sk

ogłoszEniE płAtnE

skawa

ski „Jazgot”. Wystąpiły również 
Podhalańskie Mażoretki.

Kulminacją festynu były 
tradycyjne wybory Króla 
i Królowej Bobu 2026. O po-

częstunek zadbało Koło Go-

spodyń Wiejskich ze Skawy. 
Na stoiskach dominowały po-

trawy z bobu. O napitki posta-

rała się miejscowa Ochotnicza 
Straż Pożarna.

Na najmłodszych uczest-
ników czekała specjalna stre-

fa dmuchańców „Bóbolandia”. 
Ciekawą propozycją była wizyta 
przy stoisku Koła Łowieckiego 
„Knieja” w Skawie, gdzie moż-

na było spróbować specjałów 
z dziczyzny i obejrzeć ciekawe 
łowieckie trofea. Myśliwi przy-

gotowali też konkursy i atrakcje 
dla najmłodszych.

Oficjalne otwarcie Święta 
Bobu nastąpiło na skawiańskim 
stadionie dokładnie o godz. 15. 
Na scenie zjawiło się wielu zna-

mienitych gości – samorządow-

cy: radny wojewódzki Marek 
Wierzba, starosta Tomasz Ha-

merski, wójt Raby Wyżnej To-

masz Rajca. Byli też przedsta-

wiciele organizatorów. Imprezę 
prowadziła Ewa Piątkowska.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski

Ten festiwal to jedna 
z najważniejszych, cyklicznych 
imprez organizowanych na 
terenie gminy Raba Wyżna.

S kawa słynęła z uprawy 
bobu od wieków. Miesz-

kańcy byli nawet z tego 
powodu żartobliwie nazywa-

ni „bobiorzami”. Kultywacją 
tej tradycji jest doroczne Świę-

to Bobu.
Tegoroczna edycja impre-

zy odbywa się dokładnie 4 lip-

ca, a w dodatku – w roku obcho-

dów 250. rocznicy powstania 
USA. Stąd Święto Bobu miało 
wiele amerykańskich akcentów. 
Gwiazdą wieczoru była Grupa 

Furmana – jeden z najlepszych 
zespołów country w Polsce.

Oprócz doskonałej muzyki 
country w programie imprezy 
nie zabrakło też innych atrakcji. 
Na scenie wystąpiły: Orkiestra 
Dęta OSP Skawa, Studio Pio-

senki Young Stars z Raby Wy-

żnej, młodzieżowy zespół „Pod 
nóżkę” ze Skawy oraz rabczań-

eprasa.pl c918e1c7cf
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Każdy przeczytał swoje strofy o życiu, miłości, samotności, ale też o miejscu, w którym się znalazł. 4 lipca 
odbyła się VII Watra Rogoźnicka z podhalańskimi poetami.

Artyści s³owa przy watrze

Wanda Szado Kudasik czyta wiersz o Rogoźniku. Obok niej siedzia³a prof. Anna Mle-
kodaj i Teresa Zarycka. 

Artyści jak zawsze licznie wstawili się na spotkaniu w Rogoźniku. 

Hanna Zalewska i Michał Książek wystąpili na koncercie organowym w kościele św. Brata alberta 
w Nowym Targu w niedzielę 5 lipca. Wydarzenie odbyło się w ramach obchodów jubileuszu 
680-lecia stolicy Podhala.

Hania i Micha³ od klasyki

Jeszcze o sukcesach tych m³odych i utalentowanych artystach zapewne jeszcze wie-
le razy us³yszymy. 

Był to wieczór pełen poezji 
i wzruszeń pod Giewontem.

W Willi Astoria – 
Willa Literatów 
w Zakopanem od-

było się wyjątkowe spotkanie 
poetyckie, które zgromadzi-
ło miłośników literatury, auto-

rów i sympatyków poezji. Wy-

darzenie przebiegało w ciepłej, 
kameralnej atmosferze, sprzy-

jającej rozmowom, prezentacji 
twórczości i wspólnemu prze-

żywaniu literatury.
– To było cudowne spotka-

nie. Wiersze płynęły z głębi ser-
ca, a wokół byli ludzie wrażli-
wi, ciekawi innych i chętni do 
dzielenia się swoim światem. 

Bardzo dobrze czułam się, pro-

wadząc to spotkanie – podsumo-

wała organizatorka wydarzenia 
Beata Skulska-Papp.

Organizatorzy skierowa-

li szczególne podziękowania do 
Doroty Pawłowskiej za gościn-

ność oraz stworzenie wyjątkowej 
atmosfery w Willi Astoria, dzię-

ki której jak podkreślają, uczest-
nicy mogli wspólnie przeżyć 
piękny literacki wieczór.

Słowa wdzięczności popły-

nęły również do Piotra Kyca, 
który uwiecznił wydarzenie na 
zdjęciach, a także do Joanny Sło-

dyczki, Pawła Ślusarczyka oraz 
Anny Zawiszy za prezentację 
poezji. Muzyczną oprawę spo-

tkania i wspólne śpiewanie za-

pewnił Piotr Kłeczek.

Spotkanie zostało przygo-

towane przez Beatę Skulską-

-Papp i Annę Tawłowicz, które 
podziękowały wszystkim po-

etom, sympatykom poezji oraz 
gościom, również tym, którzy 
przyjechali do Zakopanego z od-

ległych miejsc.
Wyjątkowym gościem wie-

czoru była także Dorota Sztau-

dynger, wnuczka znanego auto-

ra fraszek Jana Sztaudyngera. 
Zaprezentowała ona w orygi-
nalny sposób twórczość swoje-

go dziadka. Organizatorzy wy-

razili nadzieję, że nie było to 
ostatnie wspólne spotkanie i za-

powiedzieli chęć dalszej współ-
pracy przy kolejnych wydarze-

niach literackich.
rav

Poetycko w Astorii
O gitarową oprawę muzyczną poetyckiego spotkania w Astorii zadba³ Piotr K³eczek.

A rtystów i publiczność 
powitał ks. Mirosław 
Kozina, proboszcz pa-

rafii św. Brata Alberta w Nowym 
Targu. – Cieszę, że młodzi arty-

ści przyjeżdżają do naszego ko-

ścioła, by podzielić się z nami 

swoimi talentami, a do tego nasz 
instrument spełnia ich oczeki-
wania – zaznaczył ks. Kozina.

Artyści wykonali m.in. 
utwór Mieczysława Surzyńskie-

go, Preludium Jana Podbielskie-

go. Sięgnęli też po dzieła Jana 
Sebastiana Bacha. Sylwetki or-
ganistów przedstawiła Katarzy-

na Kilanowicz. Przypomniała, 
że niedzielny koncert jest czę-

ścią obchodów 680-lecia stolicy 
Podhala, a jego organizacja była 
możliwa dzięki wsparciu burmi-
strza miasta Grzegorza Watychy.

Michała Książka zwykle 
można usłyszeć w sanktuarium 
Miłosierdzia Bożego w Kra-

kowie gdzie jest organistą. Jest 
absolwentem Akademii Mu-

zycznej w stolicy Małopolski. 
Podobnie jak Hanna Zalewska. 
Artystka prywatnie jest córką 
dr hab. Witolda Zalewskiego, 
organisty w katedrze na Wawe-

lu. Kilka tygodni temu wróciła 
z kilku koncertów w Ameryce 
Północnej. W Szkole Muzycz-

nej w Nowym Targu prowadzi 
dla uczniów lekcje fortepianu.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński

Rogoźnik

W s z y s t k i c h 
u c z e s t n i -

ków i zapro-

szonych go-

ści powitali na samym początku 
gospodarz miejsca, czyli soł-
tys Kazimierz Zubek i pomy-

słodawca spotkania Krzysztof 
Kokot. – Rogoźnik od lat gości 
poetów, artystów i miłośników 
literatury, tworząc przestrzeń 
pełną życzliwości, serdeczności 
i wzajemnego szacunku. Wa-

tra, której płomień jest symbo-

lem ciepła, wspólnoty i pamię-

ci, przypomina nam, że słowo ma 
niezwykłą moc – potrafi łączyć 
ludzi, budzić emocje, dawać na-

dzieję i pozostawiać trwały ślad 
w sercach – zauważył.

Poetycką refleksję do ar-
tystów słowa skierowała prof. 
Anna Mlekodaj. - Póki jest sło-

wo, przestrzeń ma szansę stać 
się miejscem. Między przestrze-

nią a miejscem istnieje ogrom-

na różnica. Przestrzeń jest pusta 
i anonimowa, dopóki jej nie na-

zwiemy. Pierwsze, najważniejsze 
dla nas miejsce to to, w którym 
się urodziliśmy - ono uformowa-

ło nas i pozwoliło nam dojrzeć – 
zauważyła prof. Mlekodaj.

- Pierwsi ludzie, którzy 
przyszli na tę ziemię, zaczęli ją 
oswajać. To oni nadali jej głębo-

kie znaczenia, tworząc coś nie-

zwykłego: topografię ducho-

wą i serdeczną. A przecież ktoś 
może tu przyjechać, potem spoj-
rzeć wokół i powiedzieć: „Prze-

cież tu nic nie ma, tylko lasy 
i góry”. A dla nas to puste z po-

zoru miejsce okazuje się praw-

dziwym centrum świata! -doda-

ła prof. Mlekodaj.
Jej zdaniem, współczesna 

cywilizacja rezygnuje z tych 
małych miejsc. - Wielkie galerie 
handlowe, lotniska czy restaura-

cje McDonald’s to tzw. niemiej-
sca – przestrzenie bezduszne, 
które odbierają nam tożsamość. 
Trzeba się przed tym bronić. 
Musimy nieustannie stwarzać 
prawdziwe, żywe miejsca, opi-
sywane właśnie także w naszych 
strofach – snuła swoją refleksję 
prof. A. Mlekodaj.

Potem już każdy z przyby-

łych poetów odczytał swoje stro-

fy o miłości, różnych niuansach 
życia. Wśród artystów słowa 

byli: Wanda Szado Kudasik, Be-

ata Zalot, Teresa Zarycka, Julian 
Klamerus, Wojciech Ornacki, 
Renata Lipkowska, Barbara Ba-

licka, Zbigniew Tlałka. Między 
ich prezentacjami przygrywała 
kapela góralska Darka Muchy 
z Pyzówki. W Rogoźniku gości-
li również laureaci IV Otwartego 
Gminnego Konkursu Poetyckie-

go „Poezją zauroczeni”. Wszyst-
kim przysłuchiwał się m.in. ks. 
Andrzej Bukalski, proboszcz 
z parafii w Rogoźniku.

Na VII Watrę Rogoźnicką 
dojechali przedstawiciele świa-

ta artystycznego z Gminy Bo-

browniki, która podpisała umo-

wę partnerską z Gminą Nowy 
Targ. Gmina Nowy Targ, Gmin-

na Biblioteka Publiczna w sie-

dzibą w Waksmundzie oraz Rada 
Sołecka Wsi Rogożnik – wsparli 
finansowo organizację VII Watry 
Rogoźnickiej. Kazimierz Zubek 
podziękował również straża-

kom z OSP Rogoźnik za rozpa-

lenie watry, a paniom z Koła Go-

spodyń Wiejskich z Rogoźnika 
za poczęstunek.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński
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Mniej śniegu zimą, 
bezdeszczowa wiosna, 
szykujmy się  
na posuchę w kranach. 

K ażdego roku latem 
do naszej redak-

cji w Zakopanem 
dzwonią mieszań-

cy z Olczy, a także turyści, któ-

rzy korzystają z tutejszych 
kwater. Narzekają na niskie ci-
śnienie wody w kranach. - O ile 
nam coś kapie na parterze, to już 
na pierwszym i drugim piętrze 
wody nie ma. Tak jest każdego 
lata, w szczycie sezonu, w długi 
majowy weekend, czy w Sylwe-

stra, gdy mamy dużo turystów 
w pensjonacie - mówi Łukasz 
z Olczy. Wraz z rodziną mu-

siał zainwestować w dodatko-

we podziemne zbiorniki, żeby 
łapać każdą kroplę deszczu. To 
go ratuje przed kompletną po-

suchą w kranach. - Nawet jak 
nie mamy gości, to są problemy 
z wodą. Bo mieszkamy na gór-
ce. Jak pensjonaty poniżej nas 
wypełnią się turystami, to rano 
i wieczorem, jak wszyscy odkrę-

cają krany, u nas był dramat. Ra-

tują nas te dodatkowe, podziem-

ne zbiorniki z wodą - zaznacza 
nasz rozmówca. W innych dziel-
nicach Zakopanego też z wodą 
bywa różnie.

- My na początku mieli-
śmy studnię z wodą do picia. 
Odkąd podpięliśmy się do wo-

dociągu, ze studni korzystamy 
sporadycznie. Głównie do prac 
ogrodowych, bo czujemy silny 
siarkowodór - mówi Beata z Par-
dałówki.

Susze i skażenia
Z powodu mniejszej ilości 

opadów i szybkiego topnienia 
śniegu poziom wód w górskich 
potokach spada w zastraszają-

cym tempie. To bezpośrednio 
przekłada się na zasoby ujęć 
wodnych. Szybkie topnienie ma 
dramatyczne konsekwencje dla 
formowania się zasobów wod-

nych. Idealnie jest wtedy, kie-

dy śnieg przez dłuższy czas 
leży, a potem topnieje powo-

li. Bo woda, która spada na po-

wierzchnię ziemi w 85 proc. 
spływa powierzchniowo lub od-

parowuje. Tylko 15 proc. wnika 
w glebę, a to jest potrzebne ro-

ślinom. I śnieg dotąd ten pro-

ces wprowadzania wody w gle-

bę wspomagał. Bo kiedy powoli 
topniał, odbijał promieniowa-

nie słoneczne, utrzymując pod 
spodem wodę, także na pochy-

łych terenach. Woda miała czas, 
żeby wniknąć do gruntu i nasy-

cić glebę. Obecnie śnieg potra-

fi stopnieć szybko i woda może 
erodować ziemię, powodując 
osuwiska. 

Do tego dochodzą skażenia 
bakteriologiczne. Sanepid co 
i rusz wydaje ostrzeżenia, by nie 
pić i nie używać wody do mycia 
czy kąpieli. Okresowe alerty sa-

nitarne dotykają czasem ujęć za-

silających wsie i osiedla w oko-

krople na wagę złota

Z powodu mniejszej ilości opadów i szybkiego topnienia śniegu poziom wód w potokach spada w zastraszającym tempie.

licach Zakopanego i Nowego 
Targu. Wymuszają konieczność 
kupowania wody w baniakach 
w sklepie. Gminy dowożą wodę 
beczkowozami. Szczególnie czę-

sto problem dotyka gminy Bia-

ły Dunajec, która bazuje na uję-

ciach z wód powierzchniowych. 
Od lat piszemy o przeciążeniu 
infrastruktury: Napływ milio-

nów turystów powoduje dra-

styczne skoki zużycia, na co 
przestarzała miejscami infra-

struktura wodociągowa reaguje 
spadkami ciśnienia.

- Obok nas rosną teraz nowe 
termy na Polanie Szymoszkowej. 
Fajnie, że Zakopane będzie mieć 
nową atrakcję, ale jak oni zosta-

ną podpięci do sieci, a będzie to 
gigantyczny obiekt, to przecież 
wszystkie okoliczne domy i pen-

sjonaty to odczują. Dla nas wody 
nie starczy - martwi się mieszka-

jąca po sąsiedzku Urszula.
Każdy kto tu mieszka od lat 

widzi, że mamy na Podhalu co-

raz cieplejsze i mniej śnieżne 
zimy. Do tego okresy wiosenne 
z małą liczbą deszczowych dni. 
To oznaczać może spore proble-

my dla hoteli, pensjonatów, ale 
także stacji narciarskich. Bez 
sztucznego śniegu żadna z nich 
nie mogłaby już funkcjonować. 

jeden stopień
Czy problemy z wodą ude-

rzą w turystykę na Podhalu?
- Zmiany klimatyczne są fak-

tem, nie ma tu znaczenia dysku-

sja, czy to przez działalność czło-

wieka, czy sprawa natury. Zdania 
są podzielone. Ale wystarczy, że 
średnia temperatura statystycz-

nie podniesie się o jeden sto-

pień Celsjusza, a z Krupówek 
na stałe zniknie śnieg - podkre-

śla hydrogeolog Mariusz Czop, 
profesor z Wydziału Geologii, 
Geofizyki i Ochrony Środowi-
ska Akademii Górniczo-Hut-
niczej - Ludziom się wydaje, 

że jeden stopień w tą lub tam-

tą niewiele zmienia. A tymcza-

sem średnia temperatura cało-

roczna w Polsce wynosi około 
8-10 stopni Celsjusza. Rekordo-

wy był rok 2024, w którym od-

notowano średnioroczną tempe-

raturę na poziomie 10,9. Polska 
nie jest krajem, w którym śnieg 
może długo przeleżeć. I o ile la-

tem 21 stopni zamiast 20 w po-

wszechnym odczuciu może być 
niezauważalne, to zimą +1 za-

miast 0 może oznaczać, że nie 
będzie śniegu. Tu różnica jedne-

go stopnia - wynikająca ze zmian 
klimatu - robi bardzo dużo. Jeśli 
nawet śnieg spadnie, w plusowej 
temperaturze nie utrzyma się.

Profesor przypomina, że 
w XX wieku także mówiło się 
o cieplejszych i zimniejszych de-

kadach. Np. lata 80. były zim-

niejsze, a 70. cieplejsze. Nato-

miast nigdy nie było tak długiej 
sekwencji zim bezśnieżnych, 
jaką mamy teraz. Biorąc pod 
uwagę XX wiek czy ostatnie 50 
lat, ludzie nie pamiętają tylu ko-

lejnych zim bez śniegu.
Dodaje, że od kilku lat zimą 

pokrywa śnieżna jest minimal-
na. Gdy już śnieg pada, to bar-
dzo szybko topnieje.

Hydro-ucieczka
Sytuacji nie poprawia zmia-

na charakteru opadów deszczu. 
Gwałtowne ulewy, deszcze na-

walne momentalnie spływają do 
rzek i potoków. Postępująca be-

tonoza, kostka brukowa zamiast 
trawników - nie pomaga w za-

trzymywaniu wody w glebie. 
- Przez lata polityka jaką pro-

wadziliśmy na poziomie rządu 
i samorządów polegała na wal-
ce z powodziami, budowaniu ro-

wów odwadniających, by jak naj-
szybciej odprowadzić nadmiar 
wody, zabezpieczyć miasta i re-

giony przed zalaniem. Ten trend 
trzeba teraz odwrócić, bo grozi 

nam wielka susza. Brak śniegu 
zimą to absolutny dramat dla te-

renów górskich. Przecież trze-

ba zapewnić wodę dla miesz-

kańców, turystów i dla przyrody. 
Woda powierzchniowa niestety 
spływa do morza. Do tego do-

chodzi naśnieżanie w stacjach 
narciarskich. Na to także potrze-

ba hektolitrów wody - podkreśla 
Mariusz Czop. 

Na wyprodukowanie jedne-

go metra sześciennego sztuczne-

go śniegu potrzeba około 500 li-
trów wody. Żeby naśnieżyć zimą 
trasy narciarskie, przez pozosta-

łą część roku trzeba zgromadzić 
olbrzymie zapasy wody. A za-

potrzebowanie na wodę latem 
wcale nie maleje. Średnie zu-

życie wody w Polsce to około 
100 litrów na dobę dla jednego 
mieszkańca. Gdy jednak uzmy-

słowimy sobie, że latem na teren 
Tatrzańskiego Parku Narodowe-

go wchodzi kilka milionów gości 
- to ta liczba potrzeb rośnie nie-

botycznie. 

W³adze wiedzą
Burmistrz Zakopanego 

przyznaje, że w momencie gdy 
trzeba zmierzyć się z falą tury-

stów w szczycie sezonu sieć nie 
zawsze wytrzymuje. Awarie na 
sieci wodociągowej lub okreso-

wa posucha w kranach zdarzają 
się regularnie. - Mamy w Zako-

panem starą sieć wodną i starą 
sieć kanalizacyjną. Rury wymie-

niamy na bieżąco. Niestety sko-

ki ciśnienia są niejednokrotnie 
tak duże, że ta stara infrastruk-

tura nie wytrzymuje - przyzna-

je Łukasz Filipowicz. Odno-

śnie nowych inwestycji, takich 
jak budowane na Polanie Szy-

moszkowej potężne termy, bur-
mistrz zwraca uwagę, że każdo-

razowo każda budowa wymaga 
zgody na przyłączenie do sieci. 
- Nasza miejska spółka SEWiK 
zawsze oblicza, czy jest moż-

liwość przyłączenia. Tak, aby 
mieszkańcy nie ucierpieli i by 
wody nie brakło dla nikogo. My 
też w mieście dostajemy alarmu-

jące wezwania z wyżej położo-

nych rejonów, także z Olczy, gdy 
przyjeżdża masa turystów, że nie 
mają wody w kranach. Spraw-

dzamy każdorazowo. Nieste-

ty zdarza się, że odbiorcy wody, 
mają nielegalne ujęcia do swoich 
pensjonatów z odwiertów, studni 
na swoich działkach. Niejedno-

krotnie to właśnie w takich stud-

niach kończy się im woda i wte-

dy ich goście podnoszą alarmy 
- dodaje Łukasz Filipowicz. 

Burmistrz zwraca uwagę, 
że dodatkowym utrudnieniem 
w są różnice wysokościach na 
terenie miasta. Stąd koniecz-

ność budowy przepompowni, 
by woda płynęła w każde miej-
sce pod odpowiednim ciśnie-

niem. - Na szczęście jesteśmy 
w dużo lepszym położeniu niż 
inne miejscowości na terenie 
kraju, wody z ujęć tatrzańskich 
nigdy nam nie brakowało. Dla 
nas w tej chwili problemem jest 
konieczność rozbudowy oczysz-

czalnia ścieków. Na tym się sku-

piamy - zaznacza Łukasz Filipo-

wicz. Przyznaje jednak, że choć 
miasto nie ma w planach budo-

wy zbiorników na zatrzymanie 
wody pitnej, to wiele obiektów 
na terenie Zakopanego, takich 
jak duże hotele, takimi zbiorni-
kami dysponuje. Tak, żeby w ra-

zie awarii czy okresowej posuchy 
w kranach goście hotelowi mie-

li stały dostęp do czystej wody. 

Brak zapasów
- Wielomilionowa turystyka 

w Tatrach powoduje, że już nie 
nadają się do picia wody płyną-

ce w strumykach czy potokach - 
przestrzega profesor Czop. Przy-

pomina głośne przypadki zatruć, 
wysoko w górach po polskiej 
i słowackiej stronie Tatr, gdy in-

terweniować musiały górskie 
służby ratunkowe. - W całym 
kraju mało ludzi zauważa, że 
woda ma znaczenie strategicz-

ne i powinniśmy robić wszystko, 
by ją zatrzymywać jak najbliżej 
miejsca gdzie spada. Mieć odpo-

wiednie zapasy. Tworzyć rozle-

wiska. Dawniej starsi ludzie do-

brze wiedzieli, w które miejsce 
pójść zaczerpnąć czystej wody 
ze źródła w lesie. Dziś tej wie-

dzy i takiej świadomości nie ma. 
Zajmujemy się ciągle regulacją 
rzek, osuszaniem mokradeł i od-

prowadzaniem wody z pól i la-

sów. Te działania w nowej sy-

tuacji klimatycznej są nie tylko 
przestarzałe i kompletnie nie-

aktualna ale nawet niesłycha-

nie szkodliwe. Wodociągi czy 
to w Krakowie, czy Zakopanem 
przekonują nas, że wody nigdy 
nie zabraknie. Jednak w kontek-

ście wojny na Ukrainie dobrze 
widać jak potężny to problem. 
Wystarczy, że odcięte zostanie 
zasilanie elektryczne i woda do 
ludzi nie dopłynie - zaznacza 
Mariusz Czop. 

Zdaniem hydrologa, przy 
braku rozwiązań systemowych, 
braku edukacji w zakresie ko-

nieczności oszczędnego i roz-

tropnego gospodarowania wodą, 
terenom górskim także susza da 
się we znaki. - Może znacząco 
wpłynąć na dalszy rozwój tury-

styki - podkreśla profesor Czop. 
Przypomina, że banki już do-

brych dwadzieścia lat temu moc-

no brały sobie do serca progno-

zowane zmiany klimatyczne. Nie 
udzielały kredytów na inwesty-

cje narciarskie w terenach poni-
żej 1600 metrów nad poziomem 
morza. - Takie były wtedy pro-

gnozy, wiele osób je kwestiono-

wało, ale dziś widzimy, że one 
się sprawdziły - podsumowuje 
profesor. 

Rafał Gratkowski

eprasa.pl c918e1c7cf
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Wydarzenia pod patronatem TP
n 60. Saba³owe 
Bajania

n Koncert w Atmie

W środę 8.07 Bukowinie 
Tatrzańskiej rozpoczę³y 
się jubileuszowe 60. 
Saba³owe Bajania - 
jedno z najważniejszych 
i najstarszych wydarzeń 
promujących kulturę 
ludową w Polsce.

S abałowe Bajania tradycyjnie rozpoczęły się od pa-
radnego przejazdu kapel i zaproszonych gości za-
przęgami konnymi przez Bukowinę Tatrzańską, po 

którym nastąpiło uroczyste otwarcie festiwalu.
Ważnym punktem festiwalowego programu są 

trwające do soboty 11.07 przesłuchania konkursowe, 
w trakcie których publiczność może podziwiać najlep-
szych gawędziarzy, instrumentalistów, śpiewaków i druż-
bów weselnych. Na festiwalowej scenie wystąpią zaś m.in. 
Tekla Klebetnica, Kamraci, Tryptyk & Mirka Zaziąbło Hu-
biak, Kapela Sztajer, Bubliczki oraz Rzoz. 

Organizatorzy zapraszają też w sobotę 11.07 na Sa-
bałową Noc na terenie Stacji Narciarskiej Rusiń-Ski. W pro-
gramie: ceremonia pasowania na Zbójnika, nadanie ho-
norowego tytułu Wiyrchowyj Orlicy, rozpalenie watry oraz 
pokaz sztucznych ogni. Gwiazdą wieczoru będzie Kayah 
z zespołem. Po raz pierwszy rozegrane zostaną również 
zawody zręcznościowe - Zbójnickie Igrzyska.

Szczegółowy program znajdziecie w informatorze 
obok.                     an

W czwartek 9.07 Muzeum Karola Szymanowskiego 
w willi „Atma” w Zakopanem wype³ni się 
dźwiękami prawdziwej muzyki góralskiej. Przed 
publicznością wystąpi Andrzej Polak - jeden 
z najważniejszych wspó³czesnych muzykantów 
Podhala, związany m.in. z legendarnym zespo³em 
Trebunie-Tutki.

A ndrzej Polak to wybitny skrzypek, prymista i pe-
dagog, który od najmłodszych lat kształtuje hi-
storię muzyczną regionu. Swoją sceniczną dro-

gę zaczynał jako nastolatek, a od 2010 roku na stałe gra 
w formacji Trebunie-Tutki, z którą koncertował w filhar-
moniach i nagrał kilkanaście płyt. artysta z pasją angażu-
je się także w edukację młodego pokolenia oraz projekty 
rodzinne - wraz z dziećmi tworzy docenianą przez Polskie 
Radio Rodzinną Muzykę Poloków.

W trakcie muzycznego wieczoru w Zakopanem usły-
szymy tradycyjne nuty Podhala, w których szacunek dla 
rodzimej tradycji łączy się z wieloletnią praktyką sceniczną 
artysty. Koncert rozpocznie się o godzinie 18.

an

n Rabczańskie 
Rowerowanie
Po pierwszej wyprawie 
do źróde³ka magicznych 
życzeń, pora na kolejną 
rowerową przygodę.

N ajbliższe spotka-
nie miłośników 
dwóch kółek od-

będzie się w czwartek 9.07. 
Uwaga - tym razem czeka 
nas mała zmiana, ponieważ start zaplanowano nietypo-
wo na godziny poranne. Tematem przewodnim wyprawy 
będzie „Rabczańskie Legendowanie”. Pod okiem doświad-
czonego przewodnika uczestnicy wyruszą trasą wiodącą 
śladem miejskich zabytków oraz najbardziej fascynują-
cych i ciekawych miejsc w Rabce-Zdroju, odkrywając lo-
kalne historie i legendy.

Zmotywowani cykliści mogą już teraz rezerwować 
czas również na kolejny tydzień - w czwartek 16.07 o sta-
łej porze (godz. 15) odbędzie się wycieczka „Śladem elek-
trycznego Pstrąga”, podczas której uczestnicy pojadą ro-
werami do starych basenów na potoku Słonka.

Miejsce zbiórki: Parking przed Salonem i Serwisem 
Rowerowym Kross, ul. Sądecka 25 w Rabce-Zdroju. Obo-
wiązują wcześniejsze zapisy pod numerem telefonu: 605 
99 51 95.                   an

n Przywitanie Lata 
w Sercu Podhala
W najbliższą sobotę 
11.07 Park cysterski 
w Szaflarach wype³ni 
się regionalnymi nutami 
i rodzinną atmosferą. 
W ramach „Przywitania 
Lata w Sercu Podhala” 
organizatorzy 
przygotowali bogaty 
program artystyczny, 
darmowe atrakcje dla najm³odszych oraz 
widowiskowy pokaz multimedialny.

W ydarzenie rozpocznie się oficjalnie o godzi-
nie 14, a tuż po otwarciu najmłodsi wezmą 
udział w rajdzie rowerowym z nagrodami. 

Popołudniową i wieczorną scenę zdominują występy mu-
zyczne - od tradycyjnych dźwięków w wykonaniu zespołu 
regionalnego „Zyngierki” z Maruszyny, przez koncerty ze-
społów Manipulanci, legendarnego 2 Plus 1 oraz energe-
tycznego Inoros, aż po nocną zabawę taneczną z forma-
cją Warasy. Ponadto o 21.30 zaplanowano widowiskowy 
pokaz fontanny multimedialnej. Przez cały czas trwania 
imprezy na dzieci czekać będzie bezpłatna strefa rozryw-
ki z warsztatami rękodzielniczymi, malowaniem twarzy, 
dmuchańcami, trampolinami oraz hitem wieczoru - pia-
na party.                 an

n Wernisaż i spotkanie 
w Ludźmierzu
Ma³opolskie Centrum 
Kultury SOKÓŁ 
wraz z Polskim 
Towarzystwem 
Ludoznawczym 
zapraszają na wystawę 
„Na początku by³a 
kropka. Kropki i kreski. 
Rzecz o dekorowaniu 
ścian w budownictwie 
drewnianym”.

E kspozycja przybli-
ża zjawisko ludowej dekoracji ścian drewnianych 
budynków - „krop” - białych lub błękitnych punk-

tów malowanych na zrębowych ścianach domów, stodół 
i spichlerzy. Ten prosty, a zarazem niezwykle sugestyw-
ny motyw zdobniczy występował m.in. w Małopolsce, na 
Podkarpaciu, Sądecczyźnie, Łemkowszczyźnie i Pogórzu. 
Oficjalne otwarcie wystawy odbędzie się w czwartek 9.07 
o godzinie 19 w Instytucie w Ludźmierzu. 

Po wernisażu or-
ganizatorzy zaprasza-
ją jeszcze na Ludźmier-
skie Spotkanie ze Słowem 
poświęcone śp. Wan-
dzie Czubernatowej. Wy-
darzenie będzie okazją 
do wspomnienia artyst-
ki i poetki, oraz do re-
fleksji nad jej dorobkiem 
i znaczeniem dla kultury. 
W trakcie zabrzmią wy-
brane utwory poetyckie 
i fragmenty prozy Wandy Czubernatowej w interpreta-
cji zaproszonych gości.            an

n Wakacyjne granie 
pod Gontem
W czwartek 9.07 w zakopiańskiej Karczmie pod 
Gontem koncert Tari Bolivia Latino. Początek 
o godzinie 18.

W piątek z kolei, 10.07 o godzinie 18, „Pod Gon-
tem” dancing z duetem Watra, a w sobotę 
11.07 wieczór muzyczny z Sebastianem atra-

mentem - frontmanem formacji aTRaMeNT, świetny gita-
rzystą, kompozytorem, szerszej publiczności znanym m.in. 
z telewizyjnej „Szansy na sukces”. Jeśli macie ochotę na 
dawkę autorskiej muzyki z klimatycznym brzmieniem gi-
tary do zakopiańskiej Karczmy pod Gontem przy ul. Ka-
sprowicza 1a zapraszamy na godzinę 19.         an

n Muzyka u Wnuka
Trzecia edycja 
Festiwalu „Muzyka 
u Wnuka” oficjalnie 
wystartowa³a. Po 
uroczystej inauguracji, 
która odby³a się 2 
lipca, historyczne 
wnętrza najstarszej 
zakopiańskiej karczmy 
przy ul. Kościeliskiej 8 
przygotowują się na 
kolejną dawkę muzycznych emocji.

W najbliższy czwartek 9.07 festiwalową scenę 
przejmie wulkan podhalańskiej energii czy-
li Fiś Banda. Na jej czele stoi andrzej Jarzą-

bek, potężny głos i wirtuoz skrzypiec, przez krytyków na-
zywany „Paganinim z Tatr”. Wspólnie tworzą energetyczną 
fuzję tradycji łuku Karpat ze współczesnym, drapieżnym 
brzmieniem. Muzyka górali, bałkańskie rytmy i węgierski 
ogień spotykają się tu z jazzową improwizacją i rockową 
ekspresją. To będzie wieczór pełen wirtuozerii, nastrojo-
wej liryki i tatrzańskiego żywiołu, a rozpocznie się o godzi-
nie 20.                   an

n Kultura na Bani
Zapraszamy na 
koncertowy weekend 
w ramach cyklu „Kultura 
na Bani”.

W piątek 10.07 
o godzinie 
20 na scenie 

obok Hotelu Bania w Biał-
ce Tatrzańskiej koncert za-
gra Biała armia. Grupa, występująca w siedmioosobowym 
składzie, z pasją prezentuje największe przeboje znanego 
polskiego klasyka - grupy Bajm. Formacji przewodniczy, 
mająca kilkunastoletnie doświadczenie sceniczne, Marze-
na Pitula - wieloletnia liderka KaKaDU.

W sobotę zaś 11.07 o godzinie 20 na scenie „Kultu-
ry na Bani” wystąpi Sokół Orkestar. Założycielem zespo-
łu jest Przemek Sokół - trębacz i kompozytor, mający na 
swoim koncie współpracę z tak różnorodnymi artystami 
jak Katarzyna Gaertner, Justyna Steczkowska, Maciej Ma-
leńczuk czy Michał Szpak. Jego Sokół Orkestar to fuzja tra-
dycji z nowoczesnością, powagi z satyrą; to energetyczne 
brzmienie instrumentów dętych blaszanych, akordeonu 
oraz mocnej sekcji rytmicznej.                an

n Halo Brzuszek
W sobotę 11.07 w Nowym 
Targu odbędzie się 
bezp³atne wydarzenie 
„Halo Brzuszek”, 
stworzone specjalnie 
z myślą o kobietach 
w ciąży i ich partnerach. 
W godzinach od 10 
do 13.30 w centrum 
Konferencyjno-
Biurowym przy 
ul. Królowej Jadwigi 17 przyszli rodzice będą 
mogli zdobyć bezcenną wiedzę od ekspertów 
i kompleksowo przygotować się do porodu. 

P rojekt Halo Brzuszek zachęca do okołoporodowej 
edukacji. Wydarzeniu patronuje Podhalański Szpi-
tal Specjalistyczny im. Jana Pawła II w Nowym Tar-

gu, a w agendzie spotkania znalazły się wystąpienia prele-
gentów na co dzień związanych z tą placówką. Uczestnicy 
będą więc mieli okazję, by w jednym miejscu skonsulto-
wać się z wieloma specjalistami, w tym m.in. z ginekolo-
giem, położną CDL, anestezjologiem oraz fizjoterapeutką 
uroginekologiczną. Obecny będzie także ekspert ds. bez-
piecznego wyboru wózków i fotelików samochodowych.

Oprócz sporej dawki wiedzy organizatorzy przygo-
towali też strefę wystawową partnerów, atrakcyjne upo-
minki powitalne dla każdego oraz konkursy z nagrodami. 
Spotkanie jest bezpłatne, al obowiązują zapisy: halobrzu-
szek.pl/nowytarg-2.              an

n Bieg pod górę

n XXiii Dunajeckie 
Granie

Przed nami 13. 
Otwarte Mistrzostwa 
Zakopanego w Biegu 
pod Górę. 

Z awody odbę-
dą się w sobotę 
11.07 i składają się 

z trzech biegów pod górę. 
Są to: Bieg na Harendzie - 
600 metrów, /+ 210 me-
trów (35%) - limit 20 min, 
Bieg na Wielką Krokiew szlakiem turystycznym - 520 me-
trów, /+140 metrów (26,9%)!!! - limit 15 min oraz Bieg 
na Wielką Krokiew schodami – 260 metrów, /+140 me-
trów (53,8%)!!! - limit 15 min. Łącznie: 1380 metrów przy 
przewyższeniu 490 metrów (35,5%). Wygrywa je zawod-
nik, którego suma czasów z trzech biegów jest najniższa.

O godzinie 9.30 startuje Bieg na Stacji Narciarskiej 
Harenda (prawa strona przy Karczmie), o 10.45 Bieg na 
Wielką Krokiew szlakiem turystycznym (prawa strona), 
a o 11.30 Bieg na Wielką Krokiew schodami (lewa stro-
na) - start zawodników co 30 sekund. Ok. godziny 13.30-
14 zakończenie zawodów oraz wręczenie nagród w Hali 
Sportowej MOSiR przy ul. Chramcówki 8.      an

n 1. Międzynarodowy 
Konkurs Strzyżenia 
Owiec w Ludźmierzu
Ma³opolskie Centrum 
Kultury SOKÓŁ, 
w ramach obchodów 
Roku Pastwisk 
i Pasterzy, zaprasza na 
1. Międzynarodowym 
Konkursie Strzyżenia 
Owiec.

W y d a r z e n i e 
p r o mu j ą c e 
tradycje pa-

sterskie oraz umiejętności 
związane ze strzyżeniem owiec odbędzie się w niedzielę 
12.07 w Ludźmierzu (Hipodrom PSJ, ul. Podhalańska, go-
dzina 13) i jest częścią XIV Podhalańskiej Wystawa Zwierząt 
Hodowlanych. Konkurs ma na celu popularyzację kultu-
ry pasterskiej, ochronę niematerialnego dziedzictwa Kar-
pat oraz prezentację praktycznych umiejętności strzyżenia 
owiec z poszanowaniem dobrostanu zwierząt.

W konkursie mogą wziąć udział osoby pełnolet-
nie posiadające odpowiednie doświadczenie i umiejęt-
ności w pracy ze zwierzętami. Udział jest dobrowolny 
i wymaga wcześniejszej rejestracji przez stronę dzie-
dzictwokarpat.pl (zakładka aktualności). Termin zgło-
szeń: do 12 lipca.

an

n Podhalańska 
Wystawa Zwierząt 
Hodowlanych
W weekend 11-12 
lipca zapraszamy do 
Ludźmierza na XIII 
Podhalańską Wystawę 
Zwierząt Hodowlanych. 
Święto rolnictwa 
i regionalnej tradycji 
przyciągnie hodowców 
z ca³ej Ma³opolski.

W p r o g r a m i e 
dwudniowego wydarzenia przewidziano 
m.in. pokaz Czempionów na ringu, kon-

kurs młodego hodowcy, regionalny Czempionat koni ra-
sowych, wystawy bydła mięsnego i mlecznego, owiec (w 
tym pokaz rasy Dorper) oraz królików rasowych. Na od-
wiedzających czekać będą również liczne atrakcje towa-
rzyszące: konkurs strzyży owiec, pokazy prac polowych, 
widowiskowe pokazy zaprzęgów konnych, wystawa no-
woczesnych maszyn rolniczych oraz tradycyjny pokaz wy-
robu oscypka. Organizatorzy zapraszają także na degusta-
cje produktów mleczarskich i kulinarnej wołowiny, a na 
najmłodszych czeka darmowa strefa zabaw z dmuchań-
cami i przejażdżkami kucykiem.

Niedzielny program rozpocznie się o godzinie 9 Mszą 
Świętą w Sanktuarium MB w Ludźmierzu, a od godziny 
14 czas umilą występy zespołów regionalnych. Wieczór 
zwieńczą koncerty gwiazd - o godzinie 18 na scenie wy-
stąpi zespół Kombi Łosowski, a o 20 publiczność porwie 
Magdalena Meisel z zespołem.           an

n Mali Gazdowie. 
Dzieciństwo pod Tatrami
Muzeum Tatrzańskie 
zaprasza w piątek 10.07 
o godzinie 17  
do Dworu w Łopusznej 
(ul. Gorczańska 2)  
na oficjalne otwarcie 
wystawy „Mali 
Gazdowie. Dzieciństwo pod Tatrami”.

E kspozycja, w oparciu o fotograficzne kadry, przybli-
ża realia życia najmłodszych mieszkańców podta-
trzańskich wiosek na przełomie XIX i XX wieku. Jak 

podkreśla jej kuratorka anna Kozak, pokazuje czas dzie-
ciństwa niełatwego, ubogiego w ubrania, zabawki, obar-
czonego licznymi obowiązkami, ale też niepozbawionego 
ciepła i radosnych przeżyć.

Na wystawę złożą się przede wszystkim unikalne 
fotografie archiwalne pochodzące ze zbiorów Muzeum 
Tatrzańskiego w Zakopanem, Muzeum etnograficznego 
w Krakowie, archiwum Narodowego w Krakowie, Ośrod-
ka Dokumentacji Tatrzańskiej TPN oraz z kolekcji prywat-
nych. W Łopusznej będzie je można oglądać do 1 czerw-
ca przyszłego roku.             an

n Międzynarodowy 
Festiwal Muzyki 
Organowej 
i Kameralnej  
im. Wac³awa Geigera
W tym roku Miasto 
Zakopane zaprasza na 
25. edycję festiwalu.

F estiwal od lat przy-
ciąga melomanów 
z całej Polski, ofe-

rując niepowtarzalne kon-
certy w przestrzeniach za-
kopiańskich świątyń oraz 
miejsc inspirowanych trady-
cyjną architekturą góralską. Patron wydarzenia - Wacław 
Geiger - był artystą niezwykle wszechstronnym, a idea fe-
stiwalu nawiązuje do jego muzycznej otwartości i zamiło-
wania do sztuki najwyższej próby.

Tegoroczna edycja zgromadzi wybitnych artystów 
z Polski i świata. W Zakopanem wystąpią m.in.: Witold Za-
lewski, andreas Boltz i Ruth Schwachhöfer z Niemiec, Ji-
sung Kim z Korei Południowej, eugenio Fagiani z Włoch 
oraz Victor Contreras z Meksyku. Program Festiwalu wzbo-
gacą również widowiska muzyczne i koncerty plenero-
we, które połączą klasykę, operetkę i muzykę rozrywko-
wą w wyjątkowych aranżacjach.

Właśnie Witold Zalewski zainauguruje Festiwal kon-
certem organowym w sobotę 11.07 w Sanktuarium Naro-
dowym Matki Bożej Fatimskiej na Krzeptówkach. Począ-
tek - godzina 20. Dzień później, w niedzielę 12.07 również 
o godzinie 20, koncert „aVe MaRIa WOŁa CaŁy ŚWIaT” 
w Parafii Świętego Krzyża (ul. Chałubińskiego 30). Wystą-
pią soliści: ewa Biegas, Jakub Milewski i adam Sobierajski.

an

Tatrzańskie Wici to cykl 
imprez celebrujących 
podhalański folklor 
i kultywujących 
najpiękniejsze tradycje 
Podtatrza. Kolejnym 
wydarzeniem w ich 
kalendarzu będzie 
XXiii Dunajeckie 
Granie - Memoria³ im. 
Stanis³awa Trebuni-
Tutki „UJKA”. 

Z  tej okazji organizatorzy zapraszają w najbliższą 
niedzielę 12.07 o godzinie 10 na stadion sportowy 
przy ul. Kościuszki w Białym Dunajcu (obok am-

fiteatru). Będzie to również zakończenie VI edycji projek-
tu „Dla tych, co własnego boiska nie mają”.

W programie zaplanowano mecze turniejowe dru-
żyn młodzieżowych o Puchar Wojewody Małopolskiego 
oraz Przewodniczącej Gminnej Komisji d.s. Profilaktyki. 
O godzinie 15 rozpoczną się z kolei mecze turniejowe dru-
żyn seniorskich o Puchar Starosty Tatrzańskiego i Posła na 
Sejm RP Urszuli Nowogórskiej. W tzw. międzyczasie pu-
bliczność będzie mogła podziwiać występ Zespołu Boło-
dunajcanie (godz. 15). Wieczorny program artystyczny, 
zaplanowany od godziny 19.30, rozpocznie Kabaret ŚLe-
BODa, a całe wydarzenie zwieńczy o 20.30 koncert ze-
społu Siompawica, który zaprosi wszystkich do wspólnej 
zabawy przy muzyce weselnej.

Pełen program w informatorze obok.    an

kina  

i teatry

zakopane
n KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuszki 4, 18 
201 53 04, kinogiewont.pl
l 9.07, 11.15, 15.00 i 16.45 Minionki i straszydła (2D/
dubbing), 13.00 Toy Story 5 (2D/dubbing), 18.30 Bac-
krooms. Bez wyjścia (2D/napisy), 20.30 PReMIeRa! 
Zaproszenie (2D/napisy)
l 10-12.07, 10.15 Toy Story 5 (2D/dubbing), 12.00, 
17.45 i 20.00 PReMIeRa! Vaiana (2026) (2D/dubbing), 
14.15 i 16.00 Minionki i straszydła (2D/dubbing)
l 13-16.07, 10.30, 14.00 i 18.00 Minionki i straszydła 
(2D/dubbing), 12.10 Toy Story 5 (2D/dubbing), 15.45 
i 19.45 Vaiana (2026) (2D/dubbing)
n KINO „SOKÓŁ” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 
140 40, kinosokol.z-ne.pl
l 9.07, 12.45, 16.30 i 18.15 Minionki i straszydła, 
14.25 Supergirl/dubb., 20.00 Backrooms. Bez wyjścia
l 10-16.07, 11.00, 14.50 i 16.30 Minionki i straszydła, 
12.40 i 18.15 PReMIeRa! Vaiana, 20.30 PReMIeRa! Mar-
twe zło: Ogień
n KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół), ul. 
Orkana 2
l 9.07, 16.00 Takie jest życie, 18.15 Ojczyzna, 20.00 
Zaproszenie
l 10.07, 17.00 Zaproszenie, 20.00 PReMIeRa + SPO-
TKaNIe Ze WSPóŁTWóRCaMI FILMU: Kumotry
l 11-12.07, 12.20 Toy Story 5, 14.30 WySTaWa W KI-
NIe: David Hockney. Pejzaże, portrety i martwe natury, 
16.15 Kumotry, 17.50 Zaproszenie, 20.00 RePReMIeRa! 
Przekleństwa niewinności
l 14-15.07, 16.50 Kumotry, 17.50 Zaproszenie, 20.00 
Przekleństwa niewinności
l 16.07, 16.30 Kumotry, 18.00 Przekleństwa niewin-
ności, 20.00 Zaproszenie
n KiNO LETNiE. Plac Niepodległości. W lipcu seanse 
o godzinie 21:
l 9.07 amelia
l 10.07 Spirited away. W krainie bogów
l 11.07 anioł stróż
l 12.07 Wielki Marty
l 13.07 Sing
l 14.07 Barbie
l 15.07 Po prostu przyjaźń
l 16.07 Casablanca
n TEATR iM. ST. i. WiTKiEWicZA, ul. Chramcówki 
15. PRZERWA uRLOPOWA DO 20.07. 

nowY targ
n KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.nowy-
targ.pl. 18 26 626 24
l 9.07, 14.45 i 16.30 Minionki i straszydła, 18.15 Za-
proszenie
n KiNO McK. Miejskie Centrum Kultury, al. Tysiąclecia 
37
l 9.07, 18.40 Zawdowcy, 20.30 Caravaggio: Na tropie 
arcydzieła
l 10.07, 17.10 Drugie życie, 19.10 Caravaggio: Na tro-
pie arcydzieła,  20.40 Kumotry
l 14.07, 17.35 Robin Hood: Koniec legendy, 19.45 Wę-
drówka na północ
l 15.07, 18.20 Ojczyzna, 19.50 Robin Hood: Koniec 
legendy
l 16.07, 17.50 Iron Maiden: Burning ambition, 19.45 
Wędrówka na północ
n STOPiAK ciNEMA, Park Handlowy Stopiak, ul. 
Ludźmierska 26a. SZcZEGÓŁOWY REPERTuAR: sto-
piakcinema.pl

raBka-zdrÓj
n TEATR LALEK „RABCIO”, ul. Orkana 3C, 18 26 77 
648, rabcio.pl
l 9.07, 11.00 Karius i Baktus
l 11.07, 11.00 Oto Rabcio
l 13.07, 11.00 Trzy świnki
l 14.07, 11.00 Pinokio
l 15.07, 11.00 emocje - co to takiego?
l 16.07, 11.00 Oto Rabcio

wydarzenia

zakopane
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego im. Stanis³awa 
Witkiewicza w „Kolibie” (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
ul. Kościeliska 18, 18 26 37 065. cZYNNE: pon., śr., czw. 
i niedz. 9-17, pt.-sob. 11.00-19.00 (ostatnie wejście pół 
godziny przed zamknięciem). Pierwszy dom w stylu za-
kopiańskim wybudowany wg projektu i pod nadzorem 
Stanisława Witkiewicza. Budowa datowana jest na lata 
1892-1893. Po remoncie udostępniono wnętrza w naj-
starszej części obiektu, które zaaranżował Władysław 
Hasior na początku lat 90. XX wieku. 
l 9.07, 10.00-11.00 KOLEKCJONOWANIE - w mu-
zeum i w domu. Warsztaty edukacyjne dla dzieci 
w wieku 6-11 lat. Prowadzenie: Gabriela Kania. Wy-
darzenie w ramach Wakacji w Muzeum Tatrzańskim. 
Obowiązują zapisy e-mail: rezerwacja@muzeumta-
trzanskie.pl lub tel.: 533 925 111
l 16.07, 10.00-11.00 KOLEKCJONOWANIE - w mu-
zeum i w domu. Warsztaty edukacyjne dla dzieci 
w wieku 6-11 lat. Prowadzenie: Gabriela Kania. Wy-
darzenie w ramach Wakacji w Muzeum Tatrzańskim. 
Obowiązują zapisy e-mail: rezerwacja@muzeumta-
trzanskie.pl lub tel.: 533 925 111
n Muzeum Kornela Makuszyńskiego (Oddz. M. 
Tatrzańskiego), ul. Tetmajera 15, 18 2012263. cZYNNE: 
wt.-pt. 9-17, sob. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny 
przed zamknięciem filii). Muzeum biograficzno-li-
terackie w willi „Opolanka”. Wystawa czasowa: JaN 
KaSPROWICZ. W OGNISKa. IMPReSJe BIOGRaFICZNe 
(do 10.10).
l 9.07, 18.00 ANTONI SŁONIMSKI I ZAKOPIAŃSKIE 
(KO)RELACJE - wykład dr Magdaleny Lachman. W 

ramach cyklu Klub Czytelniczy w Opolance. Wstęp 
wolny 

eprasa.pl c918e1c7cf
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n Muzeum Karola Szymanowskiego w willi 
„Atma”, ul. Kasprusie 19. cZYNNE: poniedziałek - nie-
czynne, wtorek-niedziela 10-17. ekspozycja: Informacje 
o życiu i twórczości kompozytora, zachowane po nim 
rzeczy osobiste, rekonstrukcja gabinetu. 
l 9.07, 18.00 KONCERT ANDRZEJA POLAKA - jed-
nego z najważniejszych współczesnych muzykantów 
Podhala, związanego m.in. z legendarnym zespołem 
Trebunie-Tutki, wybitnego skrzypka, prymisty i pe-
dagoga, który od najmłodszych lat kształtuje historię 
muzyczną regionu. W trakcie muzycznego wieczoru 
usłyszymy tradycyjne nuty Podhala
n Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1a
l 9.07, 18.00 KONCERT: Tari Bolivia Latino
l 10.07, 18.00 ZESPÓŁ WATRA - dancing
l 11.07, 19.00 KONCERT: Sebastian atrament Live 
l 15.07, 19.00 KONCERT: Mr. Cone
n Dom u Wnuka, ul. Kościeliska 8
l 9.07, 20.00 III FESTIWAL MUZYKA U WNUKA: 
Fiś Banda
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego - inspiracje 
im. Marii i Bronis³awa Dembowskich - Cha³upa 
Gąsieniców Sobczaków (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Droga do Rojów 6. cZYNNE: pon., śr., czw. i niedz. 
9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 (ostatnie wejście pół 
godziny przed zamknięciem). Chałupa położona nie-
opodal słynnej z zabytkowej zabudowy ul. Kościeliskiej, 
to jeden z najcenniejszych zabytków budownictwa lu-
dowego w Zakopanem. 
l 10.07, 14.00-15.30 OD ŁYŻNIKA DO STYLU ZA-
KOPIAŃSKIEGO – góralski spacer. Prowadzenie: Do-
rota Trebunia. Obowiązują zapisy e-mail: rezerwacja@
muzeumtatrzanskie.pl lub tel.: 533 925 111. Wstęp w ce-
nie biletu do Chałupy Gąsieniców Sobczaków
n Klubokawiarnia - Stacja Kultura Zakopane. Ka-
wiarnia Semafor, ul. Chramcówki 35. Wystawa czaso-
wa: ILUZJa WOLNOŚCI. Paulina Martyniak (do 1.11).
l 10.07, 18.00 KONCERT: zespół JaKaJa czyli Karoli-
na Wesołowska (skrzypce, wokal) i Jarosław Jaśkiewicz 
(gitara akustyczna, wokal) - muzyka: połączenie folk, 
country, bluesa i americany z wyraźną słowiańską duszą
n Stacja narciarska Harenda i Wielka Krokiew
l 11.07 XIII OTWARTE MISTRZOSTWA ZAKOPANE-
GO W BIEGU POD GÓRĘ: biuro zawodów: 8.30-9.00 
wydawanie pakietów startowych - stacja narciarska 
Harenda przy Karczmie, 9.30 Bieg na Stacji Narciarskiej 
Harenda (prawa strona przy Karczmie), 10.45 Bieg na 
Wielką Krokiew szlakiem turystycznym (prawa strona), 
11.30 Bieg na Wielką Krokiew schodami (lewa stro-
na) - start zawodników co 30 sekund /wg kolejności 
po 3 biegach/, ok. godziny 13.30-14.00 zakończenie 
zawodów, wręczenie nagród - Hala Sportowa MOSiR 
Chramcówki 8
n Dolna Rówień Krupowa (za Urzędem Miasta)
l 11.07, 9.00 TRENUJ Z NAMI JOGĘ POD TATRAMI. 
Bezpłatne zajęcia . Zabierz ze sobą matę do ćwiczeń
n 25. MiĘDZYNARODOWY FESTiWAL MuZYKi 
ORGANOWEj i KAMERALNEj iM. WAcŁAWA GE-
iGERA: 
l 11.07, 20.00 WITOLD ZALEWSKI. KONCERT OR-
GANOWY. Sanktuarium Narodowe Sanktuarium MP 
Fatimskiej, ul. Krzeptówki 14
l 12.07, 20.00 KONCERT „AVE MARIA WOŁA CAŁY 
ŚWIAT”. Soliści: ewa Biegas, Jakub Milewski, adam 
Sobierajski. Fortepian - Katarzyna Starzycka. Skrzypce 
- Mieczysław Smyda. Scenariusz, reżyseria, narracja 
- Łukasz Lech. Parafia Tatrzańska Świętego Krzyża, ul. 
Tytusa Chałubińskiego 30
n Hyrny. Zabujana Lobby Bar, ul. Piłsudskiego 20
l 11.07, 20.00 LETNIE WIBRACJE PROSTO Z KARA-
IBÓW: Mrs. BoomBastic
n Cmentarz na Pęksowym Brzyzku i kośció³, ul. 
Kościeliska. Na zakopiańskim starym cmentarzu spo-
czywa m.in. pierwszy proboszcz zakopiański ks. Józef 
Stolarczyk, muzyk Jan Krzeptowski Sabała, pisarz Kor-
nel Makuszyński.
l 12.07, 10.00-12.30 SPACER ARTYSTYCZNY w po-
szukiwaniu fenomenu Szkoły Przemysłu Drzew-
nego. Start: Cmentarz zasłużonych na Pęksowym 
Brzyzku, ul. Kościeliska. Zakończenie: Galeria Sztuki 
w Willi Oksza, ul. Zamoyskiego 25. Prowadzenie: Zofia 
Radwańska. Wydarzenie towarzyszące wystawie „Na-
sza rzecz. 150 lat od założenia Szkoły Snycerskiej w Za-
kopanem”. Obowiązują zapisy e-mail: zradwanska@
muzeumtatrzanskie.pl lub tel.: 692 029 817. Wstęp 
wolny 
n MBP, filia Skibówki. Ul. Skibówki 2D
l 15.07, 14.00 WAKACJE W BIBLIOTECE: PIeRWSZa 
MISJa TROPICIeLI ZaGaDeK. Zajęcia literacko-eduka-
cyjne. Wstęp wolny
n Galeria Sztuki w willi Oksza (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Zamoyskiego 25, 692 029 817. cZYNNA: 
wt.-czw. i niedz. 9.00-17.00, pt.-sob. 11.00-19.00 
(ostatnie wejście pół godziny przed zamknięciem). Wil-
la jest trzecim dziełem powstałym wg projektu St. Wit-
kiewicza, twórcy stylu zakopiańskiego. Wystawa czaso-
wa: NaSZa RZeCZ. 150 LaT OD ZaŁOŻeNIa SZKOŁy 
SNyCeRSKIeJ W ZaKOPaNeM (do 15.11).
l 15.07, 15.30-16.45 MALOWANIE NA SZKLE – 
warsztaty dla dzieci (od 6 lat), młodzieży, doro-
słych. Prowadzenie: Gabriela Kania/Dorota Trebunia. 
Wydarzenie w ramach Wakacji w Muzeum Tatrzań-
skim. Obowiązują zapisy e-mail: rezerwacja@muzeum-
tatrzanskie.pl lub tel.: 533 925 111
n Muzeum Tatrzańskie im. Dra Tytusa Cha³u-
bińskiego, ul. Krupówki 10, gmach główny. cZYNNE: 
środa-niedziela 10.00-18.00 (ostatnie wejście o godzi-
nie 17.15). muzeumtatrzanskie.pl. Gmach muzeum to 
cenny zabytek architektury w stylu zakopiańskim, zbu-
dowany w latach 1913-1922 wg planów St. Witkiewicza 
(elewacja) i Fr. Mączyńskiego (projekt techniczny). 
Wystawy czasowe: UNDeRGROUND - świat wyrwany 
z ciemności (do 28.02.27) oraz CZaRNO-BIaŁe SZa-
LeŃSTWO. TaTRy, MODeRNIZM, FOTOGRaFIa (do 
27.09). Wystawa plenerowa przed gmachem głównym: 
DOTyK CZaSU: historia muzeum i jego zbiorów. 150 lat 
Muzeum Podtatrzańskiego w Popradzie (do 31.07). 
Również wystawa czasowa w przestrzeni przyrodniczej 
ekspozycji stałej: Kozica tatrzańska - Kamzík tatranský 
(do 10.08). 
l 15.07, 16.00-18.00 JAK DAWNIEJ W XIX WIEKU 
PODRÓŻOWANO DO ZAKOPANEGO? Prowadzenie: 
Wojciech Szatkowski. W ramach cyklu Spotkania przy 
kawie. Wstęp wolny 

poronin
n Gminny Ośrodek Kultury - Wańkówka, ul. J. Pił-
sudskiego 2
l 9.07, 18.30 KONCERT Z CYKLU „KULTURA NA 
POZIOMIE” 737,60 m n.p.m.: Robert Kasprzycki i Max 
Szelęgiewicz (weranda Wańkówki)

Bukowina tatrzaŃska
n Bukowiańskie Centrum Kultury - Dom Ludowy, 
ul. Kościuszki 87, 18 20 77 221, biuro@domludowy.pl, 
www.domludowy.pl. CZyNNe: pn.-pt. 8-16. 60. ju-
BiLEuSZOWE SABAŁOWE BAjANiA - FESTiWAL 
FOLKLORu POLSKiEGO: 
l 9.07, 10.00 i 15.00 Przesłuchania konkursowe 
(Dom Ludowy), 20.00 Koncert zespołu TeKLa KLeBeT-
NICa (scena przed Domem Ludowym), 21.00 KaMRa-
CI na folkowo, 22.00 WIyRCHOWIaNIe na folkowo, 
potańcówka ludowa
l 10.07, 10.00 i 15.00 Przesłuchania konkursowe 
(Dom Ludowy), 20.00 Koncert zespołu TRyPTyK & 
Mirka Zaziąbło Hubiak (scena przed Domem Ludo-
wym), 21.00 Koncert KaPeLI SZTaJeR (scena przed Do-
mem Ludowym), 22.00 WIyRCHOWIaNIe na folkowo, 
potańcówka ludowa.
l 11.07, 10.00 Przesłuchania konkursowe (Dom Ludo-
wy), 15.00 52. Degustacja Potraw Regionalnych (teren 
przed Domem Ludowym). Teren Stacji Narciar-
skiej Rusiń-Ski/ScENA PLENEROWA: 16.00-18.00 
I ZBóJNICKIe IGRZySKa. Zawody zręcznościowe „O 
bukowom becke i złotom pipe”: - śtafeta z ostrewka-
mi, - przecionganie zeleźnioka, - bieg łapiducha, - skoki 
bez kosor. Komentatorzy rywalizacji - Góralski Kabaret 
trutEŃ, 18.00 HaRCOWNIa, zabawa na 102! eksplo-
zja kolorów – „Srokopisiate bum!”, 19.00 Koncert Wojt-
ka Szumańskiego wraz z zespołem, 20.00 SaBaŁOWa 
NOC. Ceremonia pasowania na Zbójnika, nadanie ho-
norowego tytułu Wiyrchowyj Orlicy, rozpalenie watry, 
pokaz sztucznych ogni, 22.00 Koncert KayaH z zespo-
łem, 23.30 Zabawa z zespołem ZGRaNI
l 12.07, 10.45 Złożenie kwiatów na grobach twór-
ców Sabałowych Bajań, 11.00 Uroczysta Msza Święta 
w intencji uczestników Festiwalu (kościół pw. NSPJ 
w Bukowinie Tatrzańskiej), 12.00 Festiwalowy Korowód 
(plac parafialny – Dom Ludowy), 13.00-15.00 Występy 
zespołów regionalnych z terenu gminy Bukowina Ta-
trzańska (scena przed Domem Ludowym), 16.00 OFI-
CJaLNe OGŁOSZeNIe WyNIKóW JUBILeUSZOWyCH 
60. SaBaŁOWyCH BaJaŃ, wręczenie dyplomów i na-
gród (Dom Ludowy), 18.00 Koncert zespołu BUBLICZKI 
(scena przed Domem Ludowym), 19.30 Koncert zespo-
łu RZOZ (scena przed Domem Ludowym)
l Wydarzenia towarzyszące: OGóLNOPOLSKa 
WySTaWa TWóRCZOŚCI LUDOWeJ (10.00-20.00, 
świetlica Domu Ludowego). KIeRMaSZ SZTUKI LU-
DOWeJ (10.00-20.00, teren przed Domem Ludowym). 
BaJaNIOWe ŚPaSy – zajęcia plastyczne dla dzieci 
prowadzone przez twórców ludowych (9-11.07, 11.00-
16.00, teren Domu Ludowego). RODZINNe ZaWODy 
STRZeLeCKIe „O Sabałową Flintę”, wystawa broni 
kolekcjonerskiej (sobota 11.07, 10.00-14.00, teren pod 
bukowiańskimi termami). WyCIeCZKa TeReNOWa 
„Śladami bukowiańskich przewodników” (sobota 11.07, 
zbiórka przed Domem Ludowym o godz. 10.00)

BiaŁY dunajec
n Stadion sportowy przy ul. Kościuszki (obok am-
fiteatru)
l 12.07 XXV TATRZAŃSKIE WICI - XXIII DUNA-
JECKIE GRANIE - MEMORIAŁ IM. STANISŁAWA 
TREBUNI-TUTKI „UJKA”: 9.45-10.00 Zbiórka szkol-
nych drużyn młodzieżowych: SZKOŁa PODSTaWOWa 
NR 1 w Białym Dunajcu, SZKOŁa PODSTaWOWa NR 
2 w Białym Dunajcu, SZKOŁa PODSTaWOWa w Gli-
czarowie Górnym, SZKOŁa PODSTaWOWa SPSK 
w Czerwiennem, SZKOŁa PODSTaWOWa w Sieroc-
kiem, PUBLICZNa SZKOŁa PODSTaWOWa NR 1 SPSK 
w Starem Bystrem, 10.00-13.30 Mecze turniejowe 
drużyn młodzieżowych o Puchar Wojewody Małopol-
skiego i Przewodniczącej Gminnej Komisji d.s. Profilak-
tyki, 14.15-15.00 Rozdanie pucharów, medali, statuetek, 
nagród dla szkolnych drużyn młodzieżowych (Puchar 
Wojewody Małopolskiego Krzysztofa Jana Klęcza-
ra, Małopolskiego Zrzeszenia LZS i Przewodniczącej 
Gminnej Komisji d.s. Profilaktyki), 14.15-14.30 Zbiórka 
drużyn seniorskich o Puchar Starosty Tatrzańskiego 
i Posła na Sejm RP Urszuli Nowogórskiej. Drużyny: LKS 
BIaLI Biały Dunajec, OLD BOy’S PORONIeC Poronin, 
BIOŁODUNaJCaNIe TeaM, yOUNG BOy’S Śpiekulants 
Biały Dunajec, 15.00-18.00 Mecze turniejowe drużyn 
seniorskich. W międzyczasie: 15.00-15.45 Występ 
zespołu BOŁODUNaJCaNIe, 18.45-19.45 Wręczenie 
stypendiów sportowych oraz nagród Wójta Gminy za 
osiągnięcia sportowe oraz wręczenie pucharów dla 
drużyn seniorskich, 19.30-20.30 Kabaret ŚLeBODa, 
20.30-23.59 Koncert Zespołu SIOMPaWICa (zabawa 
przy muzyce weselnej), 24.00 Zakończenie imprezy

szaFlarY
n Park cysterski
l 11.07 PRZYWITANIE LATA W SERCU PODHALA: 
14.00 oficjalne otwarcie wydarzenia, 14.30 rajd rowe-
rowy dla dzieci - z nagrodami, 17.30 występ zespołu 
regionalnego Zyngierki z Maruszyny, 18.30 koncert 
zespołu Manipulanci, 20.00 koncert zespołu 2 PLUS 1, 
21.30 pokaz fontanny multimedialnej, 22.00 koncert 
INOROS, 23.00 zabawa taneczna z zespołem Warasy. 
Bezpłatna strefa dla dzieci: warsztaty rękodzielnicze, 
malowanie twarzy, trampoliny, dmuchaniec, piana party
l 12.07, 21.00 KINO PLENEROWE: Rango

BiaŁka tatrzaŃska
n Scena obok Hotelu Bania. Kotelnica Białczańska. 
KuLTuRA NA BANi:
l 10.07, 20.00 KONCERT: BIaŁa aRMIa - BaJM TRI-
ButE

l 11.07 20.00 KONCERT: SOKóŁ ORKeSTaR
zuBrzYca dolna

n Plac przed Remizą
l 11.07 FESTYN STRAŻACKI: 14.00 start festynu, 
17.00 Nowa Orawa, 17.45 zlot samochodowy, 18.15 
Zwyrtoki, 19.30 zabawa z kalepą Zwyk Ponadto: po-
kazy strażackie, dmuchane zjeżdżalnie, jazda na byku, 
grill, bufet

lipnica wielka
n Orlik (centrum)
l 12.07 TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ: 8.00 dzieci i mło-
dzież do 16. roku życia, 11.00 OPeN

czarnY dunajec
n centrum Kultury i Promocji Gminy czarny Du-
najec, ul. Piłsudskiego 2a
l 9.07, 12.00-14.00 WAKACJE: Malowanie na szkle 
dla dzieci 8-15 lat. Zajęcia bezpłatne. Sala widowisko-
wa. Ilość miejsc ograniczona - zapisy: 18 26 571 79 lub 
w biurze CKiP

n Strefa Rekreacji. 80-LEciE GKS cZARNY DuNA-
jEc:
l 11.07 Turniej Piłkarski dla dzieci. Kategorie wieko-
we: Skrzat, Żak, Orlik, Młodzik. Program: 8.00 przyjazd 
i rejstracja drużyn, 8.30 rozpoczęcie turnieju, 8.45-
14.45 rozgrywki w kategoriach wiekowych, 15.15 wrę-
czenie medali, dyplomów i nagród, 16.00 zakończenie 
dnia sportowego
l 12.07 Uroczystości jubileuszowe i część arty-
styczna. Orientacyjny harmonogram: 11.30 msza św. 
w intencji klubu i poświęcenie sztandaru, 13.00 prze-
marsz na teren wydarzenia, 13.30 oficjalne otwarcie 
obchodów, 14.00 powitanie gości, sponsorów i miesz-
kańców, 14,16 wręczenie odznaczeń i podziękowań, 
14.45 prezentacja historii klubu, 15.15 mecz pokazowy: 
Legendy Czarni czarny Dunajec vs Drużyna Gminy 
Czarny Dunajec, 16.15 freestyle - adrian Franc, 17.00 
artmagedon, 18.30 Sempu, 19.30 anatom, 21.00 za-
bawa z DJ`em. Dodatkowe atrakcje: dmuchańce dla 
dzieci, Orawska Liga Siatkówki Plażowej 

LUDŹMIERZ
n Dom Podhalan. instytut Dziedzictwa Niemate-
rialnego Ludów Karpackich, ul. Jana Pawła II 116
l 9.07, 19.00 WERNISAŻ WYSTAWY: Na POCZĄT-
KU ByŁa KROPKa. Kropki i kreski. Rzecz o dekorowa-
niu ścian w budownictwie drewnianym oraz 16. LUDŹ-
MIeRSKIe SPOTKaNIe Ze SŁOWeM: CZyTaNIe POeZJI 
I PROZy WaNDy CZUBeRNaTOWeJ
n Xiii PODHALAŃSKA WYSTAWA ZWiERZĄT HO-
DOWLANYcH:
l 11.07, 10.00 Przywitanie gości, otwarcie wystawy, 
10.30 Ocena zwierząt, 16.00 35-lecie Małopolskie-
go Związku Hodowców Bydła i Producentów Mleka 
w Instytucie Dziedzictwa Niematerialnego Ludów Kar-
packich w Ludźmierzu, 18.00 wykład „Tradycje orga-
nizacji związków hodowców w Małopolsce” „Zdrowe 
żywienie ze szczególnym uwzględnieniem produktów 
lokalnych i produktów mleczarskich”, 19.00 Wieczór 
Hodowców w Instytucie Dziedzictwa Niematerialnego 
Ludów Karpackich w Ludźmierzu
l 12.07, 9.00 Msza Święta w Sanktuarium MB, 11.00 
Uroczyste otwarcie wystawy oraz wręczenie nagród 
hodowcom, 12.30 Pokaz Czempionów na ringu, kon-
kurs młodego hodowcy, 13.00 1. Międzynarodowy Kon-
kurs Strzyżenia Owiec, 13.30 Pokazy prac polowych, 
14.00 Występy zespołów regionalnych, 16.00 Pokazy 
zaprzęgów konnych, 18.00 Koncert zespołu Kombi 
Łosowski, 20.00 Koncert Magdaleny Meisel z zespołem
l ATRAKCJE TOWARZYSZĄCE: - Regionalny Czem-
pionat koni rasowych, - Wystawa owiec, pokaz owiec 
rasy DORPeR, - Wystawa królików rasowych, - Wy-
stawa bydła mięsnego, - Wystawa bydła mlecznego, 
- Konkurs Młodego Hodowcy, - Konkurs wiedzy rolni-
czej – KRUS, - Pokaz Czempionów na ringu, - Wystawa 
i pokazy maszyn rolniczych, - Degustacja wołowiny 
kulinarnej, - Degustacja produktów mleczarskich, - Po-
kaz wyrobu oscypka, - Mlekoś podróżuje, - Darmowa 
strefa atrakcji dla dzieci: dmuchańce, malowanie twa-
rzy, warkoczyki, przejażdżka kucykiem i wiele innych.

nowY targ
n Miejska Biblioteka Publiczna - CZYTELNIA, ul. 
Kolejowa 23, II p. 
l 9.07, 10.30 WAKACJE W BIBLIOTECE: Historia 
ukryta w kleksach. Warsztaty literacko-plastyczne dla 
dzieci w wieku 9-14 lat. Liczba miejsc ograniczona. Za-
pisy: 571 338 184 lub wypozyczalnia@mbp.nowytarg.pl
n Kośció³ NSPJ, al. Tysiąclecia 39
l 9.07, 19.00 KONCERT PAPIESKI „TERAZ WY 
PRZYSZLIŚCIE DO MNIE...”. Wystąpią: Jacek Wójcicki, 
anna Sokołowska-alabrudzińska, Bp. antoni Długosz, 
Mateusz Mijał, Łukasz Lech
n Ul. Królowej Jadwigi 17
l 11.07, 10.00-13.00 HALO BRZUSZEK! DARMOWE 
SPOTKANIE DLA PRZYSZŁYCH RODZICÓW. Zdo-
bądź wiedzę od ekspertów i przygotuj się do porodu. 
W wydarzeniu wezmą udział: ginekolog, położna CDL, 
anestezjolog, fizjoterapeutka uroginekologiczna, neu-
roloopeda, dietetyk, ekspert od wózków i fotelików 
fizjoterapeuta dziecięcy
n Miejskie Centrum Kultury, al. Tysiąclecia 37. 
Wystawa czasowa: SUNDeRLaND 2026. MIĘDZyNa-
RODOWy KONKURS FOTOGRaFICZNy (do 30.09)/
galeria MCK.
l 11.07, 18.00 KONCERT: Stare Dobre Małżeństwo/
sala widowiskowa
l 12.07, 19.00 MUZYCZNE NIEDZIELE N TARASIE 
MCK: DJ Natty Pati /reagge, dub, soundsystem/
n Spó³dzielczy Dom Kultury, al. Kopernika 12
l 11.07, 18.00 KONCERT: Paweł Piekarczyk - bard 
i pieśniarz
n Rynek
l 12.07 PODHALAŃSKICH KÓŁEK CZAR I 111 
ATRAKCJI. 10.00 uroczyste otwarcie wydarzenie, 
w programie: - pokaz zabytkowych samochodów 
i motocykli, - prezentacja uczestników, - pozay moto-
cyklistów śladem „Taddy” Błażusiaka, - bezpieczeństwo 
przede wszystkim - Powiatowa komenda Policji w No-
wym Targu, - konkursy z nagrodami, - przejazd zmoto-
ryzowanej kawalkady ulicami miasta, oprwa muzyczna 
New Market Jazz Band
n Altanka Nadleśnictwa
l 12.07, 17.00 MoBay Sound! zaprasza na REGGAE 
DLA CHATKI! Ognisko - muzyka - zabawa. Wstęp wol-
ny - zbierane będą wolne datki dla Chatki
n Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 1, al. Koper-
nika 12, 18 266 28 41
l 15.07, 10.00 WAKACJE W BIBLIOTECE: Ziemia, 
brud i artefakty. Poszukiwanie ukrytych przedmiotów, 
odkrywanie śladów dawnych cywilizacji i poznawanie 
fascynujących znalezisk. Dla dzieci 6-12 lat. Udział bez-
płatny. Obowiązują zapisy: 571 338 184 lub wypozyczal-
nia@mbp.nowytarg.pl

Łopuszna
n Dwór w Łopusznej (Oddz. M. Tatrzańskiego). NiE-
cZYNNY z powodu trwających prac remontowych. 
Dawna siedziba szlacheckich rodzin Lisickich, Tetmaje-
rów i Lgockich. Dwór wybudował ok. 1790 r. Romuald 
Lisicki, konfederat barski. 
l 10.07, 17.00 WERNISAŻ WYSTAWY: „Mali Gaz-
dowie. Dzieciństwo pod Tatrami”
n Gajówka Miko³aja
l 12.07, 14.00 WAKACYJNE PRZYGODY NA ŚCIEŻ-
KACH PRZYRODY. W programie: przyrodnicza ścieżka 
zadań, spotkanie z salamandrą, filmowa opowieść 
o drapieżnikach, pracownia plastyczna dla dorosłych 
i dzieci, ognisko z poczęstunkiem. W przypadku złych 
warunków atmosferycznych wydarzenie może zostać 
odwołane

czarna gÓra
n Zagroda Korkoszów (Oddz. M. Tatrzańskiego), Za 
Górą 86. cZYNNA: poniedziałek, środa-niedziela 10-17, 
wtorek - nieczynne. Drewniana zagroda należąca nie-
gdyś do tutejszej zamożnej rodziny Korkoszów. Wysta-
wa czasowa: KORKOSZe. POWRóT (do 4.10). 
l 13.07, 11.00-12.00 SEKRETY WEŁNY – warszta-
ty filcowania na mokro dla dzieci od 7 lat. Prowa-
dzenie: Gabriela Kania. Wydarzenie w ramach Wakacji 
w Muzeum Tatrzańskim. Obowiązują zapisy e-mail: 
rezerwacja@muzeumtatrzanskie.pl lub tel.: 533 925 111

waksMund
n Brama w Gorce
l 12.07, 11.00-17.00 FESTIWAL OSCYPKA. W pro-
gramie: pokaz pucenia oscypka, degustacja jagnięciny 
podhalańskiej, stoisko pszczelarskie, owce i jagnięta 
w kosorze, spotkanie z pszczelarzem, zakupy regio-
nalnych produktów, stoisko Koła Gospodyń, występ 
zespołu regionalnego

ManiowY
n Wyskocz na: Rower, plaża, SUP, kawa nad Jezio-
rem czorsztyńskim
l 11.07, 20.30 PIERWSZY KONCERT NA WODZIE 
NAD JEZIOREM CZORSZTYŃSKIM: Arek Zawiliń-
ski. Z własnym sprzętem nie płacisz nic, wypożyczenie 
sprzętu odpłatne (rezerwacja sprzętu: 507 681 127)

KROŚCIENKO N.D.
n Budynek dyrekcji PPN, ul. Jagiellońska 107 B. Par-
king dla zwiedzających. cZYNNY: wt.-sob. 8-16. Wy-
stawa przyrodnicza:  makiety, model lasu naturalnej 
wielkości, eksponaty geologiczne oraz słynna złamana 
gałąź reliktowej sosny z Sokolicy.
l 9.07 WAKACYJNE SPOTKANIA Z PPN: Waka-
cyjny punkt widzenia, czyli przyrodnicza wędrówka 
przez fragment głównej Grani Pieninek - wycieczka 
na Czertezik. Wycieczka górska - zalecane obuwie 
górskie, prowiant oraz woda. Suma podejść ok. 350 m. 
Spotkanie na parkingu przy dyrekcji PPN. Czas trwania 
10.00-12.30. Wyłącznie dla turystów indywidualnych. 
Dodatkowe informacje: 18 262 56 02 wew. 35 lub 28
l 15.07 WAKACYJNE SPOTKANIA Z PPN: Kim jest 
niepylak apollo? Wycieczka dla dzieci (z opiekunami). 
Spotkanie przy pawilonie PPN w Sromowcach Niżnych. 
Czas trwania 10.00-11.30. Wyłącznie dla turystów indy-
widualnych. Dodatkowe informacje: 18 262 56 02 wew. 
35 lub 28
l 16.07 WAKACYJNE SPOTKANIA Z PPN: Kraina 
podkowca małego - wycieczka dla dzieci 9z opieku-
nami). Wycieczka z przewodnikiem, edukatorem-ani-
matorem, as. ds. promocji projektu LIFe + podkowiec 
Towers. Spotkanie przy studni na rynku w Krościenku 
n.D. Czas trwania: 10.00-12.00. Wyłącznie dla turystów 
indywidualnych. Dodatkowe informacje: 18 262 56 02 
wew. 35 lub 28

szczawnica
n Plac przy dolnej stacji PKL
l 11.07, 18.00 KONCERT FINAŁOWY I TURY 
WARSZTATÓW MUZYCZNYCH JAWORKI LATO 
2026

raBa wYŻna
n Teren przy kompleksie sportowym ORLIK Raba 
Wyżna
l 12.07 FESTIWAL KREATYWNY W RABIE WYŻNEJ. 
GŁóWNy PROGRaM SCeNICZNy: 14.00 PaRaDa 
KReaTyWNOŚCI. Uliczne widowisko - parada pełna 
artystycznych form z elementami happeningu. Fanta-
styczne pojazdy z łodzią podwodną, czyli mechaniczną 
rybą-batyskafem jako symbolem kreatywności, impro-
wizujący aktorzy teatru formy, szczudlarze, marionet-
ki, pulsujące rytmy perkusji, klaksonów i dzwonków. 
artyści i młode talenty w żywym ulicznym show. Trasa: 
sprzed siedziby GOK na miejsce festiwalu (teren przy 
kompleksie sportowym „Orlik”), 14.30 OTWaRCIe Fe-
STIWaLU. eTIUDa STeaMPUNKU - uliczny Teatr Gry 
i Ludzie, SeSJa ZDJĘCIOWa Z POSTaCIaMI „FOLKO-
WyCH ReFLeKSóW” - Krakowski Teatr Uliczny Scena 
Kalejdoskop, PReZeNTaCJa STReFy WaRSZTaTóW 
KReaTyWNyCH, 15.00POKaZy TaNeCZNe MaŻORe-
TeK, 15.15 PReZeNTaCJe FOLKLORU. Występ zespołów 
z Litwy, Słowacji oraz Zespołu z Przystępem z Rokicin 
Podhalańskich, 16.30 Widowiskowe animacje „GMI-
Na RaBa WyŻNa W CyRKOWyM KaLeJDOSKOPIe” 
oraz HaPPeNING „OPeRa MyDLaNa” Krakowski Teatr 
Uliczny Scena Kalejdoskop, 17.30 KONCeRT „W KRa-
INIe DZIeCIĘCeJ WyOBRaŹNI”. Najpiękniejsze piosenki 
z filmów animowanych - Duo Performance oraz Vox 
Voices Beata Czajka-Rolińska pod kierunkiem anny 
Michalak, 19.00 POKaZ CaPOeIRy I SaMBy BRaZyLIJ-
SKIeJ - grupa artystyczna Bling Dance Show, 19.30  NO-
WaTOR - KONCeRT. SUPPORT: Julia Skupień - uczest-
niczka programu Must Be The Music, 21.00 WeeKeND 
- KONCeRT, 22.00 DISCO POD GWIaZDaMI. MIa-
STeCZKO KReaTyWNOŚCI: WaRSZTaTy, POKaZy 
I WySTaWy RĘKODZIeLNICZe, CZaS Na aNGIeLSKI, 
STReFa „MaLI KReaTyWNI”. DODaTKOWe aTRaKCJe: 
wesołe miasteczko dmuchańców, bogato zaopatrzona 
strefa gastronomiczna

MakÓw podhalaŃski
n Makowskie centrum Kultury, ul. 3 Maja 51
l 9.07, 18.00 WERNISAŻ WYSTAWY ILUSTRACJI, 
RYSUNKU ORAZ MALARSTWA MARTY MELZER
l 13.07, 10.00-12.00 WARSZTATY WAKACYJNE 
DLA DZIECI: Wieszak na klucze z kotkami/zapisy
l 14.07, 12.15-13.45 WARSZTATY WAKACYJNE 
DLA DZIECI: LeGO - robotyka/zapisy
l 15.07, 10.00-12.00 WARSZTATY WAKACYJNE 
DLA DZIECI: Makrama/zapisy
l 15.07, 16.00 DARMOWE SEANSE KINOWE (dzieci 
+ opiekun)

Mszana dolna
n Miejska Biblioteka Publiczna, ul. Piłsudskiego 
58a. BiBLiOWAKAcjE - WAKAcYjNE WARSZTATY 
(zajęcia bezp³atne dla dzieci 7-9 lat, obowiązują 
zapisy: 18 353 27 58):
l 10.07, 11.00-12.30 „Ronja, córka zbójnika”
n Park Miejski
l 12.07, 14.00 GRA TERENOWA: MISTRZ BAJEK 
I BAŚNI. Najmłodszych zaprasza Miejska Biblioteka Pu-
bliczna. Obowiązują wcześniejsze zapisy: 18 353 27 58

raBka-zdrÓj
n Parking przed Salonem Rowerowym KROSS, ul. 
Sądecka 25
l 9.07 RABCZAŃSKIE ROWEROWANIE: „Rabczań-
skie legendowanie” - start rano - z miejskimi zabytka-
mi i ciekawymi miejscami. Liczba miejsc ograniczona 
- maksymalnie 13 osób (zapisy: 605 99 51 95). Bez-
płatna opieka przewodnika i darmowe wypożyczenie 
rowerów
l 16.07 RABCZAŃSKIE ROWEROWANIE: „Śladem 
elektrycznego Pstrąga” - start 0 15.00 - rowerem do 
starych basenów na potoku Słonka. Liczba miejsc ogra-
niczona - maksymalnie 13 osób (zapisy: 605 99 51 95). 
Bezpłatna opieka przewodnika i darmowe wypożycze-
nie rowerów
n RABKA FESTiWAL 2026 - Międzynarodowy Fe-
stiwal Literatury Dziecięcej „Świat emocji”:
l 15.07, 9.00 Miejska Biblioteka Publiczna - Rozpo-
częcie Rabka Festival 2026, 9.30 Biblioteka Publiczna - 
Beata Kwiecińska i Maciej Dąbrowski – twórcy INSPIRO: 
Krajobraz potargany przez wiatr – kreatywne warszta-
ty inspirowane książką „Rita i koń”  (5-8), 9.30 Bibliote-
ka Pedagogiczna - Marcin Minor: Sekretne życie Minor-
ków – wielkie rysowanie małych istot (6+), 9.30 Galeria 
Malarstwa na Szkle - Witold Ciesielski: W świecie emocji 
i wyobraźni – warsztaty garncarskie (6+), 9.30 Teatr 
Lalek Rabcio - Stowarzyszenie Przyjaciół Rabcia: Barwy 
emocji – warsztaty teatralne (7+), 11.00 Biblioteka Pe-
dagogiczna - Boguś Janiszewski: Kurzol – co za emocje! 
Warsztaty literacko-edukacyjne (7-12), 11.00 altana 
„Grzybek” - Jolanta Richter-Magnuszewska: Zwierzęta 
też mają emocje – warsztaty literacko-edukacyjne wo-
kół książki „Co mówią zwierzęta?” (6+), 11.00 Bibliote-
ka Publiczna - Gosia Herba, Mikołaj Pasiński: Podziemna 
przygoda - kreatywne warsztaty inspirowane książką 
„Podziemna przygoda odważnej żaby René”, tworzenie 
mapy tajemniczego podziemnego świata (4-7), 11.00 
amfiteatr - Beata Jarmakowska-Stranz i Maciej Stranz: 
Przygoda w Paryżu – kreatywne warsztaty literackie 
wokół książki „Sto porad dla nieśmiałych” (7+), 14.30 
Biblioteka Publiczna - Naturobocik, leśne historie i wiel-
kie emocje - spotkanie z Tomaszem Samojlikiem, 16.00 
Biblioteka Publiczna - O emocjach, które pomagają nam 
rosnąć – spotkanie autorskie wokół książki „Wylinka” 
z Witem Szostakiem, 19.00 amfiteatr - Czytanie na do-
branoc. Boguś Janiszewski: „SmartUla. Boty i kłopoty”. 
Czyta Tomasz Schimscheiner
l 16.07, 9.30 Biblioteka Pedagogiczna - Tomasz Sa-
mojlik: Komiksowy świat Naturobocika i innych bohate-
rów – warsztaty rysunkowe (7+), 9.30 amfiteatr - Max 
Skorwider: Relacje – warsztaty ilustracyjne z Lamą i emu 
(9-14), 9.30 Galeria Malarstwa na Szkle - Gabriela Rze-
pecka-Weiss: Poli zwierz czuje też – literacko-plastycz-
ne warsztaty tworzenia zwierząt z origami (4-8), 9.30 
Biblioteka Publiczna - Malwina Hajduk: Koci świat emo-
cji – warsztaty lepienia kotów z gliny (6-11), 11.00 Bi-
blioteka Publiczna - Marcin Minor: Minor i jego Minorki 
- sekretne życie mikroświata – kreatywne warsztaty 
literacko-plastyczne (6+), 11.00 Galeria Malarstwa na 
Szkle - Gabriela Rzepecka-Weiss: Pola, Grrrakolo i inne 
zwierzęta – warsztaty literacko-plastyczne (4-8), 11.00 
Biblioteka Pedagogiczna - aleksandra Michalska-Szwa-
gierczak: Portret emocjonalny świętokrzyskiej czarow-
nicy – warsztaty literackie wokół książki „Diabelska 
sól i inne bajki ludowe. Świętokrzyskie” (7+), 14.30 Bi-
blioteka Publiczna - Wojciech Widłak: Zbójcy, wiedźmy 
i skarby – opowieści z Gór Świętokrzyskich, 15.00 Insty-
tut Gruźlicy i Chorób Płuc - Beata Jarmakowska-Stranz 
i Maciej Stranz: Dunia i Mattis – warsztaty literackie 
(warsztaty zamknięte), 16.00 Biblioteka Publiczna - Re-
lacje, dojrzewanie, emocje. To, o czy dorośli ci nie mówią 
(bo sami nie wiedzą) – spotkanie z Bogusiem Janiszew-
skim i Maksem Skorwidrem, 19.00 amfiteatr - Czytanie 
na dobranoc. Katarzyna Wasilkowska: „Baltazar wraca 
do domu”. Czyta Juliusz Chrząstowski
n Czytelnia na polu: Dom Solanki codziennie 15-18 
lipca, godz. 10.00-14.00 Literacka gra miejska
n Amfiteatr, ul. Chopina
l 12.07, 19.00 KONCERT: BACIArY

n Przy fontannie ze s³oniami obok Zdrojowej
l 15.07.07, 15.00 SPACERY Z PRZEWODNIKIEM 
PO RABCE 2026: Spacer turystyczny. Muzeum im. 
Władysława Orkana - Zakład Przyrodoleczniczy. Spacer 
ukazujący walory turystyczne Rabki-Zdroju, szlaki Gor-
ców, szlaki papieskie, ścieżki edukacyjne, Główny Szlak 
Beskidzki. Czas przejścia ok. 2-3 godziny

zawoja
n Babiogórskie Centrum Kultury i Gminna Biblio-
teka Publiczna, Zawoja Centrum, tel. 33 877 50 66
l 9.07, 10.00 SEKRETNE KINO: „Scooby Doo i Bry-
gada Detektywów” (4 odcinki serialu, 90 min.), wstęp 
wolny
l 10.07, 19.00 SEKRETNE KINO DLA STARSZYCH: 
„Dracula” (1992; 2 h 8 min.), wstęp wolny
l 11.07, 10.00 KLUB SZACHOWY W BIBLIOTECE - 
wstęp wolny
l 13.07, 10.00 SEKRETNE KINO: „SUPeR 8” (2011; 1 h 
52 min), wstęp wolny
l 15.07 NOC W BIBLIOTECE: nocowanie na tarasie 
Biblioteki i Centrum Kultury. Czekają pokazy filmów, 
wspólne opowieści z dreszczykiem pod kocem i z latar-
kami. Można przynieść swój namiot. uWAGA! Liczba 
miejsc ograniczona, obowiązują zapisy do 10.07
n Galeria na uciechę, Zawoja 1008, naucieche.pl. 
cZYNNA pn.-sob. 9-16. Kontakt: 696 818 211
l 10.07, 17.00 WERNISAŻ WYSTAWY: aRTyŚCI 
Z KRaKOWa POD BaBIĄ GóRĄ
n Skansen - Zespó³ Budownictwa Drewniane-
go im. Józefa Żaka, Zawoja 155, Zawoja Markowe 
Rówienki, 33 877 50 66, bck@zawoja.pl. Najstarszym 
i najcenniejszym budynkiem w skansenie jest „kurna 
chałupa” z 1840 r. W skansenie odbywają się zajęcia, 
warsztaty i gry edukacyjne - stale i sezonowo. cZYN-
NY: wtorek-niedziela 9.30-16.00.
l 11.07 ZAWOJSKIE SIANOKOSY: 15.00-17.00 
Warsztaty twórcze dla dzieci: tworzenie tradycyjnych 
drewnianych zabawek, warsztaty „Ziołowa łąka pod 
Babią Górą”, 15.00 Wręczenie nagród w XXI Powia-
towym Konkursie na „Najpiękniejszy eko Ogród Przy-
domowy 2026”, 16.00 Konkurs tradycyjnego koszenia 
i kopienia siana
n informacja Turystyczna, Zawoja Wilczna
l 16.07, 16.00 SPOTKANIE Z KULTURĄ GÓRALI 
BABIOGÓRSKICH. Spotkanie z członkami zespołów 
regionalnych, prezentacja folkloru i tańca babiogór-
skiego

eprasa.pl c918e1c7cf
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Kolumnę opracował Piotr Dobosz

REKLAMA

Z
jednej strony trady-

cja, z drugiej - nowocze-

sność. Jeśli czegoś po-

trzebujesz - tu kupisz wszystko, 
a jeszcze - zgodnie z jarmarcz-

nym zwyczajem - możesz się 
targować. Jeśli chcesz po pro-

stu miło spędzić czas, tu atrak-

cji Ci nie zabraknie. Jeśli chcesz 
dobrze zjeść - tu znajdziesz naj-
lepsze specjały nie tylko góral-
skiej kuchni.

Tej atrakcji - podczas urlo-

pu na podhalu - ominąć nie mo-

żesz!
Nowy Targ, ul. Targowa. za-

praszamy w każdy czwartek, so-

botę i niedzielę.

Galerie zdjęć z jarmarków  
- na naszej stronie 

internetowej: targowica.eu 
oraz na naszym profilu  
na fb: nowatargowica

Najpiękniejszy w Polsce jarmark - w Nowym Targu, między 
Gorcami i Tatrami - zaprasza na zakupy.

Od kożuchów po garnitury, od butów i skórzanych torebek po najmodniejszą odzież w³oskich projektantów, od tradycji 
po nowoczesność. Mieszcząca się na nowotarskim jarmarku najpiękniejsza w kraju drewniana galeria handlowa    

             „Kupiecki Dwór” codziennie zaprasza do swoich butików.

Nowy Targ, ul. Targowa 43

„Czarna Owca”  
zaprasza do sklepów 

i restauracji

W gościnnych prograch najmłodszej na naszym jarmarku 
galerii handlowej, przekształconej z największej na Podhalu 
restauracji, można nadal pysznie zjeść - dwie sale i bar zostały 
po staremu, jak i zrobić zakupy w eleganckich butikach.

d
o galerii można wejść za-

równo od głównej alei, 
jak i od strony alejki gra-

niczącej z „Kupieckim dworem”, 
a także tej z drugiej strony bu-

dynku.
w sklepach nasi goście 

znajdą głównie odzież i obu-

wie, ale są też np. wózki, czy 
akcesoria dla niemowląt. z ko-

lei część restauracyjna pomie-

ścić może ok. 200 osób, więc 
miejsce na chrzciny, komunie,  
urodziny i inne uroczystości - ide-

alne. w menu m.in. słynne już 
wołowe policzki w sosie kurko-

wo-rydzowym, jagnięcina w so-

sie własnym i własne, pieczone 
w restauracji - pyszne ciasta.

Serdecznie zapraszamy.

Turysto, odwiedź jarmark  
w Nowym Targu!

po tropikalnych upałach, wreszcie aura dla naszego jarmarku wymarzona. 
Lipiec rozpoczęty, na najpiękniejszym polskim targowisku oprócz stałych 
klientów zza naszej południowej granicy, gościmy - jak co roku - rodzimych 
turystów, spędzających wakacje pod Tatrami.

Jarmark w klimacie wakacji

J esteśmy przekonani, że po jednych od-

wiedzinach na naszym targu, goście 
będą do nas wracać, bo takiego wy-

boru pamiątek, związanych z góralszczyzną, 
skór, czy oscypków, nie znajdą nigdzie.

Nasi kupcy w komplecie, towaru - jak 
zawsze - zatrzęsienie, podobnie zresztą jak 
pysznych, zimnych napojów na letnie dni 
i świetnej gastronomii. Lodów też nie bra-

kuje.
Na stoiskach odzieżowych i obuwni-

czych wciąż króluje lato, ale już za kilka ty-

godni zaczną się wyprzedaże i powoli na sto-

iska wchodzić będzie jesienna oferta.
z kolei stragany przy ul. Targowej boga-

to zaopatrzone w warzywa i sezonowe owo-

ce, olbrzymi też wybór kwiatów, ozdobnych 
drzewek i krzewów, a na stoiskach kowal-

skich królują akcesoria grillowe. wszystkie-

go do wyboru, do koloru.
pogoda - według synoptyków - na ra-

zie większych psikusów płatać nie powinna, 
więc zakupy pod chmurką na najpiękniej-
szym w kraju targowisku będą przyjemno-

ścią.
Już dziś zapraszamy na jarmark sobotni 

i na niedzielną giełdę samochodową, połą-

czoną z mniejszym jarmarkiem i targami sta-

roci.
Naszym gościom przypominamy o na-

szych bezpłatnych parkingach, zarówno po 
lewej, jak i prawej stronie ul. Targowej. wy-

starczy za zakrętem przy zajezdni MzK je-

chać kilkadziesiąt metrów dalej, do terenu 
zarządzanego przez spółkę Nowa Targowica.

Klientom życzymy udanych zakupów, 
a naszym kupcom - świetnych utargów.

eprasa.pl c918e1c7cf



Zapomniane już sprawy z prze-
szłości wrócą do ciebie zupeł-
ne niespodziewanie. Ktoś będzie 
dopominać się zadośćuczynienia 

za krzywdę, którą mu wyrządziłeś w odległym 
czasie. Było w tym niemało twojej winy, ale nie 
do końca. Nie pozwól się szantażować.

Przygotuj się - długo oczekiwa-
na zmiana w sprawach zawodo-
wych jest w drodze i możesz się jej 
spodziewać w najbliższym tygo-

dniu! Z początku może ci się to wydać trochę 
nierealne, możesz mieć wrażenie, że to sen. 
Nic podobnego! Zmiany będą szybkie i bar-
dzo radykalne.

Miłość jest w twoim życiu ważna, 
lecz nie najważniejsza. Dla ludzi 
urodzonych pod twoim znakiem 
o wiele ważniejsza jest stabiliza-

cja, praca i dom. Nie masz powodu, by dlatego 
czuć się gorszym - nie ulegaj powszechnej ob-
sesji na punkcie seksu - po prostu bądź sobą.

Będziesz w osobliwym nastroju - 
nie będzie cię cieszyć nic, co ro-
bisz sam. We wszystkim będziesz 
potrzebować i poszukiwać towa-

rzystwa, co może stać się nieco kłopotliwe dla 
twoich bliskich, którzy są przyzwyczajeni ra-
czej do tego, że lubisz swoją odrębność i sa-
motność.

Sytuacja planetarna spowodu-
je, że poczujesz przypływ nagłej, 
zupełnie nieuzasadnionej ambi-
cji. Pojawi się u ciebie pragnienie, 

by konkurować z osobą, która z przyczyny 
większego doświadczenia znajduje się zupeł-
nie poza twoim „zasięgiem”. To błąd, wyco-
faj się z tego.

W pracy będzie czas jakiś trwać 
ożywienie. Ktoś wreszcie uwierzy 
w twoje możliwości i dostrzeże 
kompetencje. Niewykluczone, że 

otrzymasz do swojej dyspozycji więcej środ-
ków, które wykorzystasz do poszerzenia swo-
jej zawodowej aktywności.

Uświadomisz sobie, że wydajesz 
zbyt dużo pieniędzy na rzeczy, 
których tak naprawdę wcale nie 
potrzebujesz. Ulegasz wpływom 

znajomych, którzy są o wiele od ciebie zamoż-
niejsi i starasz się im dorównać w zbytku. To nie 
jest twoja droga, zawróć z niej jak najszybciej.

Ktoś ze znajomych od dawna 
jest ci winien pewną sumę pie-
niędzy. Nie starałeś się specjal-
nie, by je odzyskać, teraz jednak 

masz potrzeby, które muszą zostać zrealizo-
wane. Postaraj się wpłynąć na tę osobę, nie 
wywołując jednak awantur i nie powodując 
zbędnego napięcia.

Nie jesteś osobą słynącą szcze-
gólnie z komunikatywności. Te-
raz jednak, dzięki specyficznemu 
układowi, w którym znalazły się 

prowadzące cię planety, odnajdziesz w sobie 
zdolność do nawiązywania łatwego i przyno-
szącego szybkie efekty kontaktu - wykorzy-
staj tę chwilę.

Oj, nie najlepiej. Jesteś tak sku-
piony na swoich sprawach, że 
nie zwracasz zupełnie uwagi na 
problemy i potrzeby otoczenia. 

Wśród najbliższych ci osób ktoś bardzo po-
trzebuje twojej rady. Rozejrzyj się - sam do cie-
bie nie przyjdzie.

Gdybyś był sprzedawcą, w naj-
bliższym tygodniu udałoby ci się 
sprzedać wszystko każdemu! 
Konfiguracja planetarna spowo-

duje, że będziesz mieć wprost niezwykłą ła-
twość w nawiązywaniu kontaktu z innymi - 
wykorzystaj ten moment!

W najbliższych dniach staraj się 
patrzeć na wszystko „z lotu pta-
ka”. Tak naprawdę to, co innym 
będzie wydawać się kwestią ży-

cia i śmierci, dla ciebie powinno być niczym py-
łek. Poczuj się trochę jak mnich widzący świat 
z perspektywy wieczności.

2128/2026HOROSKOP
na najbliższy tydzień

Pytia

Książki

Tkanie społecznej sieci Na włoskiej prowincji

  
   

 uwaga

książka
  

   
 uwaga

książka
Od wydawnictwa ZNAK 

LiTERANOVA mamy 2 egzemplarze 
książki. Otrzymają je osoby, 
które jako pierwsze wyślą 

do nas mail w poniedzia³ek 
13.07 o godzinie 17 na adres: 

konkurs@24tp.pl. W treści prosimy 
podać imię, nazwisko i adres. 

Tytu³ maila: Więzi.

Od wydawnictwa ZNAK 
mamy 2 egzemplarze książki. 
Otrzymają je osoby, które jako 

pierwsze wyślą do nas mail 
w poniedzia³ek 13.07 o godzinie 
17 na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 

nazwisko i adres. 
Tytu³ maila: Dolcze wita. 

POZiOMO: 1. włoskie wino z okolic Neapolu 6. Jo-
nes, filmowy archeolog 10. olbrzymi wąż dusiciel 11. 
poprawka po strzale piłkarza 12. masło lub olej 13. 
opłata według taryfy 15. stop na magnesy 19. tanie ir-
landzkie linie lotnicze 22. ma piramidę w Gizie 23. herb 
Niemcewiczów 24. widowisko bożonarodzeniowe 25. 
towarzyszyło mu 9 muz 26. piec przeznaczony do ce-
lów alchemicznych 29. prawnik w firmie 31. faworki 32. 
potrawa z pokrajanych przedżołądków 33. wystawca 
weksla lub czeku.
PiONOWO: 1. żona Tezeusza 2. kraj z cedrem w go-
dle 3. część wysp Marshalla 4. przełożony klasztoru 5. 
kotlet z mięsa wołowego 6. zdobienie drewna drew-
nem 7. powieść Camusa 8. gruzińska potrawa pocho-
dząca z Zakaukazia 9. bóg narodowy asyryjczyków 14. 
czerwonka pełzakowata 16. ojciec Odyseusza 17. Troja 
w starożytności 18. parkowy krzew 20. uratował zwie-
rzęta z potopu 21. atrament 26. angielski Służewiec 27. 
krwionośna arteria 28. dawny topór bojowy 29. potęż-
ny rów tektoniczny na dnie oceanu 30. nicpoń, hultaj.

KRZYŻÓWKA

Rozwiązanie krzyżówki nr 25/2026
Hasło:   SPOKOJNA ODPOWIEDŹ  
PRZEPĘDZA GNIEW
Nagrodę niespodziankę wylosował pan  
ANDRZEj SADŁOWSKi ze Skomielnej Białej. 
Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP,  
ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.

HASŁO – PRZYSŁOWiE POLSKiE - z ponumerowanych pól 
od 1 do 29 wraz z kuponem prosimy przesy³ać na adres: Ty-
godnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub mailem 
na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w terminie 
do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, które nadeślą 
prawid³owe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

kino  

„giewont”
Zakopane, ul. Kościuszki 4

kino  

„sokÓŁ”
Zakopane, ul. Orkana 2

kino studYjne 

„Miejsce”
Zakopane, ul. Orkana 2

BiletY

11.07 (sobota), godz. 17.45

VAIANA
premiera!

11.07 (sobota), godz. 12.40

VAIANA
premiera!

11.07 (sobota), godz. 12.20

TOY STORY 5

Do rozdania mamy dwa podwójne zapro-
szenia na każdy z filmów. Otrzymają je 
osoby, które jako pierwsze w piątek 10.07, 
o godz. 17 prześlą na adres mailowy: kino
@24tp.pl swoje imię, nazwisko i nr telefonu. 
W tytule maila prosimy wpisać nazwę kina.

21 marca - 20 kwietnia

nie jesteśmy tacy wyjątkowi i podlega-
my dokładnie tym samym odruchom, 
modom i złudzeniom, co nasi sąsiedzi 
czy koledzy z pracy.

Żeby to wszystko lepiej zobrazo-
wać, w tekście pojawiają się przykłady, 
które znamy np. z ekranów telewizo-
rów. autorka przygląda się chociażby 
Joelowi, bohaterowi serialu „The Last 
of Us”. Zastanawia się, dlaczego tak 
bardzo lubimy tego faceta, mimo że 
w imię ochrony własnej rodziny był-
by gotów bez wahania zlikwidować 
nas wszystkich. To świetny przykład 
na to, jak w dzisiejszych czasach, gdy 
brakuje nam wsparcia ze strony spo-
łeczeństwa, szukanie bezpieczeństwa 
stało się naszą prywatną, często bar-
dzo brutalną misją.

autorka nie próbuje nas pouczać, 
nie daje też magicznych recept na 
szczęście. Pokazuje za to palcem rze-
czy, które robimy automatycznie i któ-
rych na co dzień nawet nie zauważa-
my, a które bardzo nas ograniczają. 
„Jak wyjść z siebie” to mądre i napisa-
ne lekkim piórem zaproszenie do tego, 
żeby przestać ścigać się z samym sobą. 
To zachęta do odbudowania zwykłych, 
ludzkich więzi i zrozumienia, że zależ-
ność od innych to nic złego.

an

Czy czujesz czasem, że codzienna 
bieganina, stres i brak czasu to 
Twoja osobista porażka? Świat 
wmawia nam, że musimy być 
samowystarczalni, niezależni 
i ciągle pracować nad sobą, 
jakbyśmy byli jednoosobowymi 
firmami. Jeśli coś nam nie 
wychodzi, od razu winimy więc 
siebie, swoją s³abość albo z³y 
charakter.

A gata Sikora w książce „Jak 
wyjść z siebie. O złudze-
niu niezależności i sile spo-

łecznych więzi” proponuje, żebyśmy 
na chwilę zatrzymali ten kołowrotek 
i spojrzeli na swoje życie z zupełnie in-
nej strony. autorka z ogromnym wy-
czuciem tłumaczy, że nasze lęki i zmę-
czenie wcale nie wynikają z tego, że 
jesteśmy słabi. To po prostu naturalna 
reakcja na świat, w którym dawne, bli-
skie relacje z ludźmi mocno się pokru-
szyły, a my zostaliśmy ze swoimi pro-
blemami zupełnie sami.

Ta opowieść ma za zadanie po-
trząsnąć naszym myśleniem i pokazać, 
jak bardzo mylimy się w ocenie samych 
siebie. autorka wyjaśnia, że nasze co-
dzienne emocje, marzenia, a nawet 
to, co uważamy za normalne, nie bie-
rze się z próżni. W ogromnym stopniu 
kształtuje nas otoczenie i relacje z in-
nymi ludźmi. Jesteśmy połączeni nie-
widzialną siecią zależności i czy tego 
chcemy, czy nie, wpływamy na siebie 
nawzajem każdego dnia.

W książce znajdziemy świetną 
dyskusję z dwoma popularnymi mita-
mi, w które bardzo chcemy wierzyć. 
Pierwszy z nich to przekonanie, że je-
śli zrozumiemy, jak działa jakiś mecha-
nizm społeczny, to automatycznie sta-
niemy się na niego odporni. Drugi to 
romantyczne wyobrażenie, że każdy 
z nas może być całkowicie niezależną 
wyspą. autorka zauważa, że w tę pu-
łapkę wpadają dziś skrajnie różne oso-
by - od radykalnych zwolenników me-
dycyny naturalnej, po internetowych 
twardzieli spod znaku redpillu. Praw-
dziwa siła i kontrola nad własnym ży-
ciem zaczynają się jednak dopiero wte-
dy, kiedy uczciwie przyznamy, że wcale 

latnie sprawdzać dokumenty, na wieść 
o przeprowadzce pod Borgo a Mozza-
no, wdają się oni w sympatyczną po-
gawędkę polecając pizzę w knajpce Da 
Lio. I na tym kończy się kontrola. Talko 
z humorem portretuje też toskańską 
codzienność, w której walka o zdoby-
cie upragnionej pieczątki i statusu re-
zydenta wymaga przedarcia się przez 
masę absurdalnych wymogów, a urzę-
dy bywają otwarte wyłącznie wtedy, 
kiedy akurat nie trwa święta sjesta.

Włochy w pisarskim obiektywie 
Talki to kraj fascynujących sprzeczno-
ści. Z jednej strony panuje tu niekon-
trolowany chaos, wyludniają się małe 
miasteczka, a kupowanie nowego sa-
mochodu uchodzi za zbędny wydatek. 
Z drugiej - nikomu nie drży ręka, by 
wydać tysiące euro na wynajęcie pla-
żowego namiotu. To świat, w którym 
czas mierzy się żarliwymi dyskusjami 
z sąsiadami, piciem espresso i obser-
wowaniem w ciepłe noce chmar ro-
baczków świętojańskich. Czytając te 
różnorodne, życiowe opowieści prze-
konacie się, że „Dolcze wita” to książ-
ka, która uczy dystansu i pokazuje, że 
choć kulturowo dzieli nas przepaść, to 
dobra kawa, lokalna pizza i święty spo-
kój potrafią połączyć każdego.

an

To brzmi trochę jak kultowe 
has³o o rzuceniu wszystkiego 
i wyjechaniu w Bieszczady. 
Tyle, że Leszek Talko, zamiast 
Bieszczad wybra³ w³oskie góry, 
a konkretnie schowaną między 
szczytami Garfagnanę. To tam, 
w malutkim Gioviano na g³ębokiej 
toskańskiej prowincji, kupi³ 
wiekowy dom z przepięknym 
widokiem. W takich 
okolicznościach narodzi³a się 
„Dolcze wita” - dowcipna, pe³na 
ironii i dystansu kronika wielkiej 
w³oskiej przeprowadzki.

G łównym motywem tej opo-
wieści jest zderzenie kultur, 
które autor opisuje we wła-

ściwy sobie, lekko ironiczny sposób. 
Przejawia się ono w najbardziej pro-
zaicznych sytuacjach życiowych. Dla 
przykładu, Polak kupujący nierucho-
mość pyta o rzeczy z naszej perspek-
tywy fundamentalne: o odległość do 
szkoły, jakość ocieplenia budynku, moc 
pieca grzewczego czy rodzaj dachów-
ki. Dla Włocha te dylematy to czysta 
abstrakcja. Dachówka? Przecież wia-
domo, że zawsze jest ceramiczna i za-
wsze jest dobra. Piec? Ważne tylko, czy 
pali się w nim pelletem, bo wtedy jest 
tanio, czy gazem, bo wtedy drogo - 
reszta szczegółów technicznych niko-
go nie obchodzi. Prawdziwe, kluczo-
we dla Włocha pytanie przy wyborze 
domu brzmi zupełnie inaczej: jak da-
leko jest stamtąd do baru? Jeśli lokal-
ny bar jest zbyt daleko albo, o zgrozo, 
nie ma go wcale, żaden szanujący się 
Włoch w takim miejscu domu nie kupi. 
Bowiem to w barze toczy się prawdzi-
we życie - tam wymienia się najśwież-
sze plotki, rozmawia o tym, kto umarł, 
a kto zmienił pracę. Bez baru nie ma 
egzystencji, a wizja Polaków, którzy 
potrafią żyć na osiedlach bez takiego 
miejsca tuż za rogiem, budzi we wło-
skich sąsiadach autora autentyczne 
przerażenie i współczucie.

Różnica kultur uderza w Talkę 
zresztą już na etapie samej podróży, 
podczas kontroli, gdy lokalni carabinie-
ri zainteresowali się jego podejrzanie 
przeładowanym autem. Miast skrupu-

21 kwietnia - 21 maja

23 sierpnia - 22 września

23 listopada - 21 grudnia

22 grudnia - 20 stycznia

21 stycznia - 20 lutego

21 lutego - 20 marca

22 maja - 21 czerwca

23 lipca - 22 sierpnia

22 czerwca - 22 lipca

23 września - 23 października

24 października - 22 listopada
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piŁka nożna. ii liga

HOKEJ NA LODZIE

Po blisko trzygodzinnej, momentami bardzo emocjonalnej dyskusji Rada Miasta Nowy Targ podję³a decyzję o utworzeniu 
jednoosobowej spó³ki z ograniczoną odpowiedzialnością Podhale Nowy Targ, której jedynym w³aścicielem będzie Gmina 
Miasto Nowy Targ. Za przyjęciem uchwa³y g³osowa³o 12 radnych, przeciw by³o 4, a 2 wstrzyma³o się od g³osu. Debata 
pokaza³a jednak, że choć większość radnych zgadza się co do potrzeby ratowania nowotarskiego hokeja, to już sposób 
realizacji tego projektu budzi wiele pytań i wątpliwości.

nowy rozdział dla nowotarskiego hokeja 

Rada Miasta zdecydowała o powołaniu miejskiej spółki

Pi³karze NKP Podhale Nowy Targ mają za sobą kolejne intensywne dni przygotowań do sezonu 2026/2027.  
Po trzech meczach kontrolnych nowotarżanie legitymują się bilansem dwóch zwycięstw i jednej porażki, a równolegle klub 
konsekwentnie wzmacnia kadrę kolejnymi transferami.

Podhale nabiera rozpędu. Dwie wygrane z rzędu i kolejne wzmocnienia 
przed nowym sezonem

P rojekt uchwały oraz koncepcję funk-
cjonowania nowej spółki przedsta-
wił radny Bart³omiej Garbacz, je-
den z autorów przedsięwzięcia. Jak 

podkreślał, celem nie jest jedynie stworzenie 
podmiotu mającego prowadzić pierwszą dru-
żynę, ale zbudowanie nowoczesnego systemu 
szkolenia i promocji miasta w oparciu o jego 
największą sportową markę.

Prezentując projekt Garbacz wskazał, że 
funkcjonowanie spółki ma opierać się na trzech 
podstawowych filarach: edukacji, sporcie 
i promocji miasta.

Pierwszym z nich jest edukacja. Zakła-
da ona stworzenie spójnego modelu rozwo-
ju młodego zawodnika – od pierwszych klas 
szkoły podstawowej, przez szkołę średnią, aż 
po studia wyższe. Według autorów projektu 
takie rozwiązanie pozwoli zatrzymać młodych 
hokeistów w Nowym Targu i dać im możliwość 
równoczesnego rozwoju sportowego oraz zdo-
bywania wykształcenia.

Drugim filarem ma być sport. Zdaniem 
Garbacza nowa spółka stworzy możliwość 
wprowadzenia profesjonalnego modelu szko-
lenia, nowoczesnych metod pracy z zawodni-
kami oraz jasnej ścieżki rozwoju – od grup mło-
dzieżowych do drużyny seniorów.

Trzecim elementem projektu jest promo-
cja miasta.

– Szarotki są jedną z najbardziej rozpo-
znawalnych marek Nowego Targu. Dzisiaj tego 
potencjału nie wykorzystujemy. Dzięki nowej 
spółce moglibyśmy znacznie skuteczniej pro-
mować nasze miasto poprzez sport – przeko-
nywał radny.

W dalszej części prezentacji Garbacz wy-
jaśniał, dlaczego autorzy projektu zdecydowa-
li się na formę spółki z ograniczoną odpowie-
dzialnością.

Jak podkreślał, przepisy umożliwiają sa-
morządom prowadzenie działalności sporto-
wej właśnie w takiej formule. Drugim argumen-
tem są wymogi licencyjne Polskiego Związku 
Hokeja na Lodzie, zgodnie z którymi uczest-
nictwo w najwyższej klasie rozgrywkowej wy-
maga prowadzenia działalności w formie spółki.

Trzecim argumentem ma być większa 
przejrzystość finansów.

– Miasto będzie jedynym właścicielem 
spółki, dlatego wszystkie przepływy finanso-
we będą podlegały kontroli burmistrza, rady 
nadzorczej oraz odpowiednich organów kon-
trolnych – podkreślał.

Według autorów projektu taka forma 
ma również zwiększyć wiarygodność wobec 
sponsorów oraz ułatwić wykorzystanie miej-
skiej infrastruktury. Garbacz wskazywał m.in. 
możliwość powiązania szkolenia z miejskim 
systemem edukacji, wykorzystania potencja-
łu Miejskiego Zakładu Komunikacji przy or-
ganizacji transportu oraz komercjalizacji miej-
skich obiektów.

Istotną część prezentacji stanowiły założe-
nia finansowe funkcjonowania spółki.

Kapitał zakładowy nowego podmiotu ma 
wynieść 500 tysięcy z³otych. Kolejnymi źró-
dłami finansowania mają być dochody z ko-
mercjalizacji Miejskiej Hali Lodowej, w tym 
wynajmu powierzchni biurowych, gastrono-
micznych i magazynowych, sprzedaży po-
wierzchni reklamowych na bandach, tafli lo-
dowej, telebimach oraz wokół hali, a także 
wpływy z parkingu przy obiekcie.

Garbacz przedstawił również prognozo-
wane przychody z organizacji meczów, sprze-
daży pamiątek, składek członkowskich, progra-
mów zewnętrznych oraz sponsoringu. Łącznie 
– według zaprezentowanych wyliczeń – mają 
one pozwolić na sfinansowanie działalno-
ści spółki.

Po stronie kosztów największą pozycję 
stanowić ma udział pierwszej drużyny w roz-
grywkach Tauron Hokej Ligi. Jak wskazał Gar-
bacz, sam próg wejścia do ekstraligi to około 
2,5 mln z³, podczas gdy funkcjonowanie ze-
społu na poziomie I ligi kosztuje około 450 
tys. z³. W budżecie uwzględniono również 
wynagrodzenia trenerów, prowadzenie dru-
żyn młodzieżowych i kobiecych, organiza-
cję dnia meczowego, transport, administrację 
oraz funkcjonowanie biura.

Radny przedstawił także harmonogram 
wdrażania całego projektu. Zaznaczył, że część 
zmian będzie rozłożona w czasie.

Jak wyjaśnił, MMKS Podhale nie może 
obecnie zakończyć działalności, między inny-
mi z uwagi na realizowane projekty finanso-
wane ze środków zewnętrznych. Docelowo 
jednak nowa spółka ma przejąć prowadzenie 
sportu zawodowego, natomiast MMKS nadal 
może pełnić istotną rolę w szkoleniu najmłod-
szych zawodników.

Garbacz podkreślał również, że pełne 
efekty projektu będą widoczne dopiero w ko-
lejnych latach, między innymi wraz z rozpoczę-
ciem naboru do klas hokejowych funkcjonują-
cych według nowego modelu.

Na zakończenie swojej prezentacji prze-
konywał, że powołanie spółki nie jest konku-
rencją dla innych klubów sportowych działa-
jących w mieście.

– Nie tworzymy podmiotu przeciwko ko-
mukolwiek. Chcemy zagospodarować obszar 
związany z historią i tradycją naszego miasta 
oraz odbudować Nowy Targ jako jedną z naj-
ważniejszych hokejowych marek w Polsce – 

podsumował.
Po zakończeniu prezentacji rozpoczęła się 

trwająca blisko trzy godziny dyskusja radnych. 
Już na jej początku pojawiły się pytania doty-
czące realności przedstawionych prognoz fi-
nansowych, przyszłości MMKS Podhale, od-
powiedzialności za zobowiązania poprzednich 
podmiotów prowadzących hokej oraz sposobu 
funkcjonowania nowej spółki. Dyskusja była na 
tyle burzliwa, że w jej trakcie padł nawet for-
malny wniosek o zamknięcie debaty, który osta-
tecznie nie uzyskał poparcia większości Rady.

Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał rad-
ny jan Sięka, który podkreślił, że samą ideę po-
wołania miejskiej spółki mógłby poprzeć, gdyby 
przedstawione założenia finansowe były – jego 
zdaniem – bardziej realistyczne.

Radny zwrócił uwagę, że według zapre-
zentowanych wyliczeń już na starcie przedsię-
wzięcie może wymagać znacznie większego za-
angażowania środków publicznych niż wynika 
to z projektu uchwały.

– Miasto nie tylko wniesie 500 tysięcy zło-
tych kapitału zakładowego, ale nadal będzie 
utrzymywać Miejską Halę Lodową, której rocz-
ne funkcjonowanie kosztuje około 4,5 mln zł. 
Do tego dochodzi przekazanie spółce możliwo-
ści czerpania dochodów z reklam czy parkin-
gu. W mojej ocenie przedstawione prognozy są 
zbyt optymistyczne – argumentował.

Sięka podważał przede wszystkim progno-
zowane wpływy z komercjalizacji powierzchni 
reklamowych, wskazując, że przedstawione 
liczby nie pokrywają się z danymi prezento-
wanymi wcześniej przez MCSiR. Jego zdaniem 
założono sprzedaż praktycznie wszystkich 
dostępnych powierzchni reklamowych, choć 
obecna sytuacja pokazuje, że osiągnięcie takich 
wyników może być bardzo trudne.

Jedno z bardziej rozbudowanych wystą-
pień przedstawił radny Adam Hajnos, który 
zaznaczył, że popiera ideę ratowania hokeja, 
jednak jego zdaniem tak ważny projekt nie po-
winien powstawać pod presją czasu.

– Proszę, aby nikt osób mających dziś 
wątpliwości nie nazywał przeciwnikami 

hokeja. Chodzi wyłącznie o to, by zrobić to 
dobrze – podkreślił.

Hajnos przypomniał, że bardzo podobne 
prognozy finansowe prezentowały kolejne za-
rządy KH Podhale, a mimo to klub ostatecz-
nie popadł w ogromne problemy finansowe.

Poruszył także temat odpowiedzialności 
wobec osób, którym poprzednie podmioty pro-
wadzące hokej zalegają z wypłatami.

– Co stanie się, jeżeli do nowej spółki zgło-
szą się wychowankowie czy inni ludzie, którym 
poprzedni klub nie zapłacił za wykonaną pra-
cę? – pytał.

Garbacz odpowiadał, że nowa spółka nie 
zamierza uciekać od odbudowy wiarygodności.

– To będzie trudny proces, ale chcemy krok 
po kroku odbudować zaufanie. Jednocześnie 
jako nowy podmiot miasto ma prawo rozpo-
cząć działalność od początku – stwierdził.

Zapewnił również, że powstanie spółki nie 
odbędzie się kosztem innych dyscyplin spor-
tu, a jednym z jej najważniejszych zadań bę-
dzie profesjonalne szkolenie dzieci i młodzieży.

Do kwestii finansowych wielokrotnie wra-
cał Jan Sięka. Zwrócił uwagę, że na dziś spół-
ka nie posiada ani prezesa, ani sponsora stra-
tegicznego.

Burmistrz Grzegorz Watycha poinformo-
wał, że do czasu wyłonienia właściwego preze-
sa powołana zostanie osoba pełniąca tę funk-
cję tymczasowo.

Radny pytał również, skąd spółka pozy-
ska wymagane przez Polski Związek Hokeja na 
Lodzie około 2,5 mln z³, niezbędne do udziału 
w rozgrywkach ekstraligi.

Garbacz wyjaśnił, że związek wymaga 
przede wszystkim przedstawienia dokumen-
tów potwierdzających możliwość dysponowa-
nia takimi środkami.

Sięka dopytywał, czy oznacza to koniecz-
ność udzielenia przez miasto pożyczki.

– Jeżeli tak będzie, to koszt miasta nie wy-
niesie pół miliona złotych, ale około trzech mi-
lionów – argumentował.

Garbacz nie odniósł się do tego wprost, 
uznając takie rozważania za przedwczesne.

Kolejnym przedmiotem dyskusji był trans-
port zawodników. Sięka wyrażał wątpliwości, 
czy Miejski Zakład Komunikacji powinien zaj-
mować się przewozem drużyny na mecze ligo-
we do Sanoka, Bytomia czy Krakowa.

Garbacz odpowiadał, że MZK mogło-
by w przyszłości zakupić dodatkowy autobus 
wykorzystywany nie tylko przez hokeistów, 
ale również przez szkoły czy inne miejskie jed-
nostki.

Padły także pytania dotyczące znaku to-
warowego MMKS Podhale.

Garbacz poinformował, że MMKS wyra-
ził zgodę na nieodpłatne korzystanie z niego 
przez nową spółkę.

Jan Sięka dopytywał jednak, czy odpo-
wiednie dokumenty zostały już przygotowane 
oraz czy takie rozwiązanie nie będzie uszczu-
plało majątku stowarzyszenia. Garbacz uznał, 
że nie jest to moment na szczegółową dysku-
sję w tej sprawie.

Dużo miejsca poświęcono również kwestii 
nadzoru nad nowym podmiotem. Maciej Fryź-
lewicz pytał, w jaki sposób Rada Miasta będzie 
kontrolowała działalność zarządu. Garbacz de-
klarował, że radni będą regularnie informowa-
ni o sytuacji finansowej spółki, wskazując na 
możliwość kwartalnego przedstawiania spra-
wozdań.

Burmistrz Grzegorz Watycha przypomniał 
z kolei, że rada będzie mogła wskazać swojego 
przedstawiciela do rady nadzorczej spółki. Gar-
bacz poinformował, że po przyjęciu uchwały 
jednym z pierwszych działań będzie rozpoczę-
cie procedury wyboru prezesa spółki. Do cza-
su jego wyłonienia obowiązki ma pełnić pre-
zes tymczasowy.

Pozytywnie o projekcie wypowiedział się 
również radny Szymon Fatla.

– Dajmy pozytywny sygnał nowotarskie-

mu hokejowi. Przez ostatnie lata mówiło się 
o nim niemal wyłącznie w negatywnym kon-

tekście. Nowa spółka może być szansą na od-

budowę zaufania i stworzenie nowego otwar-
cia – przekonywał.

Szereg pytań zadała również radna Ewa 
Pawlikowska, interesując się przede wszyst-
kim przyszłością MMKS Podhale, sposobem fi-
nansowania szkolenia dzieci oraz ewentualnym 
poziomem dopuszczalnych strat spółki.

Garbacz przyznał, że część tych decyzji bę-
dzie należała do władz MMKS Podhale i będzie 
podejmowana już po rozpoczęciu działalności 
nowego podmiotu.

Na zakończenie dyskusji adam Hajnos 
pytał jeszcze, czy w nowej drużynie mają wy-
stępować przede wszystkim wychowanko-
wie Podhala.

Garbacz odpowiedział, że właśnie taki kie-
runek jest jednym z głównych założeń projektu.

Do wcześniejszych zarzutów odniosła się 
również ewa Pawlikowska, pytając burmistrza 
Grzegorza Watychę, dlaczego jeszcze rok temu 
nie popierał utworzenia miejskiej spółki.

Burmistrz odparł, że jego stanowisko nie 
uległo zmianie.

– Po prostu sprawa dojrzała. Kiedy radna 

Agata Michalska po raz pierwszy zgłaszała taki 
pomysł, nie było większości do jego realizacji. 
Dziś taka większość się pojawiła. To inicjaty-

wa oddolna, która zyskała poparcie rady i cie-

szę się, że mogła zostać zrealizowana – pod-
sumował

Maciej Zubek 

D rugim sparingiem tego lata był mecz 
z pierwszoligową Stalą Mielec. Pod-
opieczni trenera Tomasza Kuźmy 

zaprezentowali się z bardzo dobrej strony, od-
nosząc efektowne zwycięstwo 5:1. Bramki dla 
Podhala zdobyli Bartłomiej Kurzeja, Mikołaj Li-
pień, Bartek Mikołajczyk i Marcinho, a jedno 
trafienie było bramką samobójczą gospodarzy.

Kilka dni później nowotarżanie zmierzyli 
się na stadionie Suchych Stawów z ligowym ry-
walem – Hutnikiem Kraków. Spotkanie rozegra-
no w formule dwóch połów po 60 minut, dzięki 
czemu oba sztaby szkoleniowe mogły spraw-
dzić szerokie kadry. Trener Tomasz Kuźma dał 
szansę gry aż 23 zawodnikom, a jego zespół od-
niósł w pełni zasłużone zwycięstwo 3:1.

Podhale od początku kontrolowało prze-
bieg spotkania i częściej zagrażało bramce ry-
wali. Wynik otworzył Bartłomiej Kurzeja, po 
przerwie gospodarze doprowadzili do wyrów-
nania, jednak odpowiedź nowotarżan była na-

tychmiastowa. Rastislav Vaclavik ponownie wy-
prowadził swój zespół na prowadzenie, a chwilę 
później jeden z zawodników testowanych usta-
lił rezultat meczu. Wynik mógł być jeszcze wyż-
szy, lecz po efektownym uderzeniu Tobiasza 
Kubika piłka zatrzymała się na słupku.

Mecz z Hutnikiem był również okazją 
do zaprezentowania się nowym zawodni-
kom. W barwach Podhala wystąpili już pozy-
skani tego lata Tobiasz Kubik i Michał Surzyn, 
natomiast z powodu urazu zabrakło Damiana 
Kołtańskiego, który również zasilił kadrę przed 
nowym sezonem. Sztab szkoleniowy po raz 
kolejny przyglądał się także grupie zawodni-
ków testowanych. Nieobecny był jedynie Ce-
sar Peńa, który przebywa obecnie na testach 
w pierwszoligowej Polonii Bytom.

Równolegle z przygotowaniami do sezo-
nu działacze NKP Podhale finalizują kolejne ru-
chy kadrowe. Po sprowadzeniu Tobiasza Kubi-
ka klub ogłosił transfery Michała Surzyna oraz 
Damiana Kołtańskiego. Obaj to młodzi zawod-

nicy mający już doświadczenie na szczeblu cen-
tralnym i mają zwiększyć rywalizację o miejsce 
w składzie przed inauguracją rozgrywek.

22-letni Micha³ Surzyn jest wychowan-
kiem opolskich klubów, a piłkarsko rozwijał się 
w akademiach Odry Opole i Jagiellonii Biały-
stok. W seniorskiej piłce reprezentował rezer-
wy Jagiellonii oraz Stal Stalowa Wola. W minio-
nym sezonie rozegrał 24 spotkania w Betclic 
2. Lidze, spędzając na boisku ponad tysiąc mi-
nut i regularnie występując zarówno w wyj-
ściowym składzie, jak i po wejściach z ławki 
rezerwowych. W sezonie 2023/2024 dołożył 
swoją cegiełkę do awansu Stali Stalowa Wola 
na zaplecze ekstraklasy. Mimo młodego wie-
ku ma już na koncie kilkadziesiąt występów na 
poziomie I i II ligi.

Z kolei Damian Ko³tański do Nowego Tar-
gu trafił po bardzo udanym sezonie w barwach 
Polonii Środa Wielkopolska. 23-letni wychowa-
nek Szóstki Śrem i były zawodnik akademii Le-
cha Poznań rozegrał 33 mecze ligowe, wszyst-

kie rozpoczynając w podstawowym składzie. 
Zdobył 15 bramek i zanotował dwie asysty, na-
leżąc do najważniejszych ogniw ofensywy swo-
jego zespołu. Lewonożny zawodnik najlepiej 
czuje się na pozycji ofensywnego pomocnika, 
ale z powodzeniem może występować również 
na obu skrzydłach.

Pierwsze tygodnie letnich przygotowań 

pokazują, że w Nowym Targu konsekwentnie 
realizowany jest plan budowy zespołu przed 
nowym sezonem. Dwa zwycięstwa z rzędu – 
w tym bardzo cenne z pierwszoligową Stalą 
Mielec – oraz kolejne wzmocnienia kadry mogą 
napawać kibiców optymizmem przed zbliżającą 
się inauguracją rozgrywek Betclic 2. Ligi.

Maciej Zubek 
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piŁka nożnapiŁka nożna

piŁka nożna. Klasa A

KOLARSTwO

Na zakończenie pi³karskiego sezonu 
2025/26 odby³y się baraże o udzia³ 
w rozgrywkach podhalańskiej klasy A.

u czestniczyły w nich dziewiąta druży-
na ubiegłego sezonu – Granit Czar-
na Góra – oraz dziesiąta – Lawina 

Spytkowice. Ich rywalami byli wicemistrzowie 
obu grup podhalańskiej klasy B: Janosik Sienia-
wa (grupa I) i Lepietnica Klikuszowa (grupa II).

Zwycięsko z tych dwumeczów wyszły ze-
społy klasy a, które zachowały swoje miejsca 
na kolejny sezon. Pierwsze spotkania, rozgry-
wane na boiskach wicemistrzów klasy B, zakoń-
czyły się identycznymi remisami 1:1. W rewan-
żach lepsze okazały się już drużyny a-klasowe. 
Granit Czarna Góra wygrał skromnie 2:1, nato-
miast Lawina Spytkowice pewnie pokonała lo-
kalnego rywala 4:1.

Lawina Spytkowice – janosik Sieniawa 
4:1 (0:0). Bramki: D. Gromczak 16, Borzęcki 53, 
59, Biernat 78 – D. antolak 77.

Pierwszy mecz: janosik Sieniawa – La-
wina Spytkowice 1:1 (0:1). Bramki: D. antolak 
77 (z rzutu karnego) – Borzęcki 12.

Lawina pozostaje w klasie a.
Lawina: M. Szklarz – Sutor, Sz. Firek, 

Bernat, O. Trybuła, B. Trybuła, D. Rzeszótko, P. 
Gromczak, D. Gromczak, Saleh, Borzęcki. Po-
nadto: T. Szklarz, Łaciak, Sopata, Polak, Rapacz.

janosik: G. antolak – Pałasz, Bocheńczak, 
K. Możdżeń, Prokop, Dawid antolak, G. Mar-
gosiak, K. Margosiak, J. Margosiak, P. Możdżeń, 
S. Komperda. Ponadto: J. Bochnak, Gacek, Ko-
walczyk, Worwa, a. Komperda, Skawski, Ma-
tuszewski, G. Bochnak.

Granit Czarna Góra – Lepietnica Kliku-
szowa 2:1 (1:1). Bramki: Milon 44 (z rzutu kar-
nego), Waksmański 60 – Luberda 24.

Pierwszy mecz: Lepietnica Klikuszowa 
– Granit Czarna Góra 1:1. Bramki: Duda 90 
– Milon 2.

Granit również utrzymał się w klasie a.
Granit: Gogola – Milon, Sołtys, K. Kierno-

ziak, Waksmański, Waksmundzki, K. Jezierczak, 
D. Maryniarczyk, S. Kiernoziak, Dzierżęga, M. 
Sarna. Ponadto: B. Szyszka, S. Szyszka, Wojeń-
ski, Grygla, Koszut, Mirga, Matoniak, a. Jezier-
czak, P. Sarna.

Lepietnica: Plwa – Jaróg, K. Huzior, J. Hu-
zior, Rypel, Kowal, Luberda, Hudoba, Duda, Ste-
faniak, Żółtek. Ponadto: Łapsa, Mrożek, Dziur-
dziak, Pałasz, Obrzut, Rączka, W. Zelaś, P. Zelaś, 
Cisoń.              zk

A-klasowcy obronili 
swój status

Karol Rożek, Mateusz Grabiec 
i Kamila Wójcikiewicz-P³otkowiak 
triumfowali w Nowy Targ  
Road challenge

t rzy dni sportowych emocji, wyma-
gające podjazdy i zacięta rywaliza-
cja na trasach Podhala - tegoroczna 
edycja Nowy Targ Road Challenge 

zakończyła się wyłonieniem zwycięzców kla-
syfikacji generalnych oraz najlepszych „górali” 
wyścigu. W zawodach, rozgrywanych o Puchar 
Starosty Nowotarskiego i Puchar Burmistrza 
Miasta Nowy Targ, uczestnicy rywalizowali na 
trasach o zróżnicowanym stopniu trudności, 
a o końcowym sukcesie decydowała regular-
ność przez wszystkie trzy etapy.

Wyścig rozpoczął się od indywidualnej 
jazdy na czas z Nowego Targu do Centrum 
Narciarstwa Biegowego w Klikuszowej. Kola-
rze mieli do pokonania 5,5-kilometrową trasę 
z przewyższeniem wynoszącym 220 metrów. 
Najszybszy w kategorii FUN był Mateusz Mro-
wiec (11:46,54), w kategorii PRO zwyciężył Ka-
rol Rożek (10:35,86), natomiast wśród kobiet 
najlepsza okazała się Sonia Cięciel (12:30,28).

Po południu zawodnicy przenieśli się do 
Klikuszowej, gdzie rozegrano kryterium ulicz-

ne na pętli o długości 1,15 km. W swoich gru-
pach zwyciężyli: Sonia Cięciel, Robert Bobka, 
Mateusz Grabiec, Patryk Mortek oraz Gracjan 
Szeląg. Po pierwszym dniu liderem klasyfikacji 
drużynowej został Walbet Team, a koszulki lide-
rów klasyfikacji górskiej zdobyli Mateusz Gra-
biec (FUN), Gracjan Szeląg (PRO) i Sonia Cię-
ciel (kobiety).

Drugi etap poprowadził zawodników z Ło-
pusznej przez wymagające podjazdy, w tym 
Łapszankę - najwyżej położony punkt etapu - 
i z powrotem do Łopusznej. Kolarze z kategorii 
PRO pokonali 95 kilometrów oraz 1615 metrów 
przewyższenia, natomiast uczestnicy katego-
rii FUN i kobiety rywalizowali na trasie liczącej 
56 kilometrów i 868 metrów przewyższenia.

Na dystansie FUN zwyciężył Michał Przy-
bysz (1:32:50,55), w kategorii PRO najlepszy był 
Patryk Krajewski (2:36:04,28), a wśród kobiet 
triumfowała Kamila Wójcikiewicz-Płotkowiak 
(1:44:33,20). Po dwóch etapach liderami klasy-
fikacji generalnych byli Mateusz Grabiec (FUN), 
Karol Rożek (PRO) oraz Kamila Wójcikiewicz-
-Płotkowiak (kobiety). Na czele klasyfikacji gór-
skiej znaleźli się Karol Rożek, Mateusz Grabiec 
i Kamila Wójcikiewicz-Płotkowiak, a prowadze-
nie wśród drużyn utrzymał Walbet Team.

Ostatni etap, rozgrywany tradycyjnie 
o Puchar Burmistrza Miasta Nowy Targ, roz-

począł się na stadionie miejskim. Trasa prowa-
dziła przez Pyzówkę w kierunku Piekielnika. Za-
wodnicy kategorii PRO mieli do pokonania 88 
kilometrów i aż 1948 metrów przewyższenia, 
natomiast uczestnicy kategorii FUN oraz kobie-
ty ścigali się na dystansie 60 kilometrów z prze-
wyższeniem 1346 metrów.

Na zakończenie wyścigu etap w katego-
rii FUN wygrał Mateusz Grabiec (1:45:28,22), 
w PRO ponownie najlepszy okazał się Pa-
tryk Krajewski (2:26:16,32), a wśród kobiet 
zwyciężyła Kamila Wójcikiewicz-Płotkowiak 
(1:57:41,49).

Po podsumowaniu trzech dni rywalizacji 
triumfatorami klasyfikacji generalnej Nowy Targ 
Road Challenge zostali Mateusz Grabiec w ka-
tegorii FUN z łącznym czasem 3:51:11,91, Karol 
Rożek w kategorii PRO z wynikiem 5:47:41,71 
oraz Kamila Wójcikiewicz-Płotkowiak w kla-
syfikacji kobiet, kończąc wyścig z czasem 
4:18:15,68.

Ci sami zawodnicy okazali się również naj-
lepsi w klasyfikacji górskiej - Karol Rożek w PRO, 
Mateusz Grabiec w FUN oraz Kamila Wójcikie-
wicz-Płotkowiak wśród kobiet. W klasyfika-
cji drużynowej zwyciężył Walbet Team, który 
przez cały wyścig prezentował równą i skutecz-
ną jazdę swoich zawodników.

Tekst i fot.: Krzysztof Kusper

Podhalańskie wyzwanie 

Zawodnicy z wysi³kiem pokonywali kolejne etapy wyścigu.

Struktura rozgrywek m³odzieżowych 
w Polsce jest tylko nieco zbliżona do 
rozgrywek seniorskich.

N ajwyższą klasą rozgrywkową dla 
juniorów starszych a czyli rocznika 
U-19 jest Centralna Liga Juniorów, 

dla juniorów młodszych B czyli rocznika U-17 
też jest Centralna Liga ale grana w dwu gru-
pach. Z kolei dla trampkarzy rocznik U-15 jest  
turniej finałowy z udziałem mistrzów czterech 
grup. Niższą klasą rozgrywkową są cztery Ligi 
Makroregionalne a podstawową są Ligi Woje-
wódzkie. To właśnie do tych lig aspirują mło-
dzieżowe zespoły z Podhala. W najwyższej Li-
dze Wojewódzkiej juniorów a nie ma żadnej 
drużyny z Podhalańskiego Podokręgu. Był czas 
gdy tą ligę wygrali juniorzy Podhala Nowy Targ 
i grali w Lidze Makroregionalnej. Teraz juniorzy 
Podhala zostali wycofani z MLJ i zasilili senior-
ski zespół rezerw Z dobrym skutkiem bo Podha-
le II awansowało do V ligi. Najwyżej sklasyfiko-
waną drużyna juniorów a z PPPN jest aP Wisła 
Czarny Dunajec która grała w Lidze Regional-
nej „Południe” i zajęła drugie miejsce. W Podha-
lańskim Podokręgu zorganizowano rozgrywki 
juniorów starszych drużyn siedmioosobowych 
bez możliwości awansu. Na ten nowy sezon 
przewiduje się normalną jedenastoosobową 
ligę w połączeniu z drużynami z Podokręgu 
Limanowskiego z możliwością awansu do LR 
„Południe”. W kategorii juniorów młodszych 
B w LW grali juniorzy Podhala Nowy Targ i za-
jęli w grupie mistrzowskiej 6 miejsce. Grający 
w grupie spadkowej juniorzy aP Wisy Czarny 
Dunajec zostali z niej wycofani. Z kolei wystę-
pujący w LR juniorzy młodsi Wiatru Ludźmierz 
zostali zdegradowani do ligi okręgowej, którą 
wygrali juniorzy Orkana Raba Wyżna i awanso-
wali do LR. Jeszcze słabsze wyniki zanotowa-
li podhalańscy trampkarze. W Małopolskiej Li-
dze Trampkarzy C nie było ani jednej druzyny 
z Podhala. W II lidze wojewódzkiej występowali 
trampkarze Podhala Nowy Targ ale zajęli ostat-
nie 8 miejsce i spadli do LR. W tejże lidze Pod-
halański Podokręg reprezentowali trampkarze 
KS Zakopane - 3 miejsce i aP Wisły Czarny Du-
najec - 4 miejsce. Niższymi klasami rozgrywko-
wymi były Ligi Okręgowe. Ostatnią kategorią 
klas młodzieżowych są młodzicy D. Podobnie 
jak w trampkarzach w lidze wojewódzkiej nie 
było drużyn z Podhala. W LR młodzicy Podhala 
Nowy Targ zajęli 2 miejsce a młodzicy aP Ma-
sterkids ze Skawy uplasowali się na ostatnim 8 
miejscu i zostali zdegradowani do klasy okrę-
gowej. W Podhalańskim Podokręgu jest aż trzy 

ligi okręgowej młodzików w których ogólnie 
gra 40 drużyn. Już z tej liczby łatwo wysnuć 
wniosek, że podhalańskie kluby wystawiają do 
rozgrywek najmłodszych adeptów piłki noż-
nej bo taki mają obowiązek obligatoryjny, że 
aby grać w seniorach trzeba posiadać druży-
ny młodzieżowe. Młodzicy to nie jest zaplecze 
dla seniorów. Prawdziwym zapleczem są junio-
rzy a tych w podhalańskich klubach jest bardzo 
mało i właśnie to znamionuje swoisty regres 
w podhalańskiej piłce młodzieżowej.    

Junior A. Ma³opolska Liga Juniorów 
Starszych -16 drużyn. 

Brak drużyn z Podhalańskiego Podokręgu 
Pi³ki Nożnej

1. Sandecja Nowy Sącz 30 67 91-47 awans do 
Ligi Makroregionalnej

Liga regionalna „Po³udnie” - 8 drużyn
1. Futball Challange Stary Sącz 14 38 awans do 
MLJS
2. aP Wisła Czarny Dunajec 14 33 76-19
5. LKS Szaflary 14 21 38-30 

Junior B. Ma³opolska Liga Juniorów 
M³odszych

Grupa mistrzowska - 8 drużyn
1. Cracovia Kraków 14 38 70-10 awans do Ligi 
Makroregionalnej
6. Podhale Nowy Targ 14 14 29-54

Grupa spadkowa - 9 drużyn
1. Cracovia II Kraków 16 31 53-25 awans do 
MLJS

Liga regionalna „Po³udnie” - 7 drużyn
1. Kikerflex Dąbrowa 12 28 48-22 awans do 
MLJM
7. Wiatr Ludźmierz 12 4 8-33 spadek do ligi 
okręgowej

Podhalańska Liga Okręgowa. i liga - 6 
drużyn. Grupa 1.

1. Orkan Raba Wyżna 10 25 49-22 awans do LR.
Grupa 2 - 7 drużyn

1. Podhale II Nowy Targ 12 26 43-20 awans do 
lr

Trampkarze C. Ma³opolska Liga 
Trampkarzy - 8  drużyn.

1. Termalika Bruk-Bet Nieciecza 14 42 54-4. Brak 
drużyn z PPPN

Wojewódzka II liga trampkarzy. Grupa 1 
- 8 drużyn.

1. Dunajec Nowy Sącz 14 36 52-18 awans do 
MLT
8. Podhale Nowy Targ 14 3 27-71 spadek do LR

Liga regionalna „Po³udnie”- 8 drużyn.
1. Orkan Szczyrzyc 14 32 43-15 awans do II LW
3. KS Zakopane 14 27 62-29
4. aP Wisła Czarny Dunajec 14 26 46-24

Podhalańska Liga Okręgowa.  
i liga - 7 drużyn

1. Jarmuta Szczawnica 12 26 43-17 awans do LR
6. KS Zakopane II 12 5 18-76 spadek do II LO
7. Unia Naprawa 12 4 12-53 spadek do LO

ii liga okręgowa. Grupa 1 - 5 drużyn
1. ZOR Frydman 8 20 24-13 awans do I LO

Grupa ii - 6 drużyn
1. Didi - Gol Rabka Zdrój 10 27 69-10 awans 
do I lO

Grupa iii - 3 drużyny
1. Huragan Waksmund 4 10 23-3 awans do I LO

M³odzicy D. Ma³opolska Liga 2013
1. Wisła Kraków 14 39 85-13 brak drużyn z PPPN

Liga regionalna „Po³udnie” - 8 drużyn
1. Fundacja Sandecji Nowy Sącz 14 34 60-27 
awans do ML
2. Podhale Nowy Targ 14 30 63-33
8. aP Masterkids Skawa 14.10 26-56 spadek 
do I lO

Liga okręgowa. i liga - 7 drużyn
1. aP Wisła Czarny Dunajec 12 30 48-25 awans 
do lr

7 Orawa Jabłonka 12 9 38-59 spadek do II LO
ii liga. Grupa 1 - 6 drużyn

1. aP Wisła Czarny Dunajec 10 27 84-15 awans 
do I lO

6 LKS Szaflary 10 3 17-72 spadek do III LO
Grupa 2 - 5 drużyn

1. Watra Białka Tatrzańska  8 21 37-8 awans 
do I lO

5. Przełęcz Łopuszna 8 0 5-47 spadek do III LO
iii liga. Grupa 1 - 7 drużyn

1. Lubań Tylmanowa 12 33 69-20 awans do II LO
Grupa 2 - 7 drużyn

1. Babia Góra Lipnica Wielka 12 33 68-19 awans 
do II lO

Grupa 3 - 8 drużyn
1. Zawrat Bukowina Tatrzańska 14 33 76-44 
awans do II LO

M³odzicy m³odsi D 2.  
Liga Okręgowa - 11 drużyn

Tabela po pierwszej rundzie.
1. Watra Białka Tatrzańska 10 25 41-9

(ZK)

Regres w rozgrywkach m³odzieżowych

Łukasz Kubik zosta³ nowym trenerem 
Watry Bia³ka Tatrzańska. 47-letni 
szkoleniowiec wnosi do zespo³u zarówno 
bogate doświadczenie trenerskie, jak 
i ciekawą pi³karską przesz³ość, obejmując 
drużynę przed nowym sezonem.

O statnio Kubik pracował w szta-
bie szkoleniowym Wieczystej Kra-
ków, gdzie pełnił funkcję asystenta 

Przemysława Cecherza w pierwszym zespole. 
Wcześniej przez kilka lat z powodzeniem pro-
wadził rezerwy krakowskiego klubu, z którymi 
przeszedł imponującą drogę od klasy B aż do IV 
ligi. Drużyna pod jego wodzą wywalczyła czte-
ry awanse z rzędu, a w ostatnim sezonie zajęła 
siódme miejsce na czwartoligowym szczeblu.

Nowy szkoleniowiec Watry może pochwa-
lić się również bogatym piłkarskim CV. Jest wy-
chowankiem Cracovii, a w trakcie swojej kariery 
reprezentował także barwy Jagiellonii Białystok, 
Lechii Gdańsk oraz Odry Opole. Występował 
również poza granicami Polski – w Belgii (KRC 
Harelbeke, KV Mechelen i Royal excelsior Mo-
uscron), Rumunii (arge Piteti) oraz Grecji (aPO 
Levadiakós i OF Ierápetra). Na swoim koncie 
ma także występy w młodzieżowych reprezen-
tacjach Polski. Po zakończeniu kariery zawod-
niczej rozpoczął pracę trenerską. Samodziel-
nie prowadził m.in. Bronowiankę Kraków, a po 
odejściu z Wieczystej objął również Prądniczan-
kę Kraków, z którą podjął się walki o utrzyma-
nie w krakowskiej klasie okręgowej.

Maciej Zubek 

Łukasz Kubik  
nowym trenerem Watry

eprasa.pl c918e1c7cf
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USG, RTG, EEG
Zakopane

u GABiNET uSG - lek. med. 
EWA GÓRKA, specj. rentge-
nolog. USG jamy brzusznej, tar-
czycy, głowy przez ciemiączko 
u dzieci, piersi. Pon., śr., czw. od 
godz. 14 po uzgodnieniu telefo-
nicznym: 608 610 101. ul. Sien-
kiewicza 4A. (2/Z)

Krościenko
u Lek. med. Wojciech Gra-
nowski. uSG: jAMY BRZuSZ-
NEJ, TARCZYCY, JĄDER, 
DOPPLER: TĘTNIC SZYJNYCH, 
TĘTNIC I ŻYŁ KOŃCZYN, OPI-
SY ZDjĘĆ RTG. Ul. esperanto 2. 
Rejestracja: 604 567 583. (133/
NT)

INTERNA
Zakopane

u GASTROMED iNTERNA 
i ENDOSKOPiA Specjalistycz-
na Poradnia Internistyczna, ul. 
Stolarczyka 12. Lek. med. Hen-
ryk chodurski przyjmuje pon.-
-pt. po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej: 18 20 646 64, 606 
46 39 40. www. gastromedza-
kopane. pl (10/Z)

Nowy Targ
u Specjalistyczny Gabinet 
Lekarski - lek. med. Witold 
Kalata, specjalista chorób 
wewnętrznych. N. Targ, ul. Kra-
sińskiego 3, gabinet Cardim. Rej. 
600 354 696, 516 618 111. Porady 
internistyczne i kardiologiczne. 
Kwalifikacje do zabiegów opera-
cyjnych. (167/NT)

PEDIATRIA
Zakopane

u indywidualna Specja-
listyczna Praktyka Lekar-
ska - GRAŻYNA MAŁEK - pe-
diatra. Codziennie: Droga do 
Olczy 8 b. Tel. 18 20 14-999, 603 
610-605. (19/Z)
u Pediatra TERESA BuR-
NAT - specj. chorób dzieci. Wi-
zyty do mo we, tel. 18 20-125-92, 
604 06-17-26. Gabinet: Bulwary 
Sło wac kie go 4a/3. (21/Z)
u PEDiATRYcZNE WiZYTY 
DOMOWE. Lek. janina Ko-
vacs. Tel. 601860090 (245/NT)

OKULISTYKA
Zakopane

u Lek. med. LucYNA GA-
LicA-juREcKA - OKuLiSTA 
optometrysta PWr - Krupówki 
52 (obok Biura Ogłoszeń TP). 
ZaKŁaD OPTyCZNy i rejestra-
cja pacjentów: pon. 10-17.30, 
wt. 10-17.30, śr. 10-16, pt. 10-15. 
Badanie okulistyczne po wcze-
śniejszym zarejestrowaniu tele-
fonicznym (w godzinach j. w.): 
18 20 66 824. (23/Z)
u GABiNET OKuLiSTYcZNY. 
Specjalista okulista lek. MAŁ-
GO RZA TA KWiAT KOW SKA. 
Ul. Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 
62-907, 601 177-405 przyjmuje 
pn. i czw. od 16-17, Za ko pa ne, ul. 
Sien kie wi cza 3B, przyjmuje wt. 
16-17, pt. 17-18. W nagłych przy-
padkach co dzien nie. (27/Z)

u Lek. med. TOMASZ 
SZTENcEL - OKuLiSTA. Dobór 
soczewek kontaktowych. Zakład 
optyczny na miejscu. Zakopane, 
Na Wilcznik 1 a. NAGŁE PRZY-
PADKi: 604 42 65 92. Rejestra-
cja tel. czynna od 9-18, w soboty 
10-13, 18 20 153 73. (28/Z)
u Lek. med. ESTERA RÓŻE-
WicZ - OKuLiSTA. Diagnosty-
ka i leczenie chorób oczu. Wto-
rek 9-12, czwartek 16-18, piątek 
10-12. Ul. Gimnazjalna 1 (DOM 
RZeMIOSŁa). Tel. dom. 18 20 68 
148, 606 609 406. (29/Z)
u GABiNET OPTOMETRYcZ-
NY. Badanie wad wzroku i dobór 
okularów. inż. LucYNA MA-
RucHA Optometrysta UM Po-
znań. Zakład Optyki Okularowej, 
ul. Kasprusie 1 B. Tel. 18 20 149 
71, www. optyka-optometria. pl 
(300/Z)

Nowy Targ
u Lek. med. Marta Kotylak 
- specjalista chorób oczu. le-
czenie schorzeń oczu, soczewki 
kontaktowe, orzecznictwo, ba-
dania profilaktyczne, okulistyka 
dziecięca, kwalifikacje do lase-
rowego usuwania wad wzroku, 
komputerowe badanie pola 
widzenia, badanie tomografii 
komputerowej oczu (OCT). Ul. 
Kolejowa 10, pon, pt 9-17, wt, 
czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 
26 73 272. (5/NT)

GINEKOLOGIA,  

poŁożnictWo
Zakopane

u PORADNiA GiNEKOLO-
GICZNO-POŁOŻNICZA, lek. 
med. GRZEGORZ MARKOW-
SKI - spec. ginekolog-po³oż-
nik, Nowotarska 79, 18 20 64 
244. Przyjęcia: bezpłatne (umo-
wa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, 
wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, 
pt. 16-17. (13/Z) 
u Specjalistyczny Gabinet 
Chorób Kobiecych i Po³oż-
nictwa, USG, USG piersi i cy-
tologia - lek. med. DANuTA 
GRUSZKA-WRÓBEL, specjali-
sta ginekolog-po³ożnik. Dro-
ga do Samków 3 a, poniedziałki 
i czwartki od 16. Tel. 18 20 629-
50, 604 118 380. (40/Z)
u Lek. med. MAciEj Wi-
DERA - ginekolog - po³oż-
nik - USG, CY TO LO GIA. Przyj-
muje po uzgod nie niu tel. 602 
389-411. Ul. Ka sze lew skie go 6 
(dojazd od ul. Powstańców Ślą-
skich przez parking pod Gu ba-
łów ką). (41/Z)
u GINEKOLOGIA POŁOŻ-
NICTWO Dr hab. n. med. Hu-
bert Wolski, lek. Magdalena 
Massalska-Wolska, lek. Jan 
Wolski. Badania prenatalne. 
Monitorowanie ciąży. Profi-
laktyka onkologiczna. Badania 
prenatalne: USG, KTG. Profilak-
tyka onkologiczna: Cytologia, 
Kolposkopia, USG. Ul. Kościuszki 
1, Zakopane, rejestracja 660 615 
089. (316/NT)

Nowy Targ
u Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, specjalista ginekolog-
-po³ożnik USG 3D, 4D, cytolo-
gia, ul. Waksmundzka 67, Nowy 
Targ. Rejestracja telefoniczna 
660 615 089. (18/NT)

u Gabinet Ginekologicz-
no-cytologiczny lek. med. 
MAREK GiZiŃSKi specjalista 
ginekolog-położnik. Nowy Targ, 
Rynek 24. Przyjmuje poniedział-
ki, środy, czwartki i soboty. Re-
jestracja tel.-sms 602 520 972. 
(318/NT)

Czarny Dunajec
u AB cLiNic cENTRuM GiNE-
KOLOGii i LEcZENiA NiEPŁOD-
NOŚCI - dr n. med. a. Gąsiorow-
ska, lek. B. Pflaum. Prowadzenie 
ciąży, USG, cytologia, KTG, lecze-
nie schorzeń ginekologicznych. 
Ul. Kantora 6 (budynek Tatra Me-
dici), 698 911 801 (433/Z)

LARYNGOLOGIA
Zakopane

u WOjciEcH MAŁEK - spec. 
audiolog laryngolog. Zakopa-
ne, Dr do Olczy 8 b (codziennie) 
i Nowotarska 79 ZaK-MeD (pn., 
czw.) i wizyty domowe. Nowy 
Targ, Kopernika 7. DOBóR aPa-
RaTóW SŁUCHOWyCH. BaDa-
NIa SŁUCHU: aUDIOMeTRIa, 
TyMPaNOMeTRIa, OTOeMI-
SJa, aBR; eNDOSKOPIa. Bada-
nia okresowe pracowników. 18 
20 14 999, 601 46 04 50. (31/Z)
u GABiNET LARYNGOLO-
GicZNY. Specjalista la ryn-
go log lek. PA WEŁ KWiAT-
KOW SKi. Do bór apa ra tów 
słuchowych. Ul. Sienkiewicza 3B: 
po n. i czw. od 16-17. Ul. Chału-
binńskie go 37B, wt. i pt. 17-18. 
W spra wach pil nych co dzien nie: 
18 20-62-907. Wi zy ty do mo we, 
603 125-510. (34/Z)

Nowy Targ
u BEZPŁATNE BADANiA SŁu-
CHU, DOPASOWANIE I TESTO-
WANiE APARATÓW SŁucHO-
WYCH, REFUNDACJA NFZ: 
Nowy Targ, Rynek 36, tel. 725 
992 889; Nowy Targ, Szpitalna 
14; tel. 885 778 104; Rabka, Jana 
Pawła II 24a, tel. 725 118 942, Ja-
błonka, Plac Dworcowy 4, tel. 721 
760 883. (323/NT)

Rabka
u Dr n. med. Mieczys³aw 
Kossek - specjalista otolaryn-
golog. Choroby uszu, nosa, gar-
dła i krtani u doros³ych i dzie-
ci. Choroby alergiczne górnych 
dróg oddechowych. Rabka-Zdrój, 
ul. Władysława Orkana 19B (Cen-
trum Handlowe „MaŁGOSIa” II 
piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 
16-17. Tel. 603 055 491. (8/NT)

ORTOPEDIA
Zakopane

u SPEcjALiSTYcZNY GABi-
NET ORTOPEDYcZNO-uRA-
ZOWY, prof. dr hab. med. 
Daniel Zarzycki, ul. Jagiellońska 
34, wtorki 17-19. Rejestracja tele-
foniczna: 668 690 415. (268/Z)
u Lek. med. jANuSZ KALi-
SKI, GABINET ORTOPEDYCZ-
NY i MEDYcYNY PRAcY (po-
rady ortopedyczne, RTG, USG, 
badania profilaktyczne, badania 
kierowców, badania osób ubiega-
jących się o pozwolenie na broń). 
ul. WOjDYŁY 18D, tel.: 509 961 
365. (428/Z)

u PORADNiA ORTOPE-
DYCZNA, lek. med. SZYMON 
BANAK przyjmuje w poniedział-
ki 17.00-19.00, ul. Makuszyń-
skiego 1, Zakopane. Rejestracja 
telefoniczna: 694 41 35 49. 
(405/Z)
u GABiNET ORTOPEDYcZ-
NY. Dr n. med. WOjciEcH 
KĄcKi. Przyjmuje: piątki (17-19): 
Zakopane, Balzera 18, rejestra-
cja: 606 509 539; poniedziałki 
(18-20): aLLMeDICa, Nowy 
Targ, Kolejowa 31, rejestracja: 18 
265 74 88 (196/Z)

ENDOKRYNOLOGIA
Nowy Targ

u Centrum Zdrowia „IN-
TERMED„ lek. med. Irena 
Wójciak-Majerczak, endo-
krynolog, specjalista chorób 
wewnętrznych. Konsultacje 
endokrynologiczne, usg tarczy-
cy. Nowy Targ, ul. Pajerskiej 8a, 
tel. 18 549 16 66. www. inter-
med24. pl, Krościenko, przy-
chodnia esperanto 1, tel. 609 
468 844. (71/NT)
u Lek. med. Elżbieta Pa-
stuszak, specjalista interni-
sta - ENDOKRYNOLOG. USG 
jamy brzusznej i tarczycy. Rynek 
24. Przyjmuje: 1., 2. i 3. sobota 
miesiąca: 9-13. Tel. 602 319 259. 
(42/NT)

CHIRURGIA
Murzasichle

u Prywatny Gabinet Chi-
rurgiczny MAGDALENA DA-
NiEL - specjalista chirurgii 
dziecięcej. Ul. Chycokówka 1, 
tel. 602651002. Choroby chirur-
giczne, choroby paznokci leczo-
ne metodą podologiczną aRKa-
Dy.(437/Z)

CHIRURGIA 

Ręki,  
MIKROCHIRURGIA

Poronin
u Dr PAWEŁ ZEjLER - Euro-
pejski Specjalista chirurgii Ręki 
FESSH - Specjalista chirurgii 
ogólnej. Leczenie zachowawcze 
i operacyjne chorób ręki i koń-
czyny górnej. Minimalnie inwa-
zyjnie. TaTRZaŃSKIe CeNTRUM 
CHIRURGII RĘKI: 18 2637077, 
www. galicamed. pl, www. chi-
rurgiareki. pl (439/Z)

ENDOSKOPIA
Zakopane

u GASTROMED iNTERNA 
i ENDOSKOPiA Pracownia En-
doskopowa, ul. Stolarczyka 12. 
Dr Henryk chodurski przyjmuje 
pon.-pt. po rejestracji telefonicz-
nej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. 
Także w ramach NFZ. Gastro-
skopia, kolonoskopia. (68/Z) 

Nowy Targ
u LEK. MED. cEZARY WOj-
SŁAWSKi - cHi RuRG. Gastro-
skopia, ko lo no sko pia, rek to sko-
pia. Ul. Rynek 24. Wtorek: 15-17, 
sobota: 9-11 oraz po te le fo nicz-
nym uzgodnieniu: 18 266-63-78, 
606 262 796. (17/NT)

SPECJALISTYCZNE 

GAB. LEKARSKIE 

Zakopane
u Lek. med. ALEKSANDRA 
SKuPiEŃ-DuDEK - MEDYcY-
NA PRAcY - badania profilak-
tyczne, badania kierowców oraz 
dla celów sanepid. - ul. Sienkie-
wicza 3 b, poniedziałki 9-11, śro-
dy 15-17, tel. 603 125-551 (38/Z)

UROLOGIA
Nowy Targ

u Prywatna Poradnia uro-
logiczna uROViTA, ul. Sza-
flarska 93d, specjaliści urolodzy 
pracujący w Pododdziale Urolo-
gicznym Szpitala Powiatowego 
w Zakopanem: lek. Piotr Trybek, 
lek. Leszek Michalski, lek. Woj-
ciech Lewandowski. Poradnia 
czynna po południu, po rejestra-
cji telefonicznej: (32) 11 14 260 
po godz. 15.00, tel.: 606 201 080 
w godz. 8.00-15.00. (174/NT)

NEFROLOGIA
Nowy Targ

u cHOROBY NEREK i uKŁA-
Du MOcZOWEGO - specjali-
sta nefrolog Marek Truczka, 
przyjmuje: ul. Krzywa 14, we 
wtorki 16-18. Tel. 600 314 922. 
(2/NT)

PULMONOLOGIA 
Nowy Targ

u PuLMONOLOGiA i ALER-
GOLOGiA DZiEciĘcA lek. med. 
jadwiga Biela-Mazur - ponie-
działki. Testy alergiczne, spirome-
tria. Poradnia PULS - Wojska Pol-
skiego 14, Nowy Targ. Zapisy: 18 
261 17 58. (319/NT)

PSYCHOLOGIA, 

PSYCHIATRIA
Zakopane

u Mgr JAN DYBA, Psycho-
log - psychoterapia zaburzeń 
psychicznych (depresja, nerwi-
ce, lęk, uzależnienia), radzenie 
sobie z sytuacjami trudnymi, 
terapia rodzin, terapia grupowa; 
ul. Na Wilcznik 1a, www. jandy-
ba. pl. Tel. 602655100. (315/Z)

Nowy Targ
u MAciEj BRYNiARSKi. Lek. 
specjalista psychiatra. Nowy 
Targ, ul. Wojska Polskiego 24. 
Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 
14-17. Rejestracja, wizyty domo-
we; tel. 608 480 432. (19/NT)

u SPEcjALiSTA PSYcHiA-
TRA, MEDYCYNY PRACY - dr 
n. med. MicHAŁ GAŁEc-
Ki - wtorki, czwartki i piątki od 
godz. 15, Nowy Targ, ul. Szkolna 
2, rejestracja tel. 603 97-19-11. 
Leczenie nerwic, depresji, psy-
chozy, zaburzeń osobowości, 
uzależnień. Wizyty domowe. 
(74/Z)

u BADANiA PSYcHOLO-
GICZNE, PSYCHOTESTY: kie-
rowców i operatorów, osób 
skierowanych za alkohol, punk-
ty, wypadek. Bezstresowo, bez 
kolejek, Nowy Targ, Szaflarska 
30. Tel. 606 515 717. Zapraszamy. 
(306/NT)

Klikuszowa
u Gabinet Psychologiczny 
dla Dzieci i M³odzieży. Dia-
gnoza, terapia, wsparcie dla 
rodziców, Klikuszowa 40a, reje-
stracja: 535 122 256, psycholog-
-podhale. pl (217/NT)

DERMATOLOGIA
Zakopane

u SPECJALIŚCI DERMATO-
LODZY - WENEROLODZY, 
asystenci Kliniki cMuj: dr 
med. Marek Brzewski i dr 
med. Pawe³ Brzewski. Przyj-
mują w piątki 17-19. Ul. Ma ku-
szyńskie go 1. Rejestracja: 12 267 
35 60, 608 472-034. (66/Z)
u Lek. ANNA IGRAS, SPE-
cjALiSTA DERMATOLOG-
-WENEROLOG. Choroby skóry, 
włosów, paznokci i przenoszone 
drogą płciową. Badanie znamion 
dermatoskopem, kriochirurgia, 
elektrokoagulacja. ul. Nowo-
tarska 79 (poniedziałek-piątek). 
Wizyty domowe. Tel. 600 044 
624. (422/Z)
u Lek. med. KRZYSZTOF 
MARASZEWSKi - DERMATO-
LOG, WENEROLOG - zamraża-
nie brodawek, diagnostyka zna-
mion barwnikowych. Przyjmuje: 
pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe 
dni - 605 596 710. Ul. Zamoy-
skiego 17 a. Wizyty domowe. 
(67/Z)

KARDIOLOGIA
Zakopane

u Lek. med. WŁODZiMiERZ 
RÓŻEWICZ - kardiolog, spe-
cjalista chorób wewn. Przyj-
muje: ul. Gimnazjalna 1 (DOM 
RZeMIOSŁa), pon. i śr. 17-19. 
eKG. Tel. 18 20 68-148, 604 44-
07-39. (59/Z)

Nowy Targ
u PAWEŁ CHRUŚCIEL, spe-
cjalista kardiolog, specjalista 
chorób wewnętrznych. echo-
kardiografia, eKG wysiłkowe, 
holter ciśnienia. Ul. Wojska Pol-
skiego 14, cały tydzień od godzi-
ny 16, rej. 18 26 672 56, 666 942 
546. (4/NT)

STOMATOLOGIA 

ESTETYCZNA
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. jasie-
wicz, ul. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

STOMATOLOGIA 

Dziecięca
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. jA-
SiEWicZ. Krupówki 50, Zako-
pane. Tel. 18 20 156-97, 512 157-
497, 18 20 625 40. (172/Z) 
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STOMATOLOGIA
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. jA-
SiEWicZ. Zakopane, Krupówki 
50, 18 20-156-97, 18 20 625 40, 
512 157 497. (79/Z)
u TATRZAŃSKiE cENTRuM 
STOMATOLOGii ESTETYcZ-
NEj i iMPLANTOLOGii TA-
TRA MED. Ul. Chramcówki 9, 
Zakopane. Pon.-pt.: 9-20; sob.: 
10.30-15.30. Recepcja: 530 433 
433, 18 200 19 16. www. tatra-
med. pl (86/Z) 
u GABiNET STOMATOLO-
GicZNY - ul. Sienkiewicza 3 (Ra-
dowid). Rejestracja: 18 20 64 220, 
601 45 63 69. Pon.-pt. LiDiA ZA-
REMBA-SOŁTYS, MATEUSZ 
SOŁTYS i AGNiESZKA KOWAL-
KiEWicZ-SOŁTYS; ANNA NiE-
DZiELSKA-STEFANiK (606 278 
912); ORTODONcjA: KAROLi-
NA cHODAcKA-SOŁTYS. Peł-
ny zakres usług, RTG, mikroskop. 
(80/Z)
u GiEWONT STOMATOLO-
GiA ANNA KRYNicKA-PĘKSA 
i MAciEj RAjSKi. Pełen zakres 
usług stomatologicznych oraz 
pracownia rentgenowska: 
zdjęcia pantomograficzne, ce-
falometryczne, punktowe i to-
mografia komputerowa 3D. Tel. 
18 542 70 18, 698 966 226. Ul. 
Kościuszki 1 (III p.) (202/Z)
u STOMATOLOGiA PRZY 
RÓWNi ANNA i BARTOSZ 
NiEZGODZiŃScY. Nowoczesne 
leczenie stomatologiczne. Sto-
matologia bez bólu. Pełen zakres 
usług, implantologia, endodon-
cja, protetyka. Mikroskop, pan-
tomograf, tomografia liniowa. 
Ul. Sienkiewicza 4a/4, pn-sob. 
Tel. 530 602 603, www. przy-
rowni. eu (298/NT)

Biały Dunajec
u STOMATOLOGiA lek. dent. 
Joanna Świder-Podlejska. Bia-
ły Dunajec, ul. Miłośników Pod-
hala 20 (obok SP nr 2). Leczenie 
dzieci i dorosłych. Godz. otwar-
cia: pon.:13-18; wt.-pt.:9-15. Tel. 
537 816 603. (320/NT)

Bukowina  
Tatrzańska

u BUKOWINa TaTRZaŃSKa 
WIeRCH RUSIŃSKI 66. GA-
BiNET STOMATOLOGicZNY 
lekarz dentysta: MicHAŁ PA-
SicH, GaBINeT CZyNNy: piątek, 
sobota, niedziela - kontakt tel. 
784-151-943 (259/Z)

Jabłonka
u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDALE-
NA FiT-RuTKOWSKA. Usługi 
stomatologiczne. Ul. Sobieskie-
go 7. Gabinet otwarty we wtor-
ki, czwartki i piątki. Rejestracja 
tel. 18 26 525 04, 609 952 778. 
(207/Z)

Czarny Dunajec
u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDALE-
NA FiT-RuTKOWSKA. Usługi 
stomatologiczne. Ul. Kamieniec 
Dolny 18. Gabinet jest otwarty 
w środy w godz. 13-18. Rejestra-
cja tel. 609 952 778. (438/Z)

Zubrzyca Górna
u KONTRAKT Z NFZ. Ga-
binet w Zubrzycy Górnej 48B 
oferuje: stomatologia zacho-
wawcza i dziecięca, protety-
ka, chirurgia, rentgen. Czynne: 
pon.-pt. 8-18, sob. 8-16. Tel. 604 
519 887, 735 989 348, 12 272 63 
55. (294/NT)

Nowy Targ
u ANNA STOKŁOSA-PiELA 
lek. stom., dyżur całodobo-
wy - 606 463 125, 18 266 32 89, 
N. Targ, Kolejowa 127. Leczenie 
i usuwanie zębów w znieczu-
leniu komputerowym „the 
Wand”, leczenie paradontozy, 
laseroterapia, ozonoterapia, 
rentgen - panorama cyfrowa. 
Od pon.- sob. do godz. 21. Re-
jestracja wyłącznie telefoniczna. 
(27/NT) 

CHIRURGIA  
STOMATOLOGICZNA

Zakopane
u TATRA MED ul. Chram-
cówki 9, Zakopane. Chirurgia 
stomatologiczna, implantologia, 
tomografia 3D. Recepcja: 530 
433 433, 18 200 19 16. www. ta-
tramed. pl (291/Z)

IMPLANTO- 

PROTETYKA
Zakopane

u AVO-DENTAL, A. W. JA-
SiEWicZ. Ul. Krupówki 50, Za-
kopane. Tel. 18 20 156 97, 18 20 
625 40, 512 157 497. (230/Z)

LOGOPEDIA
witów

u PRYWATNA PRAKTYKA 
LOGOPEDYcZNA - mgr Elż-
bieta Watycha - logopeda, 
pedagog specjalny. Usługi w za-
kresie wczesnej interwencji, dia-
gnozy i terapii zaburzeń i wad 
wymowy dzieci i dorosłych. 
Witów 245c. Rejestracja tel. 
604215061 (252/Z)

ORTODONCJA
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. jA-
SiEWicZ. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-
40, 512 157 497. (90/Z)
u Giewont Stomatolo-
gia - lek. stom. KATARZYNA 
MATuSiAK-HEŁMEcKA. Tel. 
18 542 70 18, 698 966 226. Ul. 
Kościuszki 1 (III p.) (451/Z)

NEUROLOGIA
Zakopane

u GABiNET NEuROLOGicZ-
NY, dr n. med. RYSZARD BIEL-
SKi - specjalista neurolog. 
Przyjmuje ul. Kościuszki 11 (nr 
jedenaście), wt. i czw. 15-16.30. 
Rejestracja tel.: 602 624-020. 
Padaczka, choroby kręgosłupa, 
profilaktyka udarów mózgu, 
nerwice. (60/Z)

PODOLOGIA
Zakopane

u  PODOLOGiA Fan-
cy You - Twój specjalista od 
STÓP: w terapii wrastających 
i wkręcających paznokci, lecze-
niu grzybicy, kurzajek/broda-
wek, opracowaniu pękających 
pięt. iNDYWiDuALNE WKŁAD-
Ki ORTOPEDYcZNE. Ul. Maku-
szyńskiego 1, kontakt: 502 470 
657. (467/Z)
u GABiNET PODOLOGicZNY 
“STUDIO ORCHIDEA” – mgr 
Katarzyna Pietrzak, specjali-
sta podolog. Leczenie grzybicy 
paznokci, terapia kurzajek i od-
cisków, wrastające paznokcie, 
pedicure leczniczy, rekonstrukcja 
płytki, odciążenia i ortozy indy-
widualne. Ul. Grunwaldzka 11b, 
600 801 792, studioorchidea.net 
(329/Z)

FIZJOTERAPIA
Nowy Targ

u KOMPLEKSOWA FiZjOTE-
RAPiA w Nowym Targu! SPe-
CJaLIZaCJe: ortopedyczna, sto-
matologiczna, onkologiczna 
i psychosomatyczna. Profesjonal-
na pomoc. Nowy Targ, ul. Pod-
tatrzańska 42. Kontakt: 886-
529-464 (475/Z)

MEDYCYNA  

ESTETYCZNA
Zakopane

u AVO-DENTAL. Krupówki 
50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. 
(208/Z)
u MASAŻ THERMOLOGY, 
LiMFATYcZNY - 44 komorowy 
- odchudzanie, pozbycie cellulitu 
i zastojów limfy, odmłodzenie. 
Zakopane, tel. 601-34-36-63. 
(324/NT)

GABINET  

TERAPII  

NATURALNYCH
Zakopane

u HYDROKOLONOTERAPiA - 
oczyszczanie jelita grubego, Pi-
jAWKi LEKARSKiE - stan zapal-
ny, BAŃKi OGNiOWE - STANY 
ZAPALNE, ŚWIECOWANIE 
uSZu-KONcHY - szumy uszne, 
świsty, WODOTERAPiA - proble-
my z oddychaniem, odmładza-
nie skóry, dotlenienie. TERAPIA, 
HiPNOZA. RODORAK - bada-
nie. Zakopane, tel. 601-34-36-
63. (322/NT)

ANALITYKA
Zakopane

u LABORATORIUM „HOR-
MON-DIA” - o/Zakopane, 
ul. Makuszyńskiego 1, 18 20 
174 22. Poniedziałek-piątek 
7.30-12.00. Pełny zakres badań 
laboratoryjnych. Wynik mo-
żesz sprawdzić w internecie, 
poproś o kod dostępu. Aktu-
alne informacje zawsze na 
www. hormondia. pl (98/Z)

REHABILITACJA
Zakopane

u cENTRuM REHABiLiTAcji 
SPORTOWEJ mgr Micha³ Za-
rzycki, ul. Jagiellońska 34. Re-
jestracja telefoniczna 604 504 
966. (269/Z)
u MOjA PRZESTRZEŃ ZDRO-
WiA - mgr MONiKA ODRZY-
WOŁEK. Masaż terapeutyczny, 
powrót do sprawności po kon-
tuzjach i operacjach, praca z na-
pięciami mięśniowymi i przecią-
żeniami, terapia blizn. WiZYTY 
DOMOWE: 601 772 831. (427/Z)

Nowy Targ
u GABiNET REHABiLiTA-
cji LEcZNicZEj - rehabilitacja 
wszystkich schorzeń kręgosłu-
pa, po urazach układu kostnego, 
po urazach układu nerwowe-
go - NIeDOWŁaDy, po udarach 
mózgu. Korekcja wad postawy. 
Możliwość wykonania zabiegów 
w domu pacjenta. Nowy Targ, ul. 
Gorczańska 29, 605 079 054. 
(97/NT)

UzaLeżnienia
Zakopane

u ODTRuciE POALKO-
HOLOWE, ODWODNIENIA, 
NIEDOŻYWIENIA - WIZYTY 
W DOMu PAcjENTA. Lekarz 
MAciEj WÓjciK. Kroplów-
ki, zastrzyki, tabletki. TeRaPIa. 
Tel. 601 525 588, 696 213 825. 
(148/Z)

Rabka
u OŚRODEK TERAPII UZA-
LEŻNIEŃ „DEZYDERATA” - te-
rapia stacjonarna, konsultacje in-
dywidualne z zakresu uzależnień 
od alkoholu, narkotyków, leków, 
hazardu i innych zachowań 
kompulsywnych. Rabka-Zdrój, 
ul. Zaryte 25, www. dezydera-
ta. com, +48 530940354, +48 
18 5447247, biuro@dezydera-
ta. com. pl (450/Z)

Koninki
u WYjĄTKOWO SKu-
TEcZNY PROGRAM TERA-
Pii - Prywatne Centrum Te-
rapii Uzależnień „KONINKI”. 
DySKReCJa - POMOC. DE-
TOKS - ODTRuciA - BADA-
NiA. Bezpiecznie w szpitalu. 18 
33 17 250, 18 33 19 737, www. 
terapie.net.pl, www.pomoc.  
terapie.net.pl (92/NT)

OPIEKA
Skrzypne

u DOM SENiORA TATRZAŃ-
SKA jESiEŃ - opieka długo-
terminowa, krótkoterminowa 
i dzienna. Skrzypne, ul. Wier-
chowa 20. Tel. 601 364 265, 
www. tatrzanskajesien. pl (169/
NT)

wETERYNARYJNE

Zakopane
u PRZYcHODNiA WETE-
RYNARYJNA „TATRAVET”, ul. 
Staszica 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 
10-15, niedz. i święta 10-13. Pro-
simy o telefoniczne umawia-
nie wizyt: 18 54 277 04, 669 
897 438. www. tataravet. pl 
(320/Z)
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sprzedaż

u Sprzedam DOMY po 100 m2 - Kli-
kuszowa, koło Centrum Narciarstwa. 608 
729 122.
u DZIAŁKA BUDOWLANA - DĘBNO. 
608729122.
u ZAKOPANE - STYLOWY DOM (za-
dbany, urządzony), na działce 3000 m, wi-
dok na góry - 607 506 428.
u Zakopane - CENTRUM NOWE 
APARTAMENTY Z GARAŻEM PODZIEM-
NYM. DOMATOR 665105040 
u ZAKOPANE, DZIAŁKA BUDOWLA-
NA 1200m2, cena 670000zł. DOMATOR. 
665105040
u ZAKOPANE - PENSJONAT blisko 
centrum. DOMATOR 665 105 040 

ANTYKI
u ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ, MU-
ZEUM JERZEGO POPIELAKA - BIAŁA 
BROŃ, BROŃ CZARNO-PROCHOWA, 
FIGURY SAKRALNE - Zakopane, Ko-
ściuszki 3 (Granit, III p.). 601 464 133  
u STAROCIE. 604 860 907  

spRzeDaż
budowlane

u Sprzedam GONTY - 664 682 966.

tv,agd,komputery

u TELEWIZJA: SATELITARNA/NA-
ZIEMNA, TELEWIZORY, INTERNET, 
KAMERY, PRĄD. SPRZEDAŻ, MONTAŻ, 
SERWIS INSTALACJE INDYWIDUALNE 
i ZBIORCZE. Tel: 603 055 556, 18 207 
42 27 

maszyny, narzędzia
u CIĄGNIK SAM S10, S18. 604 860 
907.
u CIĄGNIK C-330, 1982r. 604 401 
542
u TROL DO OBORNIKA, CZESKI. 18 
26 58 144 
u CHŁODNIA NA MLEKO 400L. SIL-
NIK S320 diesel. 516 819 258.
u CIĄGNIK WŁADIMIERC T125, 
PRZWRACARKA TAŚMOWA, WĘ-
DZARNIA, PŁUG 2-sikowy i 3-skibowy. 
532 368 361.
u MASZYNY ROLNICZE. 510 96 47 
80.

różne
u Jagnięta. 723480359
u LEDY do Bruku 510557980. 
u Sprzedam OPAŁ SUCHY 609053978
u DREWNO OPAŁOWE oraz TARCI-

CE SEZONOWANĄ 698 125 795 
u Fotowoltaika Prąd do Bacówek 
883476040.
u NOWE KILIMY RĘCZNIE TKANE (z 
owczej wełny). Wzór: jarzębina (60/80). 
Tel. 793 887 893
u Sprzedam GOBELIN - pejzaż zimowy 
- (145/80). TORBY JUHASKIE. Tel. 793 
887 893
u Sprzedam drewno opałowe Świerk. 
Pocięte. Możliwy Transport.. 787493386
u Drewno opałowe. 784 137 761
u LEDY do Dachu 510557980.

zwierzęta
u Sprzedam KROWĘ 18 26 545 50.
u Sprzedam CIELĘTA. 533 966 351.
u Sprzedam ciele simental, dzwonić po 
17. 516439574

MOTORYZACJA
kupno

u SKUP SAMOCHODÓW, PŁA-
CĘ LEPIEJ OD INNYCH. GOTÓWKĄ. 
600225631.

u KUPIĘ KAŻDĄ TOYOTĘ. 531 666 
333.

sprzedaż

u FIAT 500, 1.3 multijet, 2010r. 604 
401 542.
u Sprzedam VOLKSWAGEN POLO 
poj.1420 disel - 18 2688315.
u VW CADDY, diesel, 105 KM, 2007r. 
604 401 542.
u SKUTER DAEILM 125. 604 401 542
u SUZUKI SX 2007, 2.0D, 4x4, 
160.000 km. 604 401 542.
u SKODA YETI, 1.9 benzyna, 4x4, 
2011r. 604 401 542.

UsŁUGi
budowlane

u FASADY - DOCIEPLENIA - NA 
MATERIAŁACH WYSOKIEJ JAKOŚCI. 
ATRAKCYJNE CENY. 507581818 
u REMONTY KOMINÓW, OBRÓBKI 
BLACHARSKIE - 600 905 369.
u BUDOWY DOMÓW OD POD-
STAW, STANY SUROWE OTWARTE, 
DACHY, ELEWACJE. 608729122.
u USŁUGI BLACHARSKO-DEKAR-
SKIE, KRYCIE I PRZEKRYCIA DACHÓW, 
KOMINY, BALKONY, RYNNY, GZYMSY, 
FASADY. 889 388 484.
u OGRODZENIA, www.hajdukowie.pl. 
692 069 284. 

u MALOWANIE DACHÓW, ELEWA-
CJI. Wieloletnia praktyka, dobór materia-
łów. 338730601, 602882325 www.malu-
ty.com.pl
u TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJ-
NE NA PIASKU KWARCOWYM, WY-
LEWKI MASZYNOWE, 507581818.

u SZPACHLOWANIE, MALOWANIE, 
REGIPSY. 508 950 884. 
u BUDOWY DOMÓW OD POD-
STAW ORAZ WIĘŹBY DACHOWE 
WRAZ Z POKRYCIEM. 572624414.
u TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁEGO 
KWARCU, POD MALOWANIE - ATRAK-
CYJNA CENA, WYLEWKI MASZYNO-
WE. 665719051. 

u OCIEPLANIE DOMÓW na materia-
łach wysokiej jakości. 787 479 002. 
u GŁADZIE, MALOWANIE, REGIPSY. 
508 950 884 

u HYDRAULIK - 728 247 495.
u Kompleksowe usługi hydrauliczne. 
609064551
u Kuchnie, garderoby i meble na wymiar. 
Pełna obsługa - pomiar - projekt - montaż. 
Indywidualne podejście, wysoka jakość i 
terminowa realizacja. Tel. 882 189 688.

inne
u WYCINKA, PRZYCINKA DRZEW 
W TRUDNYCH WARUNKACH - 691 
317 098.

u PRANIE DYWANÓW, WYKŁA-
DZIN, TAPICERKI. ZAKOPANE i okolice. 
536 212 505.
u Wynajem agregatów prądotwórczych 
605044223.

u ZABEZPIECZANIE OBIEKTÓW 
PRZED SZKODNIKAMI zgodnie z zało-
żeniami GMP, GHP, HACCP. 18 20 63 868 
w.21, 602 229 658

tŁUMaczenia
u TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY - JĘZYKA 
NIEMIECKIEGO - mgr Magdalena Rysula. 
Zakopane, Pod Lipkami 10. tel. 18 20 17 
239, 602 632 368.

KOMUNIKATY
u INFORMACJA o wywieszeniu wykazu 
nieruchomości przeznaczonych do oddania 
w najem Wójt Gminy Lipnica Wielka dzia-
łając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodar-
ce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2026 r. 
poz. 399 z późn. zm.) informuje, że w dniu 
09.07.2026 r. w Urzędzie Gminy Lipnica 
Wielka został wywieszony na tablicy ogło-
szeń oraz opublikowane na stronie inter-
netowej Gminy Lipnica Wielka na okres 
21 dni wykaz nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Lipnica Wielka prze-
znaczonych do oddania: • w najem: część 
dz. ewid. nr 1951, obręb Lipnica Wielka o 
pow. 0,2143 ha (powierzchnia przeznaczo-
na do najmu: 6m2) z przeznaczeniem pod 
lokalizację automatu do odbioru i nadawa-
nia przesyłek (paczkomatu). 
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OGŁOSZeNIa DROBNe

PRACA
dam

u Restauracja w Bukowinie szuka ku-
charki/kucharza nr tel. 784569292, 
783997156. 
u Szukam do pracy na zewnątrz 
(OGRODZENIA, KOSTKA BRUKOWA) - 
okolice Raby Wyżnej. 695 588 054.
u EURO LABORA RACIBÓRZ – AU-
STRIA, NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCA-
RIA - JUŻ OD 12 LAT POMAGAMY ZNA-
LEŹĆ NAJLEPSZĄ PRACĘ! ZADZWOŃ: 
32/417 20 56; PRACA@EURO-LABO-
RA.COM; WWW.EURO-LABORA.COM 
(cert nr 14601).
u WIZY USA, WYJAZDY, ZIELONA 
KARTA. 501 809 644 
u Szukam od zaraz w Nowym Targu DO 
OPIEKI dwa, trzy razy w tygodniu po dwie 
godziny. 793 601 903.
u Przyjmę MURARZY. Praca Polska, 
Niemcy. 608729122.
u Piekarnia w Zakopanem zatrudni CU-
KIERNIKA i PIEKARZA. Praca stała, bar-
dzo dobre warunki. 604 102 804, 602 
285 793.
u Przyjmę do pracy przy produkcji 
oscypków w miejscowości Bańska Wy-
żna. 602376686 malgorzata.styrczula@in-
teria.pl
u SPRZĄTANIE APARTAMENTÓW, 
prawo jazdy, 791 353 569 

KANCELARIE 

PRAwNE
u Kancelaria Prawna TatraLEX świad-
czy usługi doradztwa prawnego; media-
cji; reprezentacji przed urzędami i sądami; 
wsparcia w uzyskaniu dotacji i kredytów 
na inwestycje termomodernizacyjne (m.in
.”CzystePowietrze”). Rzetelność i facho-
wość gwarantowane. Deutsch, русский, 
english. Kontakt: kancelaria@tatralex.pl, 
+48 500-372-428. 

BIZNES
u Wydzierżawię działkę w Ludźmierzu 
przy trasie Nowy Targ-Czarny Dunajec lub 
przyjmę reklamę. 608 729 122.
u SZUKAM WSPÓLNIKA Z LOKA-
LEM DO PREZENTACJI 400 KOMPLE-
TÓW SZACHÓW Z CAŁEGO ŚWIATA. 
602 130 162. 

pożyczki
u PROVIDENT. 571 240 909.

nieRUcHoMoŚci
pośrednictwo

u CHATA POD TATRAMI - nierucho-
mości, Kościelisko, ul. Królewska 41A, 606 
701 770, 660 503 770, www.nieruchomo-
scizakopane.com.pl 
u DOMATOR - BIURO NIERUCHO-
MOŚCI - Zakopane. 665105040, www.do-
mator-nieruchomosci.pl 

u TATRA-DOM Sp.z o.o. Nieruchomo-
ści, Pośrednictwo, Zarządzanie. tel: 602 
239 484, 502 350 981. 34-500 Zakopane, 
Sienkiewicza 20. www.tatra-dom.pl 
u RE/MAX DUO – MIĘDZYNARO-
DOWE BIURO NIERUCHOMOŚCI. ZA-
KOPANE 182073773, NOWY TARG, 
182755541, KRAKÓW. www.remax-pol-
ska.pl/duo
u PANORAMA Nieruchomości Zako-
pane, ul. Zamoyskiego 20a. tel.504 331 
188, Zapraszamy do współpracy. 
u Biuro Nieruchomości TRZY KORO-
NY - Monika Mastalska, licencja nr 6224, 
SZCZAWNICA, Główna 28, Galeria Cen-
trum II p. 182622708, 607282401, www.
nieruchomości.018.pl, e-mail: biuro@nie-
ruchomości.018.pl 
u VEGA - NIERUCHOMOŚCI ZA-
KOPANE, UL. DROGA NA BYSTRE 5 
600223020, 609999989 www.vega.biz.pl 
u VisitZakopane - NIERUCHOMOŚCI, 
SPRZEDAŻ, WYNAJEM. 600494949. 
u Siewierski Nieruchomości ul. Br. Cze-
cha 1, Zakopane. +48 18 20 66 129, +48 
506 13 14 63 www.siewierski.pl 

wynajem
u NOWE MIESZKANIA 1- lub 2-sypial-
niowe (umeblowane lub nie) NA WYNA-
JEM DŁUGOTERMINOWY. Okolica No-
wotarska/Sienkiewicza. 880 745 322.
u Do wynajęcia DOM 240 m2 - do 2 lat 
lub dłużej. Może być na dwie rodziny (osob-
ne wejścia). 4000 zł miesięcznie + media. 
Zakopane, os. Zwijacze. 887 483 088.
u Pracująca samotna matka, dzieci 14 
i 5 lat szuka mieszkania w Zakopanem 
lub okolicy najpóźniej od 26 lub 29 lipca. 
730189746
u Do wynajęcia DLA STUDENTÓW - 
MIESZKANIE W CENTRUM KRAKOWA, 
widok na panoramę miasta i Babią Górę. 
Parking. 726 56 88 85.

kupno
u KUPIYM DZIAŁKE BUDOWLANOM 
ALBO ROLNOM NA PODHOLU. TEL. 
667907986

u KUPIMY: dom, mieszkanie, kamienicę, 
działkę, udziały w nieruchomościach. Nie-
uregulowany stan prawny, zadłużone i inne. 
736-083-054
u Kupię DZIAŁKĘ do 50.000 zł. 500 
221 028.
u KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 513 
835 301

szybko
tanio

bezpiecznie

olej opałowy
ekoterm plus

paliwa orlen

nowy targ

ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019, 

609 820 296

zakopane

ul. Żeromskiego (COS)
tel. 18 20 614 71

Masz zbyt mało  
rezerwacji  

apartamentów?
Pomożemy Ci pozyskać  

nowych gości! 
Poprowadzimy dla Ciebie  

Instagram, tworzymy rolki, filmy, 
YouTube, kampanie Google Ads 

oraz ujęcia z drona. 

Bezpłatnie przygotujemy  
krótką prezentację Twojego obiektu. 

         Zadzwoń:  

669 682 503

NAGROBKI

GROBOWCE

KOMINKI

PARAPETY 

SCHODY

tel. 601 958 378

OGŁOSZENIE
Przed Sądem Rejonowym w Zakopanem pod sygn. akt l Ns 

548/25 z wniosku Jana Lei, Wiolety Lei toczy się postępowanie 
o zasiedzenie -położonej w Witowie: działki ewidencyjnej o nu-
merze 1490/1.

Działka ujawniona jest w prowadzonej przez sąd Rejonowy 
w Zakopanem księdze wieczystej o numerze NS1Z/00025178/7.

Sąd wzywa osoby roszczące sobie prawa do w/w nierucho-
mości, aby w terminie trzech miesięcy od ukazania się ogło-
szenia zgłosili swój udział w postępowaniu, wykazując swoje 
prawa do opisanej wyżej nieruchomości gdyż w przeciwnym 
wypadku zostaną oni pominięci w toczącym się postępowaniu 
i Sąd stwierdzi zasiedzenie, jeżeli zostanie ono udowodnione.

SKUP ZŁOMU
Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!

Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

SPRZEDAŻ CZĘŚCI 
UżYWANYCH
Tel. 18 26 637 50

ZłOMOwANIE 
POjAZDóW

WŁASNY TRANSPORT 

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. akt I Ns 546/24 z wnio-

sku Barbary Jurak postępowanie o stwierdzenie zasiedzenia położonej w Su-
chym, gmina Poronin, powiat tatrzański, nieruchomości stanowiącej działkę 
ewidencyjną nr 109/8, która konfiguracją i położeniem odpowiada parcelom 
gruntowym l. kat. 109/2 i 110/2, dla których Sąd Rejonowy w Zakopanem prowa-
dzi księgę wieczystą nr NS1Z/00010567/3, gdzie jako współwłaściciele ujawnie-
ni pozostają Jan Palider syn Wojciecha i Anieli, Aniela Buńda, Jakub Jarząbek, 
Antonina Jarząbek, Anna Jarząbek, Zofia Jarząbek, Jan Galica, Wojciech Pali-
der syn Jana, Maria Jarząbek, Karolina Palidrowa, Władysław Palider i Maria Sta-
szel córka Jana i Marii.

Sąd w z y w a następców prawnych osób wyżej wskazanych oraz wszystkie 
osoby zainteresowane, aby w terminie 3 miesięcy od daty zamieszczenia ogło-
szenia zgłosiły się do tut. Sądu i wykazały swoje prawa do przedmiotu postępo-
wania pod rygorem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swoich nie wykaże, Sąd 
stwierdzi zasiedzenie, o ile zostanie ono wykazane.

SKUPUjEMY 
NIERUCHOMOŚCI 

ZA GOTóWKĘ

DZIAŁKI, DOMY, 
MIESZKANIA.

PODHALE
kontakt:  

+48 600 404 554

Dorabiamy 
KLUCZE 

SAMOCHODOWE 
z immobilizerami 

do samochodów europejskich, 
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE  
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA
ul. Piłsudskiego 19 

34-520 Poronin

Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

SKUP 
AUT

SPRZEDAŻ CZĘŚCI

NAjLEPSZE CENY

Nowy Targ, 
ul. Ceramiczna 7A 
Tel. 696 774 738

REKLAMA
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pożegnania

KOMPLEKSOWE US£UGI POGRZEBOWE
PRZEWÓZ MIÊDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18,   tel./fax: 18 201 20 80

Ca³odobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWIACIARNIA KROKUS
Czynne: poniedzia³ek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00

tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl

eprasa.pl c918e1c7cf



REKLAMA

eprasa.pl c918e1c7cf


